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Σε μια θερμή και εγκάρδια συ-

γκέντρωση, η παροικία απέτισε 

φόρο τιμής στον διακεκριμένο δη-

μοσιογράφο κ. Θανάση Γκαβό... 

σελ 2 & 18

Arsenal Women Under-21s are 
through to the Capital Cup final after 
beating Haringey Borough 5-1 on 
Sunday afternoon in front of a mass-
ive crowd at White Hart Lane... 

page 25

Η ελληνοκυπριακή και ελληνική 
παροικία γιορτάζει τις εθνικές επε-
τείους της 25ης Μαρτίου και 1ης 
Απριλίου με διάφορες εκδηλώσεις 
και δοξολογίες... 

σελ 3, 5, 10, 11 & 12

Εθνικές Γιορτές Εκδήλωση Τιμής Haringey Borough Women

σελ 9 & 17

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ
σελ 9 & 17σελ 5 & 17

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

Εnglish Section 17-27

u ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΜΑΖΙΚΕΣ ΔΙΑΔΗΛΩΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΧΑΜΑΣ

u ΤΟ ΙΣΡΑΗΛ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ ΓΙΑ ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΩΝ ΕΔΑΦΩΝ ΣΤΗ ΓΑΖΑ

Ουκρανία – Ρωσία:  Υπο όρους 
εκεχειρία στην Μαύρη θάλασσα

Επιβράδυνση του πληθωρισμού 
στο 2,8% τον Φεβρουάριο

Το Ισραήλ βομβάρδισε δυο  
στρατιωτικές βάσεις στη Συρία

Ολοκληρωτική 
κατάρρευση 
εκεχειρίας

σελ 9 & 17

u ΓΑΖΑ | 792 ΝΕΚΡΟΙ ΠΑΛΑΙΣΤΙΝΙΟΙ ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΕΠΑΝΕΝΑΡΞΗ ΙΣΡΑΗΛΙΝΩΝ ΠΛΗΓΜΑΤΩΝ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΠΑΡΟΙΚΙΑΠΑΡΟΙΚΙΑ

ΒΡΕΤΑΝΙΑ

www.parikiaki.com

SPORT

Greenwich Mean Time (GMT) 
Μην ξεχάσετε την αλλαγή 
της ώρας την ερχόμενη 
Κυριακή 30/03. 
Τα ξημερώματα στις 1πμ, 
οι δείκτες των ρολογιών θα πρέπει 
να γυρίσουν μια ώρα μπροστά...

Τα ρολόγια μπροστά...
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Σε μια θερμή και εγκάρδια συγκέντρωση, η 
Ύπατη Αρμοστεία της Κυπριακής Δημοκρατίας 
στο ΗΒ, με την υποστήριξη του Κυπριακού Γρα-
φείου Τύπου και Πληροφοριών, απέτισε φόρο τι-
μής στον διακεκριμένο δημοσιογράφο κ. Θα-
νάση Γκαβό, την Πέμπτη 20 Μαρτίου 2025. Η 
εκδήλωση αποτέλεσε μια συγκινητική στιγμή ανα-
γνώρισης για την πολύχρονη προσφορά του κ. 
Γκαβού που υπηρέτησε το επάγγελμα με ακεραι-
ότητα, αφοσίωση και επαγγελματισμό και ο 
οποίος αποχωρεί από το χώρο της δημοσιογρα-
φίας προχωρώντας σε νέα καριέρα και σε ένα 
καινούργιο κεφάλαιο της ζωής του. 

 
Ο Γκαβός φέρνει σχεδόν δύο δεκαετίες εμπει-

ρίας στη δημοσιογραφία, καθιστώντας τον έναν 
από τους πιο καταξιωμένους Έλληνες ανταπο-
κριτές στο Ηνωμένο Βασίλειο. Από το 2006, είναι 
μια βασική φωνή στα ελληνικά μέσα ενημέρωσης, 
αναφέροντας τις βρετανικές και παγκόσμιες εξε-
λίξεις για τον ΣΚΑΪ, έναν από τους κορυφαίους 
ειδησεογραφικούς οργανισμούς στην Ελλάδα, σε 
τηλεοπτικές, ραδιοφωνικές και ψηφιακές πλατ-
φόρμες. 
Η εκτεταμένη καριέρα του περιλαμβάνει τη θη-

τεία ως ανταποκριτής του Ραδιοφωνικού Ιδρύμα-
τος Κύπρου (ΡΙΚ) και του Κυπριακού Πρακτο-
ρείου Ειδήσεων (KYΠΕ) μέχρι τις αρχές του 2025, 
καθώς και προηγούμενες συνεργασίες με το Ανε-
ξάρτητο Βαλκανικό Πρακτορείο Ειδήσεων και το 
ραδιόφωνο ASTRA. Η τεχνογνωσία του καλύπτει 
σημαντικά γεωπολιτικά γεγονότα, παρέχοντας 
αξιόπιστη κάλυψη για ευρωπαϊκές και διεθνείς 
υποθέσεις. 
Ο Γκαβός ξεκίνησε την καριέρα του στην Πα-

γκόσμια Υπηρεσία του BBC, όπου εργάστηκε ως 
παραγωγός για περισσότερα από πέντε χρόνια, 
αποκτώντας πολύτιμη εμπειρία στη διεθνή πα-
ραγωγή ειδήσεων. Ο χρόνος του σε έναν από 
τους πιο σεβαστούς οργανισμούς μέσων ενημέ-
ρωσης στον κόσμο έθεσε τα θεμέλια για τη δια-
κεκριμένη καριέρα του ως ξένου ανταποκριτή. 
Ως ανταποκριτής του Ηνωμένου Βασιλείου για 

το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Kύπρου (ΡΙΚ) και το Κυ-
πριακό Πρακτορείο Ειδήσεων (ΚΥΠΕ), μεταξύ 
άλλων μέσων ενημέρωσης, ο Θανάσης διασφά-
λιζε ότι το κοινό σε Κύπρο και Ελλάδα παρέμενε 
ενημερωμένο για τις εξελίξεις στη Βρετανία, τις 
διμερείς σχέσεις και τις δραστηριότητες της ελλη-
νοκυπριακής διασποράς. Το ρεπορτάζ του ήταν 
κάτι περισσότερο από είδηση - ήταν μια γέφυρα 
μεταξύ Κύπρου/Ελλάδας και Ηνωμένου Βασι-
λείου. 

Μεταξύ αυτών που μίλησαν προς τιμήν του Θα-
νάση ήταν: 
Ο Ύπατος Αρμοστής της Κύπρου, Δρ Κυριακός 

Κούρος, η κα Μαριάνα Βαρβαρίγκου, Επικεφαλής 
του Γραφείου Δημόσιας Διπλωματίας Ελλάδας 
στο Ηνωμένο Βασίλειο, εκ μέρους του Πρέσβη 
Γιάννη Τσαούση, ο Πρόεδρος της Εθνικής Ομο-
σπονδίας Κυπρίων στο Ηνωμένο Βασίλειο κ. 
Χρήστος Καραολής, ο κ. Ισαάκ Καρυπίδης, βρα-
βευμένος ανώτερος ανταποκριτής και στενός φί-
λος του Θανάση, ο κ Δώρος Παρτασίδης, γνω-
στός φωτορεπόρτερ και ο Πάμπος Χαραλάμπους, 
Διευθύνων Σύμβουλος της Εφημερίδας «Παροι-
κιακή». 

Την εκδήλωση συντόνισε η Ακόλουθος Τύπου 
της Ύπατης Αρμοστείας, κα Ελίζα Αντωνίου. Κάθε 
ομιλητής τόνισε την ανεκτίμητη συνεισφορά του 
Θανάση στη δημοσιογραφία, τη δέσμευσή του 
στην αλήθεια και την ακεραιότητα, το ισχυρό αί-
σθημα ηθικής του και την εμπιστοσύνη που οικο-
δόμησε στην κοινότητα. 
Ένα ειδικό συγκινητικό βίντεο που προετοίμασε 

ο κ. Καριπίδης με αγάπη και σεβασμό αφιερω-
μένο στον κ. Γκαβό και μια αποχαιρετιστήρια πλα-
κέτα σημάδεψαν τη βραδιά. 
Ο κ. Γκαβός, φανερά συγκινημένος από την 

εκδήλωση προς τιμήν του, ευχαρίστησε όλους 
όσοι στάθηκαν δίπλα του όλα αυτά τα χρόνια, εκ-

φράζοντας την ευγνωμοσύνη του για τις συνερ-
γασίες και τις εμπειρίες που αποκόμισε. Υπο-
γράμμισε ότι η δημοσιογραφία παραμένει ένα λει-
τούργημα που απαιτεί αφοσίωση, ακεραιότητα 
και σεβασμό προς την αλήθεια. 
Αποχαιρετήσαμε τον Θανάση από την ενεργό 

δημοσιογραφία - αλλά σίγουρα όχι από την καρ-
διά μας. 
Τον ευχαριστούμε για την ανεκτίμητη προ-

σφορά του στην δημοσιογραφία και την ουσια-
στική συμβολή του στην ενημέρωση του κοινού 
και του ευχόμαστε ότι καλύτερο σε αυτό το νέο 
κεφάλαιο της διαδρομής του!  

Φωτογραφίες: Stavri Kleanthous 

www.parikiaki.com

Εκδήλωση προς Τιμήν του Δημοσιογράφου κ. Θανάση Γκαβού
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Με κάθε επισημότητα τελέστηκε την περασμένη 
Κυριακή, στον Ιερό Ναό Αγίας Σοφίας στο Λονδίνο, 
η δοξολογία για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρ-
τίου, παρουσία του Πρέσβη της Ελλάδος στο Ηνω-
μένο Βασίλειο Γιάννη Τσαούση και του Ύπατου 
Αρμοστή της Κυπριακής Δημοκρατίας στο Ηνω-
μένο Βασίλειο, Κυριακού Κούρου. 

Στον πανηγυρικό του λόγο, ο Πρέσβης Τσαούσης 
ανέγνωσε απόσπασμα του μηνύματος προς τους 
Απόδημους Έλληνες του Προέδρου της Δημοκρα-
τίας Αν. Τασούλα, υπογραμμίζοντας τη διαχρονική 
σημασία του 1821, των ιδανικών και αξιών που εν-
σαρκώνει για το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον 
του απανταχού Ελληνισμού.  
Μήνυμα του Προέδρου της Δημοκρατίας 

Κωνσταντίνου Αν. Τασούλα προς τους Απόδη-
μους Έλληνες  

Αγαπητές και αγαπητοί συμπατριώτες, 
Με αίσθημα βαθιάς συγκίνησης εορτάζουμε και 

φέτος την επέτειο της Εθνικής Παλιγγενεσίας, ενός 
ιστορικού γεγονότος, το οποίο αποτελεί ορόσημο 
για το παρελθόν, το παρόν και το μέλλον του απα-
νταχού Ελληνισμού. 

Tο παράδειγμα των Ελλήνων αγωνιστών συνε-
χίζει να μας εμπνέει για την προάσπιση της ελευ-
θερίας, της εθνικής κυριαρχίας και της εδαφικής 
ακεραιότητας της πατρίδας μας.  Παράλληλα, σε 
μία εποχή ραγδαίων γεωπολιτικών μεταβολών το 
διαχρονικό και ελπιδοφόρο μήνυμα της Επανάστα-
σης του 1821 υπέρ της ανεξαρτησίας, της δημο-
κρατίας, της δικαιοσύνης και της αυτοδιάθεσης των 

λαών παραμένει πιο επίκαιρο από ποτέ και μας 
θυμίζει ότι η επιβίωση και η ευημερία ενός έθνους 
απαιτούν αδιάκοπο αγώνα, διαρκή επαγρύπνηση, 
προσήλωση σε ιδανικά και αξίες καθώς και βαθιά 
μελέτη της Ιστορίας. 

Η συνεισφορά των Ελλήνων της διασποράς τόσο 
κατά τον εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα, όσο και 
κατά τα πρώτα δύσκολα βήματα του ελληνικού κρά-
τους υπήρξε ανεκτίμητη. Από τη Βιέννη της προ-
επαναστατικής περιόδου όπου ο Ρήγας Φεραίος 
συλλογάται την πνευματική αφύπνιση των Ελλή-
νων και εκδίδει την περίφημη Χάρτα έως το Παρίσι 
όπου ο Αδαμάντιος Κοραής θέτει τα θεμέλια του 
Ελληνικού Διαφωτισμού, η φλόγα για λευτεριά σι-
γοκαίει στις καρδιές των ελληνικών κοινοτήτων. 

Από την Οδησσό, όπου το 1814 οι Ξάνθος, Σκου-
φάς και Τσακάλωφ ιδρύουν τη Φιλική Εταιρεία και 
από τα λιμάνια της Τεργέστης, της Μασσαλίας και 
της Αλεξάνδρειας, τα οποία καθίστανται, με τη συμ-
βολή Ελλήνων μεγαλεμπόρων και ευεργετών, κόμ-
βοι μεταφοράς εφοδίων και ορμητήρια φιλελλήνων 
εθελοντών, έως την Αγία Πετρούπολη και τη Γε-
νεύη, όπου ο Ιωάννης Καποδίστριας επιχειρεί να 
πείσει τις Μεγάλες Δυνάμεις της εποχής για τον δί-
καιο αγώνα των Ελλήνων, η συμβολή του απαντα-
χού Ελληνισμού ήταν ανεκτίμητη και καθοριστική. 

Είμαι βέβαιος ότι, αναλογιζόμενοι αυτήν ακριβώς 
την αυταπάρνηση των προγόνων μας, αντλείτε και 
εσείς δύναμη και έμπνευση, ώστε να συνεχίσετε 
να διαπρέπετε ως Έλληνες όσο μακριά από την 

πατρίδα και εάν βρίσκεστε. Με την ανιδιοτελή 
αγάπη σας για την Ελλάδα, τις πρωτοβουλίες και 
δράσεις σας για τη διατήρηση της γλώσσας και 
των παραδόσεών μας, της κληρονομιάς και της 
ταυτότητας της Πατρίδας μας, αποδεικνύετε ότι η 
παρουσία σας σε κάθε γωνιά της γης είναι πλούτος, 
δύναμη, πολύτιμο στήριγμα και τιμή για το Έθνος 
μας. 

Ελληνίδες και Έλληνες του εξωτερικού, 
Η θυσία των ηρώων της Επανάστασης, καθώς 

και η ανιδιοτελής προσφορά των Ελλήνων της δια-
σποράς, μας γεμίζει υπερηφάνεια για την Ιστορία 
μας ως Έθνους και μας εμπνέει για την οικοδόμηση 
ενός μέλλοντος ασφάλειας και ευημερίας. Η χώρα 
μας, άλλωστε, παρά τις δυσκολίες, παραμένει ένας 
πυλώνας σταθερότητας και ειρήνης σε μία ταρα-
γμένη αλλά στρατηγικά καθοριστική γειτονιά, σε 
έναν αβέβαιο κόσμο. Με ενότητα και πίστη στις δυ-
νάμεις και τις αρχές του Ελληνισμού θα συνεχί-
σουμε να αγωνιζόμαστε, ο καθένας από το μετερίζι 
του, για μία πατρίδα ισχυρή και για έναν κόσμο δι-
καιότερο όπως τον είχαν οραματιστεί τον 19ο αιώνα 
οι Έλληνες, λόγιοι, αγωνιστές, κληρικοί και ο λαός. 
Την ίδια ώρα, περισσότερα από 50 χρόνια από την 
τουρκική εισβολή, δεν ξεχνάμε το χρέος μας για 
μία Κύπρο ελεύθερη και επανενωμένη. 

Ας εορτάσουμε, λοιπόν, τη μεγάλη αυτή ημέρα 
της επετείου της 25ης Μαρτίου και του Ευαγγελι-
σμού της Θεοτόκου με χαρά και υπερηφάνεια. Εύ-
χομαι ολόψυχα σε όλες και όλους εσάς, υγεία και 
πρόοδο. 

Χρόνια πολλά σε όλους! Ζήτω η Ελλάδα!

Δοξολογία για την Εθνική Επέτειο της 25ης Μαρτίου στο Λονδίνο

Εκδήλωση στην Ελληνική Πρεσβεία
Με αφορμή την παρουσία της Ελλάδας στη Διε-

θνή  Έκθεση Βιβλίου του Λονδίνου (11-13 Μαρτίου 
2025) η Ελληνική Πρεσβεία στο Λονδίνο σε συ-
νεργασία με το Υπουργείο Πολιτισμού διοργάνωσε 
την Τετάρτη 12 Μαρτίου 2025, εκδήλωση με θέμα 
το ρόλο της μετάφρασης ως γέφυρα πολιτισμού 
στο διάλογο μεταξύ της ελληνικής και βρετανικής 
λογοτεχνίας «Bridging Wor(l)ds: The Role of 
Translation in Greek-British Literary Dialogue». 
Ο σκοπός της εκδήλωσης ήταν να παρουσιάσει 
την τέχνη της μετάφρασης ως μέσο για την ανά-
δειξη του ελληνικού βιβλίου στο εξωτερικό και κυ-
ρίως ως γέφυρα πολιτιστικής προσέγγισης Ελλά-
δας - Ηνωμένου Βασιλείου.  

Στον χαιρετισμό του, ο Έλληνας Πρέσβης, κ. 
Γιάννης Τσαούσης, επισήμανε μεταξύ άλλων, 
τους μακροχρόνιους ισχυρούς πολιτιστικούς δε-
σμούς που ενώνουν την Ελλάδα με το ΗΒ που 
έχουν συμβάλλει και συνεχίζουν να συμβάλλουν 
στη διαμόρφωση της φιλίας μεταξύ των δύο χω-
ρών. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε από πλευράς του 
στον ποιητή Λόρδο Βύρωνα, σύμβολο της ελληνο-
βρετανικής φιλίας, αλλά και στον Νομπελίστα ποι-
ητή και διπλωμάτη Γιώργο Σεφέρη, ο οποίος έζησε 
και εργάστηκε ως Πρέσβης της Ελλάδας στο Ηνω-
μένο Βασίλειο από το 1957 έως το 1962. Η μόνιμη 
έκθεση «Γιώργος Σεφέρης: ο άνθρωπος, ο ποιητής, 
ο διπλωμάτης» που φιλοξενείται στην Πρεσβευτική 
Κατοικία στο Λονδίνο και η οποία είναι επισκέψιμη 

από το κοινό, αποτελεί επίσης παράδειγμα του πο-
λιτιστικού και διπλωματικού δεσμού των δύο χω-
ρών, τόνισε ο Έλληνας Πρέσβης. Στη συνέχεια, η 
Γενική Γραμματέας Σύγχρονου Πολιτισμού, Δρ 
Ελένη Δουνδουλάκη, τόνισε την ιδιαίτερη αξία 
της συμμετοχής της Ελλάδας στην Διεθνή Έκθεση 
Βιβλίου στο Λονδίνο, στην οποία αναδεικνύεται η 
λογοτεχνική παραγωγή της χώρας και οι διεθνείς 
προοπτικές της, ενώ ιδιαίτερη μνεία έκανε και στην 
‘παρουσία’ του ποιητή και διπλωμάτη Γιώργου Σε-
φέρη στην Πρεσβευτική Κατοικία στο Λονδίνο.  

Το πρόγραμμα «GreekLit», το οποίο επιδοτεί  
μεταφράσεις ελληνικών τίτλων, κάθε κατηγορίας, 
σε άλλες γλώσσες, παρουσιάστηκε από την επι-
κεφαλής της Διεύθυνσης Γραμμάτων του Υπουρ-
γείου Πολιτισμού, κα Σίσσυ Παπαθανασίου και 
προσέλκυσε ιδιαίτερα το ενδιαφέρον των προσκε-
κλημένων. Η κα Παπαθανασίου παρουσίασε την 
πορεία του προγράμματος από το 2021 έως to 
2024 σε σχέση με τους ελληνικούς τίτλους που 
έχουν μεταφραστεί μέσω του GreekLit, ενώ ανα-
φέρθηκε και στις προϋποθέσεις και  τα κριτήρια 
συμμετοχής στο εν λόγω πρόγραμμα.  

Στη συνέχεια ο κ. Παντελής Μπουκάλας, ποι-
ητής, δοκιμιογράφος, μεταφραστής,  και κάτοχος 
του Μεγάλου Βραβείου Γραμμάτων για το 2024,  
περιέγραψε και ανέλυσε τη «δημοκρατική τέχνη 
της μετάφρασης», χαρακτηρίζοντας την πολυγλωσ-
σία ως «μέγα πλούτο και ευλογία». Παίρνοντας τη 

σκυτάλη από τον κ. Μπουκάλα, η μεταφράστρια 
και διερμηνέας, κα Βασιλική Prestidge, παρου-
σίασε κι εκείνη από την πλευρά της το δικό της τα-
ξίδι και τις προκλήσεις που συναντά κανείς μέσα 
από το μαγικό κόσμο της μετάφρασης.  

Τέλος, η βραδιά ολοκληρώθηκε με τη συζήτηση 
μεταξύ διακεκριμένων ακαδημαϊκών, συγγραφέων 
και ποιητών και συγκεκριμένα του κ. David Ricks, 
Ομότιμου Καθηγητή Νεοελληνικής και Συγκριτικής 
Λογοτεχνίας στο King's College, της κας Alicia 
Stallings, ποιήτριας, μεταφράστριας, και καθηγή-
τριας ποίησης στο Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης, 
της Δρ Λιάνας Γιαννακοπούλου, καθηγήτριας 
Νεοελληνικής Λογοτεχνίας στη Σχολή Σύγχρονων 
& Μεσαιωνικών Γλωσσών & Γλωσσολογίας στο 
Πανεπιστήμιο του Κέιμπριτζ και του κ. Διονύση 
Καψάλη, ποιητή, δοκιμιογράφου, μεταφραστή και 
κατόχου του Μεγάλου Κρατικού Βραβείου Γραμ-

μάτων για το 2017. Τον συντονισμό της συζήτησης 
ανέλαβε η κα Μίκα Προβατά – Carlone, μεταφρά-
στρια και συνεργαζόμενη συντάκτρια του λογοτε-
χνικού περιοδικού Bookanista. Οι διακεκριμένοι 
ομιλητές συζήτησαν, μεταξύ άλλων, για τη δύναμη 
της μετάφρασης να συμβάλλει στη βαθύτερη κα-
τανόηση και επικοινωνία μεταξύ πολιτισμών, λαών 
και χωρών, και εστίασαν στη μετάφραση ποιητικών 
συλλογών, καθώς και στην ανάγνωση και απαγγε-
λία ποιημάτων. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους, 
μεταξύ άλλων, τα στελέχη του Υπουργείου Πολιτι-
σμού, διακεκριμένα μέλη της ακαδημαϊκής κοινό-
τητας, εκπρόσωποι εκδοτικών οίκων, συγγραφείς, 
καλλιτέχνες, εκπρόσωποι ομογενειακών φορέων 
και πολιτιστικών ινστιτούτων, καθώς και εκπρόσω-
ποι ομογενειακών ΜΜΕ. 

Φωτογραφίες: John Kolikis  / Narrō Studio



Ανασκόπηση Βρετανικού Τύπου με τον Βύρωνα Καρύδη

Αποφασισμένη να εξυγιάνει τα δημόσια οικο-
νομικά η βρετανική κυβέρνηση αποφάσισε να 
προχωρήσει σε νέες περικοπές στον προϋπολο-
γισμό, βάζοντας στο στόχαστρο τους δημόσιους 
υπαλλήλους. 
Βασικός στόχος είναι η μείωση κατά 15% του 

κόστους λειτουργίας της κεντρικής κυβέρνησης 
μέχρι το 2029/30 και, επομένως, λιγότεροι εργα-
ζόμενοι στα υπουργεία και τις δημόσιες υπηρε-
σίες. Με το μέτρο αυτό θα εξοικονομηθούν πε-
ρισσότερα από 2 δισεκ. στερλίνες (2,4 δισεκ. 
ευρώ), σύμφωνα με τον βρετανικό Τύπο. 
Η υπουργός Οικονομικών Ρέιτσελ Ριβς ανακοί-

νωσε χθες Τετάρτη 26/03 τα νέα μέτρα, κατά την 
παραδοσιακή «εαρινή διακήρυξη», δηλαδή την 
παρουσίαση της οικονομικής κατάστασης της χώ-
ρας.  

«Προτιμώ οι άνθρωποι να εργάζονται στην 
πρώτη γραμμή, στα σχολεία μας, στα νοσοκομεία, 
στην αστυνομία, αντί σε διοικητικές θέσεις», ανέ-
φερε η Ριβς την Κυριακή 16/03, σε συνέντευξη 
που παραχώρησε στο τηλεοπτικό κανάλι Sky 
News. 
Την Τετάρτη 26/03 η Daily Mirror σημείωνε 

ότι η Ριβς έχει υποσχεθεί  να «αντιμετωπίσει τις 
παγκόσμιες απειλές» και ότι εξακολουθεί να επι-
μένει ότι οι φτωχοί δεν θα πληρώσουν το τίμημα 
της αύξησης των δαπανών για την άμυνα.  
Αλλά σύμφωνα με τους Times, οι αναγνώστες 

της εφημερίδας θα έπρεπε να αναμένουν  μεγα-
λύτερες περικοπές επιδομάτων,  «και περαιτέρω 
ανησυχία στα έδρανα των Εργατικών», ενώ ο 
Guardian στην πρώτη σελίδα προέβαλε την προ-
ειδοποίηση για πιθανές αυξήσεις φόρων το φθι-
νόπωρο. 
Η Sun έκανε την εκτίμηση  ότι τα επιπλέον χρή-

ματα για την άμυνα θα δημιουργήσουν τη βάση 
για την αναθέρμανση της οικο-
νομίας και θα αντισταθμίσουν 
τις δυσοίωνες οικονομικές προ-
βλέψεις. Οι Financial Times 
προέβλεπαν ότι στη δήλωση του 
Ριβς θα κυριαρχούσαν «η θλι-
βερή ανάπτυξη, η τεράστια δη-
μοσιονομική τρύπα και η παρα-
δοχή ότι τα πράγματα μπορεί να 
γίνουν ακόμη χειρότερα». 
Οι Times της Τρίτης 25/03 

γράφουν ότι ο διοικητής της Τρά-
πεζας της Αγγλίας κατάφερε πλή-
γμα στις ελπίδες των Εργατικών 
για οικονομική ανάπτυξη. Η εφη-
μερίδα αναφέρει ότι ο Άντριου 
Μπέιλι χρησιμοποίησε τη διάλεξη 
που έδωσε στο πανεπιστήμιο του 
Λέστερ για να προειδοποιήσει για 
τους «ισχυρούς αντίθετους ανέ-
μους» των αμερικανικών δασμών 
και της γήρανσης του πληθυσμού. 
Αλλά οι Times λένε επίσης ότι χτύ-
πησε μια αισιόδοξη νότα σχετικά με 

τις δυνατότητες της Τεχνητής Νοημοσύνης,  «να 
μεταμορφώσει τις οικονομικές προοπτικές της 
Βρετανίας». 

 
«Το Whitehall να ετοιμάζεται να σφίξει το 

ζωνάρι»   
Με τις μέρες να κυλούν αντίστροφα για την εα-

ρινή δήλωση της Τετάρτης, οι περισσότερες εφη-
μερίδες της Δευτέρας 24/03 επέλεξαν να ξεκινή-
σουν την εργάσιμη εβδομάδα με τα πρωτοσέλιδα 
να επικεντρώνονται στα σχέδια της υπουργού 
των Οικονομικών Ρέιτσελ Ριβς. Η εφημερίδα i 
Paper εκτοξεύει μια προειδοποίηση προς τις υπη-
ρεσίες σε όλο το Whitehall «να ετοιμάζονται να 
σφίξουν το ζωνάρι τους» ενόψει των περικοπών 
δαπανών, με τον τομέα της εκπαίδευσης να μην 
αποτελεί εξαίρεση. Η εκπαίδευση, προετοιμάζεται 
για τη «χειρότερη συμπίεση εδώ και μια γενιά», 
δήλωσε στην εφημερίδα υψηλόβαθμο στέλεχος 
του τομέα, ενώ συνδικαλιστική πηγή προέβλεψε 
«λουτρό αίματος» αυτή την εβδομάδα. 
Μια ξεχωριστή επισήμανση  προς την υπουργό 

Οικονομικών διατυπώνεται στο πρωτοσέλιδο της 
Daily Express:m«Η Ριβς πρέπει να αναλάβει 
δράση για να σταματήσει την αύξηση του κόστους 
διαβίωσης για τους συνταξιούχους». Η εφημερίδα 
παραπέμπει σε ένα ψήφισμα που έχει συγκε-
ντρώσει περισσότερες από 100.000 υπογραφές, 
με το οποίο οι συνταξιούχοι ζητούν από την Ριβς 
να απαλλάξει τους συνταξιούχους με μέτρια ει-
σοδήματα από ορισμένους φόρους. 
Η πιθανή μάχη της Ριβς με τα στελέχη των συν-

δικάτων προβάλλεται στην πρώτη σελίδα των 
Times. Η εφημερίδα εκτιμά ότι η υπουργός των 
Οικονομικών κινδυ-
νεύει με «πόλεμο» 
με τον δη-

μόσιο τομέα για τα σχέδιά της να καταργήσει χι-
λιάδες θέσεις εργασίας δημοσίων υπαλλήλων.  

«Τι θα έλεγες να κόψεις τα δωρεάν εισιτήρια, 
Υπουργέ;», ρωτάει η πρώτη σελίδα της Daily 
Mail, υπογραμμίζοντας την απόφαση της Ριβς να 
δεχτεί δωρεάν εισιτήρια για μια συναυλία της Σα-
μπρίνα Κάρπεντερ νωρίτερα αυτό το μήνα. Οι 
θέσεις των 600 λιρών θα δηλώνονται, έχει ανα-
φέρει έκτοτε η ίδια. Αλλά η αποκάλυψη απειλεί 
να αναζωπυρώσει την οργή για τη διαμάχη του 
περασμένου καλοκαιριού για τις δωρεές – μια 
διαμάχη που τελικά υποχρέωσε τον πρωθυ-
πουργό να καλύπτει το κόστος των έξι εισιτηρίων 
της Τέιλορ Σουίφτ που του χάρισαν. 

«Το τελεσίγραφο του Στάρμερ ύψους 1,6 δισε-
κατομμυρίων λιρών για τις λακκούβες» είναι το 
πρωτοσέλιδο της Metro, καθώς η εφημερίδα ανα-
φέρει πώς ο πρωθυπουργός ζητά από τα δημο-
τικά συμβούλια να αρχίσουν να υπολογίζουν πό-
σους δρόμους με λακκούβες επισκευάζουν. Αν 
δεν αρχίσουν “να καίνε λάστιχο”, προειδοποιεί, 
μπορεί να χάσουν το μερίδιό τους από τη χρημα-
τοδότηση για τη συντήρηση των αυτοκινητοδρό-
μων που εγκρίθηκε πέρυσι, μας ενημερώνει η 
εφημερίδα.  
Η Daily Telegraph γράφει ότι η Ριβς είναι δια-

τεθειμένη να προσφέρει φορολογική ελάφρυνση 
700 εκατ. λιρών σε αμερικανικές εταιρείες τεχνο-
λογίας, στο πλαίσιο των προσπαθειών για την 
επίτευξη συμφωνίας με τις ΗΠΑ για την αποφυγή 
δασμών. Η ίδια η υπουργός επιβεβαίωσε ότι διε-
ξάγονται συνομιλίες σχετικά με τον νέο φόρο ψη-
φιακών υπηρεσιών του Ηνωμένου Βασιλείου. 
Σύμφωνα με τον Guardian, βουλευτές της αντι-

πολίτευσης και των Εργα-
τικών προειδο-

ποιούν τον σερ Κιρ Στάρμερ  να μην «κατευνάσει» 
τον Ντόναλντ Τραμπ. 

 
«Η Ριβς τσεκουρώνει το δημόσιο» 
«Η Ριβς τσεκουρώνει το Δημόσιο» - ο πηχυαίος 

τίτλος της Sunday Telegraph 23/03. Το δημοσί-
ευμα  αναφέρεται στα σχέδια της υπουργού Οι-
κονομικών για την εξοικονόμηση 2 δισεκατομμυ-
ρίων λιρών ετησίως. Αναμένεται η υφυπουργός 
Πατ ΜακΦάντεν να αποστείλει επιστολή σε όλα 
τα υπουργεία με την οποία θα επισημαίνεται ότι 
οι περικοπές πρέπει να στοχεύουν ρόλους που 
έχουν σχέση με τη διαχείριση του ανθρώπινου 
δυναμικού, με τις εργασίες γραφείου και γραμμα-
τείας και τις επικοινωνίες, ώστε να «γλιτώσουν» 
από τις περικοπές οι  υπηρεσίες πρώτης γραμ-
μής. Τα συνδικάτα σημειώνουν στην εφημερίδα 
ότι οι περικοπές που σχεδιάζει η κυβέρνηση δη-
μιουργεί την προοπτική δεκάδων χιλιάδων απο-
λύσεων.  
Το υπουργείο μιλά για 10.000 εργαζόμενους, 

σε σύνολο περίπου 500.000, όμως τα συνδικάτα 
υπολογίζουν ότι θα καταργηθούν 50.000 θέσεις 
εργασίας. 
Όλες οι οικογένειες του Ηνωμένου Βασιλείου 

θα είναι «σε χειρότερη θέση μέχρι το 2030», σύμ-
φωνα με δημοσίευμα του Observer. Η ανάλυση 
του ιδρύματος Joseph Rowntree αναφέρει ότι οι 
φτωχότερες οικογένειες θα «σηκώσουν το κύριο 
βάρος» της πτώσης του βιοτικού επιπέδου. Η 
εφημερίδα χαρακτηρίζει την οικονομική ανάλυση 
«ζοφερή» και σημειώνει ότι τα στοιχεία που έρ-
χονται στο φως της δημοσιότητας εγείρουν σο-
βαρά ερωτήματα σχετικά με την υπόσχεση του 
πρωθυπουργού, του σερ Κίρ Στάρμερ, να βελ-
τιώσει την κατάσταση των εργαζομένων. Εκπρό-

σωπος του υπουργείου Οικονομικών δη-
λώνει στην εφημερίδα ότι οι πραγματικοί 
μισθοί αυξάνονται στο υψηλότερο επίπεδο 
των τελευταίων έξι μηνών και ότι «το να 
βάλουμε περισσότερα χρήματα στις τσέ-
πες των ανθρώπων είναι η υπ' αριθμόν 
ένα αποστολή μας». 
Μια έρευνα των Sunday Times υποστη-

ρίζει ότι έχει βρει στοιχεία για τεράστια 
απάτη που λαμβάνει χώρα στο σύστημα 
φοιτητικών δανείων. Η εφημερίδα μας ενη-
μερώνει ότι άνθρωποι «χωρίς καμία απο-
λύτως ακαδημαϊκή προδιάθεση» εγγράφο-
νται σε προγράμματα σπουδών και στη 
συνέχεια αποκτούν πρόσβαση σε δάνεια 
χωρίς καμία πρόθεση να αποπληρώσουν τα 
χρήματα που δανείστηκαν. Η εφημερίδα ανα-
φέρει ότι  αξιωματούχοι φοβούνται ότι υπήρξε 
«οργανωμένη στρατολόγηση» - ιδιαίτερα 
Ρουμάνων φοιτητών. Σε άρθρο της στην εφη-
μερίδα, η υπουργός Παιδείας Μπρίτζετ Φί-
λιπσον χαρακτηρίζει την πιθανή απάτη «πλή-
γμα για την ακεραιότητα της τριτοβάθμιας 
εκπαίδευσης σε αυτή τη χώρα» και έχει δια-
τάξει να γίνει η σχετική έρευνα.

Περικοπές στον προϋπολογισμό και κατάργηση θέσεων εργασίας
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Ο πληθωρισμός στο Ηνωμένο Βασίλειο πα-
ρουσίασε μικρή πτώση, φτάνοντας στο 2,8% 
τον Φεβρουάριο, χαμηλότερα από τις εκτιμή-
σεις των αναλυτών, σύμφωνα με την Εθνική 
Στατιστική Υπηρεσία. Οι ειδικοί που συμμετεί-
χαν σε έρευνα του Reuters προέβλεπαν ότι ο 
δείκτης τιμών καταναλωτή θα ανερχόταν στο 
2,9% σε ετήσια βάση. 
Τον Ιανουάριο, ο πληθωρισμός είχε αυξηθεί 

απότομα στο 3%, μετά από τη μείωση στο 2,5% 
τον Δεκέμβριο, η οποία ήταν χαμηλότερη από 
τις αρχικές προσδοκίες. Ο δομικός πληθωρι-
σμός, που δεν λαμβάνει υπόψη τις διακυμάν-
σεις στις τιμές ενέργειας, τροφίμων, αλκοόλ 
και καπνού, μειώθηκε στο 3,5% τον Φεβρουά-

ριο, από 3,7% τον Ιανουάριο. 
Η επιβράδυνση του πληθωρισμού αποδίδε-

ται κυρίως στη μείωση των τιμών σε τέσσερις 
βασικούς τομείς, όπως η ένδυση και υπόδηση, 
η στέγαση και οι οικιακές υπηρεσίες, καθώς 
και η ψυχαγωγία. Την ίδια στιγμή, πέντε άλλοι 
τομείς κατέγραψαν αυξήσεις τιμών. 
Μετά τη δημοσιοποίηση των δεδομένων, η 

στερλίνα σημείωσε μικρή πτώση 0,1% έναντι 
του δολαρίου, φτάνοντας στο 1,2925. Τα στοι-
χεία αυτά επηρεάζουν τις αποφάσεις της Τρά-
πεζας της Αγγλίας, η οποία διατήρησε το βα-
σικό επιτόκιο στο 4,5%, εν μέσω αβεβαιοτήτων 
που αφορούν την παγκόσμια εμπορική πολι-
τική, την πιθανότητα επιβολής νέων δασμών 

και τις τάσεις του πληθωρισμού. 
Η κεντρική τράπεζα είχε προειδοποιήσει νω-

ρίτερα ότι ο πληθωρισμός αναμένεται να αυ-
ξηθεί προσωρινά στο 3,7% κατά το τρίτο τρί-
μηνο του έτους, λόγω της ανόδου του 
ενεργειακού κόστους. Παράλληλα, αναθεώ-
ρησε προς τα κάτω την πρόβλεψή της για την 
οικονομική ανάπτυξη του 2025, μειώνοντάς 
την στο 0,75%. 
Η Ριβς έχει δεσμευτεί να τηρήσει τους κανό-

νες δημοσιονομικής πειθαρχίας, διασφαλίζο-
ντας ότι οι καθημερινές κρατικές δαπάνες θα 
καλύπτονται από τα φορολογικά έσοδα και ότι 
το δημόσιο χρέος θα μειωθεί έως το 2029-30.

ΚΑΤΑΡΓΗΣΗ ΘΕΣΕΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟΣΙΟ

Οικονομία | Η κυβέρνηση αποφασισμένη να εξυγιάνει τα δημόσια οικονομικά
Η βρετανική κυβέρνηση, παρά τη δύσκολη οικονομική κατάσταση, 

προχωρά σε νέες περικοπές στον προϋπολογισμό, εστιάζοντας αυτή 
τη φορά στη δημόσια διοίκηση. Ύστερα από τα μέτρα που επηρέασαν 
συνταξιούχους, ασθενείς και άτομα με αναπηρία, η υπουργός Οικο-
νομικών, Ρέιτσελ Ριβς, αναμένεται να ανακοινώσει τις νέες αποφάσεις 
την Τετάρτη, στο πλαίσιο της «εαρινής διακήρυξης». 
Η πιο σημαντική εξαγγελία αφορά τη μείωση κατά 15% του λει-

τουργικού κόστους της κεντρικής κυβέρνησης έως το 2029/30, γεγο-
νός που συνεπάγεται λιγότερους εργαζομένους στα υπουργεία και 
τις δημόσιες υπηρεσίες. Σύμφωνα με τα μέσα ενημέρωσης, το μέτρο 
θα εξοικονομήσει πάνω από 2 δισ. στερλίνες. Η Ριβς τόνισε ότι προ-
τιμά να ενισχυθούν οι θέσεις εργασίας στην εκπαίδευση, την υγεία 
και την αστυνόμευση, παρά στη γραφειοκρατία. 
Το υπουργείο υπολογίζει πως οι θέσεις που θα καταργηθούν ανέρ-

χονται σε 10.000, ενώ τα συνδικάτα μιλούν για 50.000. Οι περικοπές 
αυτές ακολουθούν τη μείωση του επιδόματος θέρμανσης για τους 
συνταξιούχους και τη μείωση κατά 5 δισ. λιρών των επιδομάτων 

αναπηρίας και χρόνια πασχόντων, μέτρα που είχαν προκαλέσει αντι-
δράσεις ακόμα και στους Εργατικούς βουλευτές. 

Επιπλέον, η αύξηση των εργοδοτικών εισφορών κατά 40 δισ. λίρες 
έχει δυσαρεστήσει τις επιχειρήσεις, οι οποίες προειδοποιούν για αρ-
νητικές επιπτώσεις στην απασχόληση και τους μισθούς. Η κυβέρ-
νηση, σε μια προσπάθεια να μετριάσει τις αντιδράσεις, τονίζει τη 
στήριξη του Εθνικού Συστήματος Υγείας (NHS) και τις μεταρρυθμίσεις 
στα εργασιακά δικαιώματα. Ωστόσο, με την οικονομία σε στασιμότητα 
και το ΑΕΠ να μειώνεται κατά 0,1% τον Ιανουάριο, τα περιθώρια ελι-
γμών είναι περιορισμένα. 
Ταυτόχρονα, η αύξηση του αμυντικού προϋπολογισμού που ανα-

κοίνωσε ο πρωθυπουργός Κιρ Στάρμερ απαιτεί εξεύρεση πόρων 
από άλλες πηγές. Παράλληλα, ένα αμφιλεγόμενο ζήτημα που καλείται 
να διαχειριστεί η Ριβς είναι η πιθανή κατάργηση του φόρου στις με-
γάλες τεχνολογικές εταιρείες, ο οποίος αποφέρει 800 εκατ. λίρες ετη-
σίως. Η απόφαση αυτή ενδέχεται να ληφθεί προκειμένου να απο-
φευχθούν οι δασμοί που σχεδιάζει να επιβάλει ο Ντόναλντ Τραμπ 
στα βρετανικά προϊόντα, αν και η υπουργός δεν έχει ξεκαθαρίσει 
ακόμη τη θέση της.

ΑΡΧΗΓΟΣ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚHΣ ΟΜΑΔΑΣ BARRY TOWN 

Ποδοσφαιριστής στην Ουαλία καταδικάστηκε σε 
2,5 χρόνια φυλάκιση για κατοχή και χρήση ναρκω-
τικών, με τον σύλλογό του να δηλώνει πλήρη 
άγνοια για την υπόθεση. 
Σύμφωνα με τοπικά μέσα ενημέρωσης, η ομάδα 

Barry Town έμεινε έκπληκτη όταν ανακάλυψε ότι ο 
μέσος Έβαν Πρες είχε καταδικαστεί σε φυλάκιση, 
αφού ομολόγησε την ενοχή του για διακίνηση κο-
καΐνης κατηγορίας Α. 
Ο Πρες συνελήφθη, κατηγορήθηκε και παραδέ-

χτηκε την ενοχή του στο Δικαστήριο του Νιούπορτ 
στις 11 Φεβρουαρίου, χωρίς να έχει ενημερωθεί η 
ομάδα του. Παρόλα αυτά, συνέχισε να αγωνίζεται 
σε τρεις αναμετρήσεις της Barry Town, συμπερι-
λαμβανομένης της νίκης 2-1 επί της Aberystwyth 
Town στη Welsh Cymru Premier League. Ωστόσο, 
δεν αγωνίστηκε στον αγώνα του Σαββατοκύριακου 
με τη Flint Town, καθώς είχε ήδη φυλακιστεί. 
Ο σύλλογος αποκάλυψε ότι ενημερώθηκε για τη 

σύλληψη και τη δίκη του παίκτη μόλις 30 λεπτά 
μετά την ανακοίνωση της ποινής του. Το αδίκημα 
φέρεται να διαπράχθηκε μεταξύ Φεβρουαρίου 2021 
και Νοεμβρίου 2023 στο Κάρντιφ. 
Καθ’ όλη τη διάρκεια αυτής της περιόδου, ο Πρες 

ήταν βασικό μέλος της ομάδας, ενώ είχε φορέσει 
το περιβραχιόνιο του αρχηγού σε 19 αγώνες την 
τρέχουσα σεζόν. 
Εκπρόσωπος της Barry Town τόνισε τη δέσμευση 

του συλλόγου στις οικογενειακές του αξίες και υπο-
στήριξε ότι κανείς στην ομάδα δεν είχε γνώση της 
υπόθεσης μέχρι τη στιγμή της καταδίκης.

Έβαν Πρες | Στη φυλακή για κατοχή κοκαΐνης

Πληθωρισμός | Κατώτερος των προσδοκιών τον Φεβρουάριο 

www.parikiaki.com



Ελεύθερος αφέθηκε το πρωί της Τετάρτης ο πρώην 
Επίτροπος Εθελοντισμού, Γιάννης Γιαννάκη, ο οποίος 
είχε συλληφθεί την περασμένη Δευτέρα, δυνάμει δικαστι-
κού εντάλματος, αφού δεν είχε εμφανιστεί στο Επαρχιακό 
Δικαστήριο Λευκωσίας, κατά την προγραμματισμένη για 
την ίδια μέρα δικάσιμο, σε σχέση με την υπόθεση που 
τον αφορά, επικαλούμενος μέσω δικηγόρου ασθένεια, η 
οποία δεν του επέτρεπε να προσέλθει στο δικαστήριο. 

Ο κ. Γιαννάκη εμφανίστηκε το πρωί της Τετάρτης στο 
δικαστήριο, η Δικαστής του Επαρχιακού Δικαστηρίου 
Λευκωσίας διέταξε την καταβολή 500 ευρώ για σκοπούς 
διασφάλισης της παρουσίας του στην επόμενη δικάσιμο 
που είναι ορισμένη για  τις 2 Απριλίου, ενημερώνοντας 
τον κατηγορούμενό ότι η διαδικασία θα συνεχιστεί στην 
ορισμένη δικάσιμο, είτε παρουσία δικηγόρου του είτε όχι. 

Τόνισε, επίσης, ότι στην περίπτωση που δεν είναι συ-
νεπής ως προς την παρουσία του στο δικαστήριο κατά 

την επόμενη δικάσιμο, είτε η διαδικασία θα συνεχιστεί 
στην απουσία του, είτε το δικαστήριο θα διατάξει να πα-
ραμείνει υπό κράτηση μέχρι την ολοκλήρωση της δίκης. 
«Οποιαδήποτε παρελκυστική πρακτική δεν θα γίνει ανε-
κτή», σημείωσε η Δικαστής. 

Υπενθυμίζεται ότι η διαδικασία ξεκίνησε τον Νοέμβριο 

με την κατάθεση μαρτυρίας αστυνομικού που δεν ολο-
κληρώθηκε. 

Κατά διαδικασία, η Δικαστής του Επαρχιακού Δικαστη-
ρίου Λευκωσίας, Νικόλ Γρηγορίου, αποφάσισε όπως ο 
κ. Γιαννάκη αφεθεί ελεύθερος, υπό τον όρο ότι θα κατα-
θέσει το ποσό των 500 ευρώ για σκοπούς διασφάλισης 
της παρουσίας του στην επόμενη δικάσιμο, που είναι ορι-
σμένη στις 2 Απριλίου. 

Νωρίτερα, απαντώντας στις ερωτήσεις της Δικαστού, 
ο κ. Γιαννάκη ανέφερε ότι το μεσημέρι της περασμένης 
Κυριακής είχε εμετούς, που διήρκησαν μέχρι το βράδυ, 
γι’ αυτό και αναγκάστηκε να μεταβεί στις Πρώτες Βοή-
θειες, όπου διαγνώστηκε με γαστρίτιδα και του χορηγή-
θηκε ορός. 

Όπως σημείωσε αν και μετά τη φαρμακευτική αγωγή 
η κατάσταση του βελτιώθηκε, εντούτοις οι εμετοί, οι ζα-
λάδες και αδυναμία συνεχίστηκαν.
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      Ειδήσεις σε 2’

ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ ΥΠΑΡΞΕΙ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΑΠΟ ΚΥΠΡΙΟΥΣ ΕΡΓΟΛΑΒΟΥΣ, ΛΕΕΙ Ο ΒΑΦΕΑΔΗΣ

Την εκτίμηση ότι μέχρι τον ερχόμενο Οκτώβριο, το έργο 
κατασκευής του αυτοκινητόδρομου που θα συνδέει την 
Πάφο με την Πόλη Χρυσοχούς, θα ανατεθεί σε εργολάβο 
εξέφρασε ο Υπουργός Μεταφορών, Επικοινωνιών και 
Έργων Αλέξης Βαφεάδης. Σε δηλώσεις του ο Υπουργός 
είπε επίσης ότι αναμένεται να υπάρξει ενδιαφέρον από 
Κύπριους εργολάβους διότι όπως είπε το έργο, το οποίο 
θα εκτελεστεί κατά φάσεις, είναι εντός του πλαισίου των 
δυνατοτήτων αρκετών Κυπριακών Εργοληπτικών Εται-
ρειών. Πρόσθεσε πως ήδη υπάρχουν έργα του ίδιου με-
γέθους τα οποία υλοποιούνται στην Κύπρο. 

Ο αρμόδιος Υπουργός, δήλωσε πως το έργο προχωρεί 
κανονικά, με βάση και τις ανακοινώσεις του ΠτΔ και πρό-
σθεσε πως οι μελέτες έχουν ολοκληρωθεί, η διαδικασία 
ετοιμασίας εγγράφων είναι σε εξέλιξη ενώ οι ενδιαφερό-
μενοι θα προσκληθούν να υποβάλουν προσφορές.  

Η α' φάση του έργου, η οποία τερματίστηκε, θα έχει 
διάρκεια αποπεράτωσης τα τρία χρόνια και αυτό είπε, 
είναι εφικτό να γίνει. 

Το έργο αφορά την κατασκευή αυτοκινητόδρομου τεσ-
σάρων λωρίδων κυκλοφορίας με σύνδεση της Μεσόγης 
και την είσοδο- έξοδο της Μαραθούντας. Πρόκειται, συ-
νέχισε ο κ. Βαφεάδης, για ένα λειτουργικό οδικό έργο, το 
οποίο πλέον προσεγγίζεται ως αυτοκινητόδρομος 4 λω-
ρίδων και όχι ως δρόμος δύο λωρίδων, όπως είπε. Συ-
νεπώς, πρόσθεσε, αυτό εξασφαλίζει την οδική ασφάλεια 
αλλά και την ανάπτυξη της περιοχής. 

Σε ερώτηση αν το ενδεχόμενο άνοιγμα του οδοφρά-
γματος των Κοκκίνων αναιρεί το σχεδιασμό του κράτους, 
ο Αλέξης Βαφεάδης ξεκαθάρισε πως το συγκεκριμένο 
έργο δεν επηρεάζεται καθόλου. Εξήγησε πως ο συγκε-
κριμένος αυτοκινητόδρομος θα συνδέει την Πάφο με την 
ευρύτερη περιοχή της Πόλης Χρυσοχούς. Αυτή είναι η 
σύνδεση, είπε, επισημαίνοντας πως η Πάφος είναι η κι-
νητήριος δύναμη για την περιοχή Πόλης Χρυσοχούς.  

Σχολιάζοντας το θέμα των έργων για τα οποία είχαν κα-
ταγγελθεί οι δημόσιες συμβάσεις, ο Υπουργός Μεταφο-
ρών, Επικοινωνιών και Έργων δήλωσε πως ο 

επανασχεδιασμός προχωρεί. Συγκεκριμένα, αναφερόμε-
νος στο έργο της μαρίνας Λάρνακας είπε πως ήδη έχουν 
δοθεί πιστώσεις ώστε να προχωρήσει η εκβάθυνση και 
η ανακαίνιση στο χώρο της μαρίνας. Το έργο, συνολικού 
κόστους 1,5 εκ. ευρώ, αναμένεται να προκηρυχθεί αυτή 
τη βδομάδα ενώ το Υπ. Μεταφορών, σημείωσε ο κ. Βα-
φεάδης, προχωρεί και με τη μελέτη σε ό,τι αφορά το μέλ-
λον της ανάπτυξης στο λιμάνι και τη μαρίνα Λάρνακας. 
Καταλήγοντας ο Υπουργός είπε πως κάθε βήμα που γί-
νεται, ανακοινώνεται, ώστε «να γνωρίζει και ο κυπριακός 
λαός ότι προχωράμε» και ότι το έργο «δεν έχει μείνει στο 
ράφι».

ΔΙΕΤΑΞΕ ΚΑΤΑΒΟΛH 500 ΕΥΡΩ ΤΟ ΔΙΚΑΣΤHΡΙΟ

Την προκήρυξη δύο σχεδίων που αφο-
ρούν την επιδότηση διδάκτρων για παιδιά 
που φοιτούν σε νηπιαγωγεία και βρεφονη-
πιακούς σταθμούς ενέκρινε σήμερα το 
Υπουργικό Συμβούλιο, όπως ανακοίνωσε 
μετά τη συνεδρίασή του η Υφυπουργός 
Κοινωνικής Πρόνοιας, Μαριλένα Ευαγγέ-
λου. Η κ. Ευαγγέλου ανέφερε ότι ο συνο-
λικός προϋπολογισμός των δύο σχεδίων 
ανέρχεται σε 22 εκατ. ευρώ και από την 
εφαρμογή τους επωφελούνται συνολικά 

25.000 παιδιά. 
Η Υφυπουργός εξήγησε ότι το πρώτο 

σχέδιο αφορά την επιδότηση διδάκτων και 
τη σίτιση παιδιών μέχρι τεσσάρων ετών για 
τη σχολική χρονιά 2025-2026 και αποτελεί 
συνέχιση υφιστάμενου σχεδίου, το οποίο 
επιδοτεί μέχρι και το 80% του κόστους των 
διδάκτρων των νηπιαγωγείων και βρεφο-
νηπιακών σταθμών. Υπενθύμισε ότι δι-
καιούχοι, με απόφαση της Κυβέρνησης 
από το 2023, είναι όλες οι οικογένειες που 
λαμβάνουν επίδομα τέκνου. 

Πρόσθεσε ότι το Υπουργικό ενέκρινε 
επίσης την προκήρυξη σχεδίου επιδότη-
σης διδάκτρων παιδιών από τεσσάρων 
χρόνων μέχρι την ηλικία της δωρεάν υπο-
χρεωτικής προσχολικής εκπαίδευσης, δη-
λαδή μέχρι τεσσάρων ετών και πέντε 
μηνών, για το σχολικό έτος 2025-2026.

Διαφθορά | Ελεύθερος ο Γιάνης Γιαννάκη

ΥΨΟΥΣ 22 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ 

Πόλη-Πάφος | Ανάθεση του αυτοκινητόδρομου

Συμμετοχή Κύπρου  
σε διεθνή έκθεση

Σχέδιο «Ψηφιακοί 
Νομάδες»

Με κρατικό περίπτερο και 
την παρουσία 9 κυπριακών 
οινοποιείων συμμετείχαν για 
τέταρτη συνεχή χρονιά, το 
Υπουργείο Ενέργειας, Εμπο-
ρίου και Βιομηχανίας και το 
Κυπριακό Εμπορικό Κέντρο 
Βερολίνου, στη διεθνή έκθεση 
οίνου και οινοπνευματωδών 
ποτών PROWEIN 2025, η 
οποία πραγματοποιήθηκε στο 
Ντίσελντορφ της Γερμανίας 
μεταξύ 16-18 Μαρτίου 2025. 

Σύμφωνα με ανακοίνωση 
στην έκθεση έλαβαν μέρος 9 
κυπριακά οινοποιεία, αναδει-
κνύοντας τη μοναδικότητα των 
γηγενών ποικιλιών κρασοστά-
φυλων. 

Επισημαίνεται ότι «για πρώ-
τη φορά φέτος διαμορφώθηκε 
εντός του περιπτέρου χώρος 
για γευσιγνωσία κουμαντα-
ρίας, ο οποίος προσέλκυσε 
μεγάλο αριθμό επισκεπτών 
που ενημερώθηκαν από τους 
οινοποιούς για τα χαρακτηρι-
στικά και την ιστορία της κου-
μανταρίας».

Την έναρξη της διαδικασίας 
αιτήσεων για παροχή αδειών 
διαμονής μέσω του Σχεδίου 
«Ψηφιακοί Νομάδες» (Cyprus 
Digital Nomad Visa), ανακοί-
νωσε το Τμήμα Μετανάστευ-
σης του Υφυπουργείου Με-
τανάστευσης και Διεθνούς 
Προστασίας 

Όπως αναφέρει η ανακοί-
νωση, το σχέδιο στοχεύει στην 
προσέλκυση υπηκόων από 
χώρες εκτός Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και εκτός Ευρωπαϊ-
κού Οικονομικού Χώρου, και 
τούς επιτρέπει να διαμένουν 
στην Κύπρο με την προϋπό-
θεση ότι οι υπηρεσίες τους 
παρέχονται μέσω τεχνολογιών 
πληροφορικής για εταιρείες ή 
πελάτες που είναι εγκατεστη-
μένοι στο εξωτερικό. 

«Σκοπός του Σχεδίου είναι 
η ενίσχυση της Κύπρου ως 
κέντρου παροχής ηλεκτρονι-
κών υπηρεσιών, όπου σε συν-
δυασμό με τα υπόλοιπα πλε-
ονεκτήματα που προσφέρει 
η Κύπρος.

Έκτακτη κρατική ενίσχυση ύψους 8 
εκατομμυρίων ευρώ για ένα έτος προς 
τους Επαρχιακούς Οργανισμούς Αυτοδι-
οίκησης (ΕΟΑ) και τις κοινότητες με στόχο 
τη μείωση των απωλειών στα δίκτυα υδα-
τοπρομήθειας, ετήσια πρόνοια ύψους 1 
εκατομμυρίου ευρώ για την τριετία 2025- 
2027 για τις πιο απομακρυσμένες περιο-
χές – κοινότητες εκτός ΕΟΑ, Σχέδιο Χο-
ρηγιών για εγκατάσταση μικρών ιδιωτικών 
μονάδων αφαλάτωσης σε ξενοδοχειακές 
μονάδες και απλοποιημένο πλαίσιο αδει-
οδότησης για μικρές μονάδες αφαλάτω-
σης έως 1.500 κυβικά ενέκρινε την 
Τετάρτη, το Υπουργικό Συμβούλιο, με 
στόχο την αντιμετώπιση της λειψυδρίας. 

Σε δηλώσεις της στο Προεδρικό, μετά 
το Υπουργικό, η Υπουργός Γεωργίας, 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, 

Μαρία Παναγιώτου, ανέφερε ότι η Κυβέρ-
νηση Νίκου Χριστοδουλίδη προχωρά με 
αφοσίωση και με στοχευμένα μέτρα στην 
επίλυση σημαντικών προβλημάτων που 
χρονίζουν, όπως είναι το υδατικό και οι με-
γάλες απώλειες που υπάρχουν στα δίκτυα 
ευθύνης των τοπικών αρχών, οι οποίες 
υπολογίζονται περίπου στο 35% έως 
40%. Αυτό, συνέχισε, «οφείλεται στο πε-
παλαιωμένο δίκτυο, το οποίο δυστυχώς 
μέχρι σήμερα δεν έτυχε της δέουσας επι-
διόρθωσης».

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ ΝΕΡΟΥ

Υπουργικό | Aντιμετώπιση της λειψυδρίας

www.parikiaki.com

 Υπουργικό | Σχέδια επιδότησης διδάκτρων
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Εν συντομία

18χρονος βρέθηκε 
απαγχονισμένος 
από τους γονείς του
Τέλος στην ζωή του έβαλε 

ένας 18χρονος στη Νέα Αγ-
χίαλο Βόλου, με τους γονείς 
του να τον βρίσκουν απαγχο-
νισμένο μέσα στο σπίτι τους. 
Οι γονείς αντίκρισαν το 
άψυχο σώμα του παιδιού 
τους, κρεμασμένο από ένα 
σεντόνι και σε κατάσταση σοκ 
κάλεσαν άμεσα το ΕΚΑΒ. 
Δυστυχώς, όμως, όταν 

έφτασε το ασθενοφόρο οι δια-
σώστες απλά διαπίστωσαν 
τον θάνατο. 
Πληροφορίες αναφέρουν 

ότι ο νεαρός αντιμετώπιζε 
προβλήματα υγείας, ενώ στο 
σημείο της τραγωδίας δεν 
βρέθηκε σημείωμα που να 
εξηγεί την πράξη του. 
Η σορός του έχει μεταφερ-

θεί στο Νοσοκομείο Βόλου 
και διατάχτηκε νεκροψία νε-
κροτομή από το Αστυνομικό 
Τμήμα Αλμυρού που διενερ-
γεί προανάκριση.

Εμβόλισαν μηχανή 
της ομάδας ΔΙΑΣ  
στο Αιγάλεω
Ένα σοβαρό περιστατικό 

συνέβη αργά το βράδυ της 
Δευτέρας (24/3) στο Αιγάλεω, 
στην οδό Αναγέννησεως, 
όταν αστυνομικοί της ομάδα 
ΔΙΑΣ έκαναν σήμα σε μηχα-
νάκι, όπου επέβαιναν δύο 
άτομα για να σταματήσουν 
και εκείνοι στην προσπάθειά 
τους να διαφύγουν έπεσαν 
πάνω στη μηχανή της ΔΙΑΣ, 
τραυματίζοντας έναν αστυνο-
μικό. 
Οι δύο δράστες έχουν συλ-

ληφθεί. 
Νωρίτερα είχαν προηγηθεί 

τηλεφωνικές κλήσεις στο 100 
για συμπλοκή περίπου 30 
ανήλικων ατόμων, όμως, 
όταν οι αστυνομικοί έφτασαν 
στο σημείο, δεν εντοπίστηκαν 
οι ομάδες νεαρών.

Αποφεύχθηκε  
σύγκρουση τρένων 
πριν τα Τέμπη
Με «ρωσική ρουλέτα» έμοι-

αζε η κυκλοφορία των τρένων 
στον ελληνικό σιδηρόδρομο 
τη μαύρη ημέρα της 28ης Φε-
βρουαρίου του 2023, αφού 
σύμφωνα με νέα ηχητικά ντο-
κουμέντα που έρχονται στο 
φως της δημοσιότητας, υπήρ-
ξαν και άλλες προβληματικές 
επικοινωνίες για την άνοδο 
και την κάθοδο των αμαξο-
στοιχιών και τελικά στο παρά 
πέντε δεν υπήρξε και άλλη 
σύγκρουση πέρα από τη μοι-
ραία στα Τέμπη. 
Συγκεκριμένα, δύο ώρες 

πριν από τη φονική σύ-
γκρουση, ο σταθμάρχης Λι-
τοχώρου χωρίς να το αντιλη-
φθεί και χωρίς συνεννόηση 
έστειλε στην κάθοδο το Inter-
city 63 με εκατοντάδες επιβά-
τες και χωρίς να το γνωρίζει 
ο σταθμάρχης Νέων Πόρων.

Κυριάκος Μητσοτάκης | Κυβέρνηση σε πολιτικό κενό
Μόλις ένα εικοσιτετράωρο κράτησε η θετική εικόνα που 

επιχείρησε να δημιουργήσει ο ανασχηματισμός, ο οποίος 
παρουσιαζόταν ως μια «μεγάλη επανεκκίνηση» για τον 
Κυριάκο Μητσοτάκη. Ωστόσο, η παραίτηση του Αρίστου 
Δοξιάδη, μόλις 33 ώρες μετά την υπουργοποίησή του, 
έφερε έναν ακόμα αρνητικό απολογισμό για τον πρωθυ-
πουργό, σε συνδυασμό με το γεγονός ότι σχηματίστηκε 
η μεγαλύτερη κυβέρνηση της Μεταπολίτευσης. Το κλίμα 
επιβαρύνθηκε περαιτέρω από τις αποκαλύψεις για το πα-
ρελθόν του υφυπουργού Ενέργειας, Νίκου Τσάφου. 
Ο ανασχηματισμός δεν αποδυναμώθηκε μόνο από τον 

υπερβολικό αριθμό των 62 μελών, αλλά και από την έλ-
λειψη συνοχής και ξεκάθαρου πολιτικού προσανατολι-
σμού. Η κυβέρνηση μοιάζει να επιδιώκει απλώς τη 
διατήρηση της εξουσίας, εκμεταλλευόμενη τη στασιμότητα 
της αντιπολίτευσης. Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι 
επιχειρείται να αναδειχθεί ως βασικό στοιχείο του νέου 
σχήματος η τοποθέτηση του Κωστή Χατζηδάκη στη θέση 
του αντιπροέδρου, με στόχο να προσδώσει «πολιτικό-
τητα» στο επιτελικό κράτος. Ωστόσο, η επιλογή αυτή έρ-
χεται σε πλήρη αντίθεση με τα κοινωνικά αιτήματα και τις 
αντιδράσεις που αποτυπώνονται τόσο στις κινητοποιήσεις 
όσο και στις δημοσκοπήσεις, όπου η κυβέρνηση και ο 
πρωθυπουργός καταγράφουν χαμηλή αποδοχή. 

Χωρίς εναλλακτικές 
Ο πρόσφατος ανασχηματισμός φαίνεται πως αποτέ-

λεσε την τελευταία πολιτική κίνηση του Κυριάκου Μητσο-
τάκη, ο οποίος πλέον φαίνεται να μην έχει άλλες 
εναλλακτικές. Οι βασικές πολιτικές του έχουν αποτύχει σε 
καίριους τομείς όπως η οικονομία, το κόστος ζωής, η ενέρ-
γεια, η δημόσια ασφάλεια, η διοίκηση και το κοινωνικό 
κράτος, οδηγώντας σε μια κοινωνία διχασμένη, όπου 
μόνο ένα τμήμα του πληθυσμού εξακολουθεί να στηρίζει 
την κυβέρνηση. 
Στην εξωτερική πολιτική, η κατάσταση είναι ακόμη πιο 

δυσμενής. Η Ελλάδα δεν μπορεί να προχωρήσει στην 
ενεργειακή διασύνδεση με την Κύπρο και το Ισραήλ λόγω 
των τουρκικών απειλών, ενώ αποφεύγει να πάρει θέση 
για τη Συρία, ώστε να μη διαταράξει τις σχέσεις με την 

Άγκυρα. Η στρατηγική της «ήρεμης διπλωματίας» έχει 
οδηγήσει τη χώρα σε δορυφορική θέση στο διεθνές σύ-
στημα. Παράλληλα, η ταύτιση του πρωθυπουργού με τον 
Ζελένσκι έχει επιβαρύνει τις σχέσεις της Ελλάδας με τη 
Ρωσία. Στο εσωτερικό, οι δηλώσεις του πρωθυπουργού 
στις επισκέψεις του στα υπουργεία δεν είναι τίποτα πε-
ρισσότερο από επαναλήψεις ανεκπλήρωτων υποσχέ-
σεων, που δεν πείθουν πλέον κανέναν. Ακόμα χειρότερα, 
η κοινωνία φαίνεται να έχει πάψει να τον ακούει. Οι τελευ-
ταίες δημοσκοπήσεις το επιβεβαιώνουν, με τις εταιρείες 
να επιχειρούν να διαμορφώσουν μια εικόνα που εξυπη-
ρετεί το κυβερνητικό αφήγημα. Χαρακτηριστικά, η Opinion 
Poll τοποθετεί τη Νέα Δημοκρατία σε ένα εύρος 26,1%-
31,5%, καταλήγοντας σε έναν μέσο όρο 28,1%, ενώ η 
πραγματική πρόθεση ψήφου ξεκινά από το 23,6%. 
Εντυπωσιακό είναι ότι το μοντέλο εκτίμησης ψήφου, 

που είχε αποτύχει στις ευρωεκλογές –όταν προέβλεπε για 
τη Ν.Δ. ποσοστά 33%-35%, ενώ τελικά έλαβε 28,3%– συ-
νεχίζει να χρησιμοποιείται. Ωστόσο, η πραγματική εικόνα 
δείχνει ότι η κυβερνητική παράταξη έχει πέσει στην πρό-
θεση ψήφου περίπου στο 20%-23%, με τη δημοσκόπηση 
της Good Affairs για Το Βήμα να της δίνει μόλις 19,2%. 
Ακόμα και στην εκτίμηση ψήφου, το ποσοστό δεν ξε-
περνά το 25,2%. Εάν συνεχιστεί η καθοδική πορεία, δεν 
αποκλείεται σύντομα οι δημοσκοπήσεις να καταγράφουν 
τη Νέα Δημοκρατία με ποσοστά που ξεκινούν από το 10

ΤΑ ΣΕΝΑΡΙΑ ΔΙΑΔΟΧHΣ

Τέμπη | Η Προανακριτική και η απομάκρυνση της εισαγγελέας
Την έντονη αντίδραση της Μαρίας Κα-

ρυστιανού προκάλεσε η απόφαση της 
Εισαγγελίας του Αρείου Πάγου να αφαι-
ρέσει την εποπτεία της ανάκρισης για την 
υπόθεση των Τεμπών από την Εισαγγε-
λέα Λάρισας, Σοφία Αποστολάκη, ο γιος 
της οποίας, Βασίλης Καλογήρου, βρέ-
θηκε νεκρός. 
Η πρόεδρος του Συλλόγου Πληγέντων 

Δυστυχήματος «Τέμπη 2023» καταγγέλ-
λει «επιλεκτική παρέμβαση του Αρείου 
Πάγου με την αντικατάσταση της εισαγ-
γελέως που εποπτεύει τον ανακριτή των 
Τεμπών» και αποκαλύπτει ότι μία μόλις 
ημέρα είχαν καταθέσει αίτημα προς την 
εισαγγελέα Εφετών Λάρισα για ενίσχυση 
της υπόθεσης με επιπλέον ανακριτές. 
Όπως τονίζει η Μαρία Καρυστιανού, 

«ο μοναδικός ανακριτής, κύριος Μπακαΐ-
μης ερευνάται από την εισαγγελία για 
σοβαρά ποινικά αδικήματα και εσκεμμέ-
νες παραλείψεις, γεγονός που καθυστε-
ρεί την  αποκάλυψη της αλήθειας και την  
έναρξη δίκαιης δίκης για την οποία πα-
λεύουμε δύο χρόνια τώρα, η Εισαγγε-
λέας Εφετών που τον εποπτεύει, την 
αμέσως επόμενη ημέρα, απομακρύνεται 
με αμφιβόλου νομιμότητας διαδικασίες 
από την κυρία Αδειλίνη». 

«Είναι πλέον φανερό σε όλους ότι με 
τέτοιο πέπλο προστασίας, η υπόθεση 
των Τεμπών δεν θα αφαιρεθεί από τον κ. 
Μπακαΐμη διότι όλοι όσοι του  δίνουν 
εντολές είναι εκείνοι που  θέλουν να πα-
ραμείνει στα ασφαλή χέρια του...» σημει-
ώνει η Μαρία Καρυστιανού. 

Το βάζει στα πόδια ο Τριαντόπουλος 
Με υπόμνημα θα καταθέσει ο Χρήστος 

Τριαντόπουλος στην Προανακριτική Επι-
τροπή για το μπάζωμα στα Τέμπη, σε μία 
προσπάθεια να γλιτώσει από τις δύσκο-
λες ερωτήσεις που θα έθετε η αντιπολί-
τευση. Μάλιστα, ο ίδιος ο υφυπουργός 
παρά τω πρωθυπουργώ επέλεξε το 
πρωί της Τετάρτης να διαρρεύσει την 
απόφασή του να μην παραστεί στην 
Προανακριτική Επιτροπή. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, ο ίδιος φέ-

ρεται να δέχτηκε πιέσεις από κυβερνητι-
κούς κύκλους για να μην προσέλθει 
αυτοπροσώπως στην Προανακριτική 
Επιτροπή, καθώς ο στόχος του Μαξίμου 
είναι να μην μπει στο κάδρο ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης για το μπάζωμα στα Τέμπη. 

Χαρακτηριστικά, «πληροφορίες των 
τελευταίων 24ώρων ανέφεραν πως αν 
και θεωρητικά έχει τη δυνατότητα να 
αποστείλει γραπτό υπόμνημα, ο πρώην 
υφυπουργός επιλέγει να προσέλθει στη 
συνεδρίαση και να απαντήσει στις ερω-
τήσεις των μελών της επιτροπής. Στην 
περίπτωση που αυτό επιβεβαιωθεί, κοι-
νοβουλευτικοί κύκλοι θεωρούν εξαιρετικά 
πιθανό το ενδεχόμενο οι βουλευτές-μέλη 
της από τα κόμματα της αντιπολίτευσης 
να επιδιώξουν η εξέταση Τριαντόπουλου 
να μην εξαντληθεί σε μία συνεδρίαση, 
ώστε το θέμα να διατηρηθεί κοινοβου-
λευτικά "ανοιχτό" τουλάχιστον και την ερ-
χόμενη εβδομάδα».

Χανιά | Eνδοοικογενειακή βία

Περιστατικό ενδοοικογενειακής βίας ση-
μειώθηκε στα Χανιά στην Κρήτη με θύμα 
μια γυναίκα η οποία μάλιστα είχε φέρει 
πρόσφατα στον κόσμο το παιδί της.  
Σύμφωνα με την καταγγελία που έκανε 

η 23χρονη γυναίκα στις Αστυνομικές 
αρχές, ο σύντροφός της φέρεται να τη 
χτύπησε μετά από διαπληκτισμό που 
είχαν, ενώ πήρε μαζί του και το μόλις 15 

ημερών βρέφος τους, προκειμένου να το 
πάει σε συγγενικό του πρόσωπο σε πε-
ριοχή των Χανίων. 
Όπως αναφέρει το zarpanews.gr ο 

28χρονος πατέρας του παιδιού, έβαλε το 
μωράκι στο αμάξι, χωρίς όμως να τηρεί τα 
απαιτούμενα πρωτόκολλα ασφαλείας, 
αφού οδηγούσε με το μωρό στην αγκαλιά, 
χωρίς να το έχει δεμένο στο ειδικό καρε-
κλάκι του αυτοκινήτου, ενώ σύμφωνα με 
όσα ανέφερε η μητέρα του βρέφους, το 
μωρό όταν το πήρε ο πατέρας του, ήταν 
χωρίς ρούχα με αποτέλεσμα να είναι εκτε-
θειμένο στο κρύο, με την υγεία του να τί-
θεται σε κίνδυνο. 
Τελικά, μετά την καταγγελία της μητέ-

ρας, ο δράστης εντοπίστηκε και συνελή-
φθη, ενώ η μητέρα πήγε με το μωράκι στο 
νοσοκομείο για εξετάσεις.

Αιγαίο | Βιασμό κατήγγειλε 13χρονη
Θύμα βιασμού από 47χρονο θείο φίλης 

της κατήγγειλε πως έπεσε 13χρονη που 
κατοικεί σε νησί του νότιου Αιγαίου. 
Η ανήλικη, όπως κατέθεσε στους αστυ-

νομικούς στις αρχές του περασμένου 
μήνα, είχε πάει στο σπίτι της φίλης της, 
την ώρα που απουσίαζαν οι γονείς της. 
Εκεί ήταν ο 47χρονος φερόμενος ως δρά-
στης, ζήτησε από την ανιψιά του να βγει 
στην αυλή του σπιτιού και έμεινε μόνος 
του με την 13χρονη στην οικία. 
Σύμφωνα πάντα με την ανήλικη αρχικά 

την θώπευσε και στη συνέχεια με απειλές 
κατά της ζωής της και της οικογένειας της, 
την ανάγκασε να συνευρεθούν ερωτικά. 
Το κορίτσι, κατέθεσε ότι ο 47χρονος την 

κράτησε παρά την θέλησή της δύο ώρες 
στο σπίτι της φίλη της. 
Δεν ανέφερε αμέσως την σεξουαλική 

επίθεση στους γονείς της. Αποκάλυψε την 
αλήθεια στη μητέρα της και υπέβαλαν μή-
νυση με βάρος του 47χρονου, ο οποίος 
δεν συνελήφθη γιατί το αδίκημα δεν έγινε 
στα όρια του αυτοφώρου. 
Ενημερώθηκε ο Εισαγγελέας και ανα-

μένεται όπως αναφέρουν αστυνομικές 
πηγές να εκδώσει ένταλμα σύλληψης. 
Η 13χρονη εξετάστηκε από παιδοψυχο-

λόγο, που στην έκθεση της, ανέφερε ότι η 
ανήλικη λέει την αλήθεια.

www.parikiaki.com

Με μεγαλοπρέπεια τιμήθηκε και φέ-
τος η εθνική επέτειος της 25ης Μαρ-
τίου, με τη στρατιωτική παρέλαση 
στην Αθήνα να ξεκινά στις 11:15 το 
πρωί. Στην εκδήλωση παρευρέθηκε ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κωνστα-
ντίνος Τασούλας, καθώς και εκπρό-
σωποι της πολιτικής, δικαστικής, θρη-
σκευτικής και στρατιωτικής ηγεσίας. 
Μπροστά από το μνημείο του Αγνώ-

στου Στρατιώτη, στην πλατεία Συντά-
γματος, παρέλασαν πεζοπόρα και μη-
χανοκίνητα τμήματα των Ενόπλων 
Δυνάμεων, ενώ πολεμικά αεροσκάφη 

απογειώθηκαν από τη στρατιωτική 
βάση της Τανάγρας. 
Στην παρέλαση συμμετείχαν εντυ-

πωσιακά οπλικά συστήματα, όπως τα 
άρματα μάχης Leopard 2, οι πολλα-
πλοί εκτοξευτές πυραύλων MLRS, τα 
αυτοκινούμενα πυροβόλα M-109 και 
PzH 2000, καθώς και μαχητικά αερο-
σκάφη F-16, Rafale, Mirage-2000, F-4E 
Phantom. Παρόντα ήταν επίσης ελι-
κόπτερα Chinook, Apache, NH-90, Ae-
gean Hawk και Super Puma. 
Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσαν οι 

εύζωνες, οι οποίοι με την πειθαρχία, 

την υπερηφάνεια και την αποφασιστι-
κότητά τους απέσπασαν το θερμό χει-
ροκρότημα του κόσμου που είχε συ-
γκεντρωθεί στην πλατεία 
Συντάγματος. 
Τέλος, στον αέρα πέταξε το ιστορικό 

εκπαιδευτικό αεροσκάφος T-6 HAR-
VARD, το οποίο χρησιμοποιήθηκε για 
την εκπαίδευση Ελλήνων πιλότων 
από τον Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο έως τη 
δεκαετία του 1960, καθώς και το θρυ-
λικό Spitfire, προσθέτοντας έναν ιδι-
αίτερο συμβολισμό στη φετινή παρέ-
λαση.

25η Μαρτίου | Mε λαμπρότητα γιορτάστηκε η εθνική επέτειος



                    
      Ειδήσεις σε 2’

Επίσκεψη εργασίας πρα-
γματοποιεί σήμερα και χθες ο 
Υπουργός Εξωτερικών Κων-
σταντίνος Κόμπος με επίκε-
ντρο των επαφών του τις δι-
μερείς σχέσεις Κύπρου-Ιτα-
λίας, θέματα που άπτονται της 
ευρωπαϊκής ατζέντας, το Κυ-
πριακό, τις περιφερειακές εξε-
λίξεις και την επερχόμενη κυ-
πριακή Προεδρία του Συμ-
βουλίου της ΕΕ. 
Σύμφωνα με ανακοίνωση 

του Υπουργείο Εξωτερικών, 
κατά την παραμονή του στη 
Ρώμη, ο Υπουργός Εξωτερι-
κών θα έχει συνάντηση με 
τον Αναπληρωτή Πρωθυπουρ-
γό και Υπουργό Εξωτερικών 
της Ιταλικής Δημοκρατίας Αντό-
νιο Ταγιάνι. 
Αναφέρεται ότι ο κ. Κόμπος 

θα γίνει δεκτός από τον Πρό-
εδρο του Ιταλικού Κοινοβου-
λίου Λορέντζο Φοντάνα, ενώ 
θα έχει επίσης συνάντηση με 
την Επιτροπή Εξωτερικών του 
Ιταλικού Κοινοβουλίου και με 
τα μέλη της Ομάδας Φιλίας 
Ιταλίας-Κύπρου.

O Kόλιν Στιούαρτ 
έκανε ενημέρωση 
για τη Γενεύη

Για τη Διάσκεψη της Γε-
νεύης ενημέρωσε τα μέλη της 
διπλωματικής κοινότητας ο 
Ειδικός Αντιπρόσωπος του 
Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ 
στην Κύπρο, Κόλιν Στιούαρτ, 
αναφέρεται σε ανάρτηση των 
ΗΕ στο Χ. 
Σύμφωνα με την ανάρτηση, 

ο κ. Στιούαρτ ενημέρωσε τους 
διπλωμάτες για τις δραστη-
ριότητες του ΟΗΕ και την πα-
ρούσα κατάσταση στο νησί, 
μετά την άτυπη συνάντηση 
που πραγματοποιήθηκε υπό 
την αιγίδα του Γενικού Γραμ-
ματέα Αντόνιο Γκουτέρες στη 
Γενεύη, την περασμένη εβδο-
μάδα. 
Ο κ. Στιούαρτ, προστίθεται, 

«ενημέρωσε για τις θετικές 
πρωτοβουλίες που ανακοί-
νωσε ο Γενικός Γραμματέας 
στη Γενεύη, συμπεριλαμβα-
νομένης της συγκρότησης Τε-
χνικής Επιτροπής για τη Νε-
ολαία, άνοιγμα νέων 
διελεύσεων, αποναρκοθέ-
τηση και τρόπους αντιμετώ-
πισης κοινών ανησυχιών 
όπως το περιβάλλον, η 
ηλιακή ενέργεια και η αποκα-
τάσταση κοιμητηρίων».

  8      | Πέμπτη 27 Μαρτίου 2025

ΟΖΟΥΝ ΦΑΣΙΣΤΙΚΗΣ ΝΟΟΤΡΟΠΙΑΣ ΤΑ ΜΕΤΡΑ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗΣ ΤΩΝ ΚΥΒΕΡΝΩΝΤΩΝ!

ΛΕΥΚΩΣΙΑ 
Ανταπόκριση  
Πέτρος Χ. ΠΑΣΙΑΣ 

 
Ανησυχούν για ρα-

γδαία αύξηση και 
ακόμη μεγαλύτερη 
δυσαρέσκεια με τη 

διακυβέρνηση τους, με τα άνομα και αντι-
λαϊκά έργα και ημέρες τους οι κυβερνώ-
ντες  και προετοιμάζονται με ενίσχυση 
των εξουσιών των δυνάμεων ασφαλείας, 
οι οποίες όμως χαρακτηρίζονται ανελεύ-
θερες και στερούν συνταγματικά δικαιώ-
ματα των πολιτών. 
Φοβούνται ότι η αυξανόμενη δυσαρέ-

σκεια των πολιτών με τη διακυβέρνηση 
Χριστοδουλίδη θα μετουσιωθεί σε ξέ-
σπασμα οργής και μαζικές κινητοποι-
ήσεις. Ωστόσο, αντί μέτρα ανακούφισης 
των πολιτών που δεν τα βγάζουν πέρα 
οικονομικά και εξάλειψης των αιτιών που 
προκαλούν τη λαϊκή αντίδραση, κατα-
φεύγουν σε αστυνομο-ΤΡΟΜΟ-κρατικά 
μέτρα καταστολής και στέρησης της 
ελευθερίας έκφρασης των πολιτών! 
Ειδικότερα, η κυβέρνηση προωθεί νέο 

νομοσχέδιο που απαιτεί άδεια της Αστυ-
νομίας για συγκεντρώσεις άνω των 20 
ατόμων, θεσπίζοντας αυστηρούς κανό-
νες και ποινές για τους παραβάτες.  
Είναι αξιοσημείωτο το γεγονός ότι η αυ-

στηροποίηση των νομοθετικών μέτρων 
καταστολής κινητοποιήσεων των πολι-
τών, κατευθύνεται από τους κυρίαρχους 
κύκλων της Ε.Ε. που θέλουν τις κυβερ-
νήσεις και τα κράτη, όργανα επιβολής 
για προώθηση και προάσπιση των συμ-
φερόντων της άρχουσας τάξης! 
ΤΟ ΣΤΗΜΕΝΟ «ΤΕΛΕΙΟ ΑΛΛΟΘΙ» 

ΜΕ ΤΟΥΣ ΚΥΝΗΓΟΥΣ  
Το «τέλειο άλλοθι» για επιβολή του τρο-

μονόμου έδωσε στην κυβέρνηση η δια-
μαρτυρία των κυνηγών την περασμένη 
Κυριακή και τα όσα η Αστυνομία άφησε 
να δημιουργηθούν στον αυτοκινητό-
δρομο Λευκωσίας – Λεμεσού που προ-
κάλεσαν την ταλαιπωρία χιλιάδων πολι-
τών.  
Η Αστυνομία και το Προεδρικό γνώρι-

ζαν για την εκδήλωση, μάλιστα είχε γίνει 
συνεννόηση για να κλείσουν το δρόμο 
για μισή ώρα και δεν έλαβαν καν μέτρα 
για τήρηση έστω όσων συμφώνησαν!  

Όχι τυχαία ασφαλώς, ο Πρόεδρος  Χρι-
στοδουλίδης και η κυβέρνηση του άδρα-
ξαν την ευκαιρία για να στήσουν άλλοθι 
για να πείσουν τα κόμματα να ψηφίσουν 
για έγκριση του νομοσχεδίου τους! 
Αλγεινή εντύπωση προκάλεσε η επιλε-

κτική ευαισθησία του Προέδρου ο οποίος 
από αέρος διευθέτησε συνάντηση με το 
Κόμμα των Κυνηγών ενώ  σε αιτήματα 
κομμάτων και θεσμών για συνάντηση 
δεν απαντά καν για μήνες. Με τη στάση 
του ο Νίκος Χριστοδουλίδης έδειξε ότι ο 
αυταρχισμός επιβραβεύεται και οι θεσμοί 
του κράτους και στην προκειμένη περί-
πτωση ο ανώτατος θεσμός, ο Πρόεδρος 
της Δημοκρατίας, αποδεικνύεται ότι είναι 
μειωμένων αντιστάσεων και λυγίζει 
μπροστά στην παρανομία! 
Προφανώς το Προεδρικό και η ηγεσία 

της Αστυνομίας χρησιμοποίησαν τα γε-
γονότα για να δημιουργήσουν επιχειρή-
ματα για το περιβόητο νομοσχέδιο τους 
που συζητείται στη Βουλή για αυστηρό-
τερους περιορισμούς στις διαδηλώσεις. 
Υποχρεωτική άδεια για δημόσιες συ-

γκεντρώσεις 
Σύμφωνα με το προτεινόμενο νομοσχέ-

διο, οι διοργανωτές εκδηλώσεων ή πο-
ρειών με περισσότερους από 20 συμμε-
τέχοντες θα πρέπει να καταθέτουν 
γραπτή αίτηση στην τοπική αρχή και την 
Αστυνομία τουλάχιστον επτά ημέρες 
πριν τη διεξαγωγή τους.  
Η αίτηση πρέπει να περιλαμβάνει πλη-

ροφορίες όπως ο σκοπός, ο χρόνος, ο 
τόπος της συγκέντρωσης και η πιθανή 
επίδρασή της στην κυκλοφορία και τις 
τοπικές επιχειρήσεις. 
Αυστηρές ποινές για παραβάσεις 
Το νομοσχέδιο ποινικοποιεί πράξεις 

όπως η πρόκληση επεισοδίων, η χρήση 
βίας ή η κάλυψη χαρακτηριστικών του 
προσώπου κατά τη διάρκεια συγκεντρώ-
σεων. Οι παραβάτες κινδυνεύουν με φυ-
λάκιση έως τρία χρόνια ή πρόστιμο έως 
4.000 ευρώ. 
Υπερεξουσίες στην Αστυνομία 
Ο Αρχηγός της Αστυνομίας θα έχει τη 

δυνατότητα να επιβάλλει περιορισμούς, 
να διαλύει μη ειρηνικές συγκεντρώσεις 
και να απαιτεί την αφαίρεση αντικειμένων 
που αποκρύπτουν την ταυτότητα των 
συμμετεχόντων. Ακόμη και σε αυθόρμη-
τες ειρηνικές συγκεντρώσεις, η Αστυνο-

μία θα μπορεί να επιβάλει όρους ή να 
ζητήσει τη διάλυσή τους εάν δεν υπάρξει 
συμμόρφωση. 
Νέος εξοπλισμός καταστολής!  
Παράλληλα η Αστυνομία την τελευταία 

τετραετία έχει ενισχύσει τον «αντιοχλα-
γωγικό» εξοπλισμό της με καινούρια οχή-
ματα μεταφοράς αντιοχλαγωγικών ομά-
δων και θωρακίσεις.  
Επιπρόσθετα η Αστυνομία εξοπλίστηκε 

με 450 νέες αντιοχλαγωγικές θωρακίσεις 
και πτυσσόμενα ρόπαλα. Παράλληλα 
ανανεώνονται τα αποθέματα σε πυρο-
μαχικά με προσφορά για προμήθεια φυ-
σιγγίων 9x19mm...  
Αντιδράσεις και ανησυχίες 
Ο χρόνος προώθησης των μέτρων αυ-

τών που βαθαίνουν τον αστυνομοκρα-
τικό χαρακτήρα της εξουσίας δεν είναι 
άσχετος με τις διαπιστώσεις που κατα-
γράφονται και στις δημοσκοπήσεις και 
δείχνουν ένα συνεχώς αυξανόμενο 
βαθμό δυσαρέσκειας με τις πολιτικές της 
κυβέρνησης στα ζητήματα της οικονο-
μίας και της εσωτερικής διακυβέρνησης.  
Σύμφωνα με δημοσκόπηση της εται-

ρείας Prime consulting ltd για λογαρια-
σμό του «Σίγμα» που είδε το φως της 
δημοσιότητας πριν από δυο βδομάδες, 
το 69% των πολιτών δηλώνει ότι η χώρα 
βρίσκεται σε λανθασμένη κατεύθυνση. 
Ακόμη και το 57% των ψηφοφόρων του 

κ. Χριστοδουλίδη δηλώνει ότι κινούμαστε 
σε λανθασμένη κατεύθυνση, δείχνει ότι 
ο Πρόεδρος και οι παρατρεχάμενοί του 
στο Προεδρικό δεν μπορούν να αφου-
γκραστούν την κοινωνία των πολιτών. 
Ζουν στον δικό τους μικρόκοσμο στο 
λόφο του Προεδρικού, λαμβάνουν τις πα-
χυλές συντάξεις και ζουν πλουσιοπά-
ροχα. Και τα γεγονότα αυτά προκαλούν 
τους πολίτες! 
Τα μεγαλύτερα ποσοστά δυσαρέσκειας 

προέρχονται από τις νέες γενιές ηλικίας 
18-34 ετών (84%). Είναι ακόμη μία επι-
βεβαίωση ότι η κυβέρνηση Χριστοδου-
λίδη γύρισε την πλάτη στη νέα γενιά, σκο-
τώνοντας τα όνειρα και τις ελπίδες των 
νέων μας. 
Σε ό,τι αφορά το «έργο» του Προέδρου, 

το οποίο παρουσιάζεται από το κυβερ-
νητικό ΡΙΚ και τα φιλοκυβερνητικά ΜΜΕ, 
το 74% δηλώνει δυσαρέσκεια. Ακόμη και 
το 57% των ψηφοφόρων του κ. Χριστο-

δουλίδη εκφράζει τη δυσαρέσκειά του, 
ιδιαίτερα στους τομείς της εγκληματικό-
τητας, της παιδείας, της υγείας, της οι-
κονομίας και του Κυπριακού. 
Δυο χρόνια τους έκανε το βίο αβίωτο η 

κυβέρνηση Χριστοδουλίδη και φυσιολο-
γικά, το 65% των πολιτών δηλώνει ότι 
δεν θέλει να επανεκλεγεί. Ακόμη και το 
48% όσων τον ψήφισαν λέει ότι δεν πρέ-
πει να επανεκλεγεί. 
Με όλα αυτά, οι ιθύνοντες του Προεδρι-

κού διαβλέπουν ότι όσο περνά ο καιρός 
και πλησιάζουν οι εκλογές, η δυσαρέ-
σκεια των πολιτών θα μετουσιωθεί σε κι-
νητοποιήσεις.  
Γι’ αυτό και προετοιμάζονται δίνοντας 

αυξημένες εξουσίες ελέγχου και κατα-
στολής κινητοποιήσεων των πολιτών!  
Γι’ αυτό και ο τρομονόμος της κυβέρ-

νησης Χριστοδουλίδη έχει ήδη προκα-
λέσει αντιδράσεις από οργανώσεις και 
πολιτικούς φορείς, οι οποίοι εκφράζουν 
φόβους για περιορισμούς στις συντα-
γματικές ελευθερίες, όπως το δικαίωμα 
στη δημόσια συνάθροιση και την ελευ-
θερία της έκφρασης. 
ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ ΛΑΕ! 
Κι όλα αυτά για… «αντιμετώπιση» της 

λαϊκής οργής. Ούτε περνά από το μυαλό 
των κυβερνώντων να ενεργήσουν προ-
ληπτικά, αλλάζοντας κοινωνικοοικονομι-
κές πολιτικές και την εσωτερική διακυ-
βέρνηση τους που προκαλεί τους 
πολίτες. Προτιμούν τους πολίτες να στε-
ρούνται και να ζουν σε καθεστώς ανε-
λευθερίας παρά να αυξήσουν τις κοινω-
νικές δαπάνες και το βιοτικό επίπεδο των 
εργαζομένων και των λαϊκών μαζών! 
Ζήσαμε πλέον στο πετσί μας και τη 

συμμορία Χριστοδουλίδη. Δυστυχώς δεν 
υπάρχουν ελπίδες με αυτούς τους αν-
θρώπους. Απαλλαγή και αλλαγή διακυ-
βέρνησης με προοδευτικό πρόσημο, εί-
ναι η απάντηση! Συντεταγμένα και 
οργανωμένα προς αυτή την κατεύθυνση 
θα πρέπει να συνεχίσουμε να πορευό-
μαστε. Ας μην τρέφει κανείς ψευδαισθή-
σεις πως μ’ αυτούς τους ανθρώπους θα 
υπάρξει κάτι άλλο από αυτό που ζούμε 
εδώ και δυο χρόνια! Αντίσταση και πάλη, 
ο μόνος δρόμος!

Ολοταχώς προς επιβολή αστυνομο-ΤΡΟΜΟκρατικού καθεστώτος!

www.parikiaki.com

Η Κύπρος δεν εφησυχάζει, 
αλλά διεκδικεί την ελευθερία της 
και την επανένωση, με διεκδικη-
τικό ρεαλισμό και ξεκάθαρη πο-
λιτική βούληση, δήλωσε ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας Νίκος 
Χριστοδουλίδης στην επετειακή 
εκδήλωση για την 25η Μαρτίου 
και την 1η Απριλίου του Σωμα-
τείου «ΔΟΞΑ» Στροβόλου το 
βράδυ της Τρίτης. Σημείωσε, επί-
σης, ότι οι πρόσφατες εξελίξεις 
στη Γενεύη επιβεβαιώνουν τις 
άοκνες προσπάθειες για απε-
γκλωβισμό από το αδιέξοδο και 
επανέναρξη ουσιαστικών δια-
πραγματεύσεων. 

«Ως λαός, ως Πολιτεία, ακο-
λουθώντας το παράδειγμα των 
αγωνιστών της φυλής μας και αν 
θέλουμε πραγματικά να τιμούμε 
τους αγώνες τους, οφείλουμε να 
βρισκόμαστε σε συνεχή εγρή-
γορση και να πράττουμε ό,τι είναι 
δυνατόν για να απελευθερώ-
σουμε και να επανενώσουμε τον 
τόπο μας που από το 1974 είναι 
κατεχόμενη από την Τουρκία», 
ανέφερε ο Πρόεδρος Χριστοδου-
λίδης. 

Πρόσθεσε ότι οι αγωνιστές της 
Ελληνικής Επανάστασης και του 
έπους της ΕΟΚΑ «μας επιτάσ-
σουν, ανάμεσα σε πολλά άλλα, 
να μην εφησυχάζουμε και να 
διεκδικούμε με κάθε μέσο την 
ελευθερία της πατρίδας μας μέσα 
από την εξεύρεση μιας βιώσιμης, 
λειτουργικής και ανθεκτικής λύ-
σης», είπε. 
Σημείωσε οι πρόσφατες εξελί-

ξεις στη Γενεύη αποτελούν από-
δειξη των άοκνων προσπαθειών 
της Κυβέρνησης για απεγκλωβι-
σμό από το αδιέξοδο και έναρξη 
μιας ουσιαστικής προσπάθειας 
για επανέναρξη των διαπραγμα-
τεύσεων. 

«Μια εξέλιξη που προσεγγί-
ζουμε με απόλυτη σοβαρότητα 
στο πλαίσιο της στρατηγικής μας, 
του διεκδικητικού ρεαλισμού, πα-
τριάρχης του οποίου ήταν ο 
Γλαύκος Κληρίδης, της ξεκάθα-
ρης πολιτικής μας βούλησης, 
αλλά και του αναγνωρισμένου 
από τη διεθνή κοινότητα ρόλου 
της πατρίδας μας στην ευρύτερη 
περιοχή», είπε. 
Πρόσθεσε ότι η Κύπρος απο-

τελεί εξισορροπητικό παράγοντα 
στην περιοχή, με πορεία ανάκαμ-
ψης και σταθερότητας και με ενί-
σχυση όλων των παραγόντων 
ισχύος της, κάτι που αποτελεί 
πρωταρχική έγνοια της Κυβέρ-
νησης. 
Ο Πρόεδρος ανέφερε ακόμα 

ότι δεν είναι λίγες οι φορές που η 
Κύπρος έλαβε τα εύσημα, είτε 
για την οικονομική της υπευθυ-
νότητα, είτε για τη διαχείριση του 
Μεταναστευτικού, είτε για την αν-
θρωπιστική συνεισφορά προς τα 
γειτονικά μας εμπόλεμα κράτη 
είτε για τον σταθεροποιητικό της 
ρόλο σε μια περιοχή ιδιαίτερης 
γεωστρατηγικής σημασίας.

ΠτΔ |  Με ρεαλισμό για ελευθερία και επανένωση
Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 

Nίκος Χριστοδουλίδης θα συμμε-
τάσχει στη Σύνοδο για την Ου-
κρανία, στο Παρίσι, σήμερα Πέ-
μπτη, και ακολούθως θα έχει 
διμερή συνάντηση με τον Γάλλο 
Πρόεδρο, Εμανουέλ Μακρόν 
αλλά και τριμερή συνάντηση με 
τον Πρόεδρο Μακρόν και τον 
Πρόεδρο του Λιβάνου, Εμανουέλ 
Μακρόν και Τζόζεφ Αούν, ανέ-
φερε την Τετάρτη ο Κυβερνητικός 
Εκπρόσωπος, Κωνσταντίνος Λε-
τυμπιώτης. 
Σε δηλώσεις στους δημοσιο-

γράφους, στο Προεδρικό Μέ-
γαρο, μετά τη συνεδρίαση του 
Υπουργικού Συμβουλίου, ο Εκ-
πρόσωπος είπε ότι ο Πρόεδρος 
Χριστοδουλίδης θα μετέβει την 
Τετάρτη το βράδυ, στο Παρίσι, 
για να συμμετάσχει, έπειτα από 
πρόσκληση, σε πολυμερή συνά-
ντηση υψηλού επιπέδου, αναφο-
ρικά με την ειρήνη και την ασφά-
λεια της Ουκρανίας, η οποία 
διοργανώνεται με πρωτοβουλία 
του Προέδρου της Γαλλίας Εμα-
νουέλ Μακρόν. 
Η συνάντηση θα πραγματο-

ποιηθεί το πρωί της Πέμπτης, 27 
Μαρτίου, με τη συμμετοχή αριθ-
μού ηγετών, αρχηγών κρατών 
και κυβερνήσεων, καθώς και επι-
κεφαλής διεθνών οργανισμών. 
Στόχος της συνάντησης, ανέ-

φερε ο ΚΕ, είναι η ανταλλαγή 
απόψεων για την κατάσταση 
στην Ουκρανία, μέσα στο πλαί-
σιο προσπάθειας επίτευξης συ-
νολικής, ειρηνευτικής συμφωνίας.  

"Η εν λόγω Σύνοδος αποκτά 
ιδιαίτερη σημασία καθώς έπεται 
των διαβουλεύσεων που διεξή-
χθησαν, με τη συμμετοχή των 
Ηνωμένων Πολιτειών με τη Ρω-
σία καθώς και με την Ουκρανία, 
στο πλαίσιο των διεθνών προ-
σπαθειών για κατάπαυση του 
πυρός", ανέφερε ο κ. Λετυμπιώ-
της.

Χριστοδουλίδης | Σύνοδος Ουκρανίας

Επίσκεψη εργασίας 
Υπ.Εξωτερικών 
στην Ιταλία
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Τραμπ | Χρειαζόμα-
στε τη Γροιλανδία

«Χρειαζόμαστε τη Γροιλανδία 
για τη διεθνή ασφάλεια. Τη 
χρειαζόμαστε. Πρέπει να την 
αποκτήσουμε», δήλωσε εκ 
νέου ο Αμερικανός πρόεδρος 
Ντόναλντ Τραμπ σε ραδιο-
φωνική συνέντευξη που με-
ταδόθηκε σήμερα Τετάρτη 
(26/3), δύο ημέρες πριν από 
την επίσκεψη του αντιπρο-
έδρου Τζέι Ντι Βανς στο αυ-
τόνομό αυτό έδαφος της Δα-
νίας. 

«Αυτό είναι ένα νησί που 
χρειαζόμαστε από αμυντική 
και επιθετική άποψη», επέ-
μεινε ο Αμερικανός πρόεδρος 
σε συνέντευξή του στον δη-
μοσιογράφο Βινς Κογκλιανέζ. 

«Δεν μου αρέσει να το λέω 
έτσι, αλλά θα πρέπει να την 
πάρουμε» αυτή την τεράστια 
περιοχή της Αρκτικής, συνέ-
χισε ο Τραμπ.

Λιθουανία | 
Εξαφανίστηκαν 
4 αμερικάνοι 
στρατιώτες
Την εξαφάνιση τεσσάρων 

Αμερικανών στρατιωτών κατά 
τη διάρκεια εκπαίδευση στη 
Λιθουανία, ανακοίνωσε η πρε-
σβεία των ΗΠΑ στο Βίλνιους, 
σημαίνοντας συναγερμό. 

«Οι στρατιώτες χάθηκαν σε 
μια περιοχή γυμνασίων κοντά 
στο Πάντραντε στην ανατολική 
Λιθουανία, κοντά στα σύνορα 
με τη Λευκορωσία» όπως έκα-
νε γνωστό η πρεσβεία. 

«Οι στρατιώτες, όλοι από 
την 1η Ταξιαρχία, 3η Μονάδα 
Πεζικού, συμμετείχαν σε προ-
γραμματισμένα τακτικά γυ-
μνάσια τη στιγμή του περι-
στατικού», επισημαίνεται. 
Οι ένοπλες δυνάμεις της Λι-

θουανίας ανέφεραν σε ανα-
κοίνωσή τους ότι ενημερώ-
θηκαν την Τρίτη ότι αγνοού-
νταν οι Αμερικανοί στρατιώτες 
και ένα όχημα ιχνηλάτησης. 
Σύμφωνα με πηγές του κρα-

τικού πρακτορείου ειδήσεων 
της Λιθουανίας LRT, εκτιμάται 
ότι μπορεί να έχουν χάσει τη 
ζωή τους, αλλά δεν έχει ακόμη 
επιβεβαιωθεί επίσημα.

Γάζα | Συνεχίζεται το ισραηλινό σφυροκόπημα
Η παλαιστινιακή ισλαμιστική οργάνωση Χαμάς προ-

ειδοποίησε την Τετάρτη, 26/03 ότι οι όμηροι που κρατά 
στη Γάζα κινδυνεύουν να σκοτωθούν σε περίπτωση που 
το Ισραήλ επιχειρήσει να τους απελευθερώσει διά της 
βίας ή αν συνεχιστούν οι αεροπορικοί βομβαρδισμοί 
στον παλαιστινιακό θύλακα. 
Σε ανακοίνωσή της, η Χαμάς τόνισε ότι θα κάνει ό,τι 

μπορεί για να διατηρήσει τους αιχμαλώτους ζωντανούς, 
επισημαίνοντας όμως ότι οι «τυφλοί βομβαρδισμοί των 
σιωνιστών» θέτουν τη ζωή τους σε σοβαρό κίνδυνο. Πα-
ράλληλα, προειδοποίησε ότι κάθε ισραηλινή απόπειρα 
απελευθέρωσής τους με τη χρήση βίας θα οδηγήσει 
στον θάνατό τους. 
Το υπουργείο Υγείας της Γάζας ανακοίνωσε ότι από τις 

18 Μαρτίου, όταν οι ισραηλινές επιθέσεις εντάθηκαν εκ 
νέου, έχουν σκοτωθεί 830 άνθρωποι, εκ των οποίων 38 
το τελευταίο 24ωρο (μέχρι την Τετάρτη το απόγευμα). 
Σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου, οι τραυματίες 
ανέρχονται σε 1.787, ενώ από την έναρξη του πολέμου, 
οι νεκροί στη Γάζα έχουν φτάσει τους 50.183. 

Διαδηλώσεις Παλαιστινίων κατά της Χαμάς 
Εκατοντάδες Παλαιστίνιοι στη βόρεια Γάζα πραγματο-

ποίησαν διαδήλωση ζητώντας τον τερματισμό του πολέμου 
και εκφράζοντας την αντίθεσή τους στη Χαμάς. Σε βίντεο 
που κυκλοφόρησαν στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
ακούγονται διαδηλωτές να φωνάζουν συνθήματα όπως 
«Έξω η Χαμάς», σε μια σπάνια εκδήλωση δυσαρέσκειας 
προς την οργάνωση που εξαπέλυσε την επίθεση της 
7ης Οκτωβρίου στο Ισραήλ, προκαλώντας τον συνεχιζό-
μενο πόλεμο. 

Η διαδήλωση φαίνεται να πραγματοποιήθηκε στη Μπέιτ 
Λαχίγια, μια από τις πιο κατεστραμμένες περιοχές του 
θύλακα, όπου σχεδόν όλα τα κτίρια έχουν μετατραπεί σε 
ερείπια και ο πληθυσμός έχει αναγκαστεί να μετακινηθεί 
πολλές φορές λόγω των συγκρούσεων. Ένα από τα 
πανό που κρατούσε το πλήθος έγραφε "Φτάνει με τους 
πολέμους!", ενώ οι διαδηλωτές φώναζαν "Δεν θέλουμε 
τον πόλεμο!". 
Με κατάληψη εδαφών απειλεί ο Νετανιάχου  
Με κατάληψη εδαφών απειλεί ο Νετανιάχου τη Λωρίδα 

της Γάζας, εάν η Χαμάς δεν απελευθερώσει τους ομήρους 
που εξακολουθεί να κρατά. 

«Οσο περισσότερο η Χαμάς συνεχίσει την άρνησή της 
να απελευθερώσει τους ομήρους μας, τόσο ισχυρότερη 
θα είναι η καταστολή που ασκούμε», δήλωσε ο Νετανιάχου 
ενώπιον του κοινοβουλίου, όπου η τοποθέτησή του δια-
κοπτόταν από διαμαρτυρίες μελών της αντιπολίτευσης. 
«Το δηλώνω στην Χαμάς: αυτό περιλαμβάνει την κατάληψη 
εδαφών και περιλαμβάνει και άλλα μέτρα, για τα οποία 
δεν θα μπω εδώ σε λεπτομέρειες», είπε. 

Ο ΝΕΤΑΝΙΑΧΟΥ ΑΠΕΙΛΕΙ ΜΕ ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΕΔΑΦΩΝ ΣΤΗ ΓΑΖΑ

Βομβαρδισμοί Ισραήλ σε Συρία

Οι ισραηλινές ένοπλες δυνάμεις 
ανακοίνωσαν την Τετάρτη ότι πρα-
γματοποίησαν αεροπορικές επι-
δρομές σε δύο στρατιωτικές βάσεις 
του πρώην συριακού καθεστώτος, 
και οι δύο στην επαρχία Χομς, 
αναφέροντας ότι στις εγκαταστά-
σεις υπήρχαν «στρατιωτικές δυ-
νατότητες». Οι βάσεις που επλή-
γησαν ήταν η Τάντμορ και η T4. 
Παράλληλα, το Ισραήλ ανέφερε 

ότι οι δυνάμεις του αναχαίτισαν 
πύραυλο που εκτοξεύθηκε από 
την Υεμένη στον εναέριο χώρο 
του. Οι Χούθι, οι οποίοι συνεχίζουν 
τις επιθέσεις τους παρά τους αμε-
ρικανικούς αεροπορικούς βομ-
βαρδισμούς που ξεκίνησαν στις 
15 Μαρτίου, ανακοίνωσαν ότι 
εκτόξευσαν δύο βαλλιστικούς πυ-
ραύλους προς το αεροδρόμιο 
Μπεν Γκουριόν, κοντά στο Τελ 
Αβίβ, σύμφωνα με τον εκπρό-
σωπό τους για στρατιωτικά θέ-
ματα. 
Ο Αμερικανός πρόεδρος Ντό-

ναλντ Τραμπ απείλησε με κυ-
ρώσεις το Ιράν, το οποίο κατη-
γορεί για υποστήριξη στους Χούθι. 

Νωρίτερα, σειρήνες αεράμυνας 
ήχησαν σε διάφορες περιοχές 
του Ισραήλ, συμπεριλαμβανομέ-
νων της Ιερουσαλήμ και του Τελ 
Αβίβ. 
Οι Χούθι έχουν δηλώσει ότι θα 

κλιμακώσουν τις επιθέσεις τους 
εναντίον του Ισραήλ και των αμε-
ρικανικών δυνάμεων, ως απά-
ντηση στις αμερικανικές αερο-
πορικές επιδρομές. Ο εκπρόσω-
πός τους, Γιαχία Σάρια, ανέφερε 
επίσης ότι το κίνημα εκτόξευσε 
βαλλιστικούς πυραύλους και 
drones κατά του αμερικανικού 
αεροπλανοφόρου USS Harry Tru-
man. 
Από τον Νοέμβριο του 2023, οι 

Χούθι έχουν πραγματοποιήσει 
περίπου 150 επιθέσεις σε εμπο-
ρικά πλοία και σχεδόν 200 επι-
θέσεις εναντίον του αμερικανικού 
πολεμικού ναυτικού, σύμφωνα 
με την Ουάσιγκτον. Οι ενέργειές 
τους έχουν δημιουργήσει σοβαρά 
προβλήματα στη διεθνή ναυσι-
πλοΐα, αναγκάζοντας τις ΗΠΑ να 
διεξάγουν δαπανηρές στρατιω-
τικές επιχειρήσεις για την ανα-
χαίτιση πυραύλων και drones. 
Το κίνημα των Χούθι ανήκει 

στον λεγόμενο «άξονα της αντί-
στασης», μια χαλαρή συμμαχία 
ένοπλων οργανώσεων που πε-
ριλαμβάνει την παλαιστινιακή Χα-
μάς, τη λιβανική Χεζμπολάχ και 
ιρακινές παραστρατιωτικές ομά-
δες που φέρονται να υποστηρί-
ζονται από την Τεχεράνη.

ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΝΕΑΣ ΚΛΙΜΑΚΩΣΗΣ 

Υεμένη | Τα σχέδια επίθεσης από το The Atlantic

Το περιοδικό The Atlantic αποκάλυψε τυχαία το 
αμερικανικό σχέδιο επίθεσης στην Υεμένη, όταν 
ένας δημοσιογράφος του συμπεριλήφθηκε κατά 
λάθος σε απόρρητη συνομιλία μέσω της εφαρμογής 
Signal από ομάδα του επιτελείου του Ντόναλντ 
Τραμπ. Παρότι η κυβέρνηση Τραμπ ισχυρίστηκε 
ότι οι συνομιλίες δεν περιείχαν διαβαθμισμένες 
στρατιωτικές πληροφορίες, το δημοσίευμα παρου-
σίασε στιγμιότυπα οθόνης που έδειχναν μηνύματα 

του υπουργού Άμυνας με τις ακριβείς ώρες των 
επιθέσεων κατά των Χούθι, πριν αυτές πραγματο-
ποιηθούν. 
Η διαρροή αυτή θα μπορούσε να θέσει σε κίνδυνο 

τη ζωή των Αμερικανών πιλότων και να υπονομεύσει 
την αξιοπιστία τόσο της πολιτικής ηγεσίας όσο και 
της στρατιωτικής διοίκησης των ΗΠΑ. Ο Ντόναλντ 
Τραμπ υποβάθμισε τη σημασία της αποκάλυψης, 
χαρακτηρίζοντάς την ως ένα απλό «σφάλμα» χωρίς 
επιπτώσεις. 
Αντιδρώντας στο δημοσίευμα, εκπρόσωπος του 

Λευκού Οίκου κατηγόρησε The Atlantic για ψεύδη, 
υποστηρίζοντας ότι η διαρροή παρουσιάζεται ως 
σκάνδαλο χωρίς ουσιαστική βάση. Ο αναπληρωτής 
προσωπάρχης του Λευκού Οίκου, Τέιλορ Μπού-
ντοβιτς, έγραψε στην πλατφόρμα Χ ότι το νέο 
άρθρο δείχνει πως οι αποκαλύψεις δεν είναι τόσο 
απόρρητες όσο ισχυριζόταν η αρχική δημοσίευση 
της Δευτέρας, η οποία είχε τίτλο: «Η κυβέρνηση 
Τραμπ μου έστειλε κατά λάθος τα πολεμικά της 
σχέδια».

«ΣΦΑΛΜΑ» ΧΩΡΙΣ ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ

Ιμάμογλου από τη φυλακή | Μήνυμα στον Ερντογάν

Ο φυλακισμένος για διαφθορά Εκρέμ Ιμάμογλου 
εξακολουθεί να κάνει αισθητή την παρουσία του 
μέσω των κοινωνικών δικτύων, δηλώνοντας ότι 
δεν πρόκειται να εγκαταλείψει τον αγώνα του. 

«Προσδοκώ τη στιγμή που το έθνος μας θα 
απαλλαγεί από αυτό το κακό, από αυτή τη μικρή 
ομάδα ανθρώπων, το συντομότερο δυνατό, μέσω 
της κάλπης» αναφέρει σε ανάρτησή του στο Χ, 
στέλνοντας σαφές μήνυμα στον Ρετζέπ Ταγίπ Ερ-
ντογάν. 
Στη συνέχεια, τονίζει ότι θα συνεχίσει να μάχεται 

όσο ζει, για να λογοδοτήσουν όσοι διαδίδουν ψεύδη 
εναντίον του. 

«Ορκίζομαι ότι θα τους αναγκάσω να πληρώσουν 
για αυτά τα ψέματα, την υποτακτικότητα και την 
αδικία που διαπράττουν, ακόμη και κατά τον ιερό 
μήνα του Ραμαζανιού. Θα υπερασπιστώ τα νομικά 
μου δικαιώματα όσο ζω!» 

«Σας χαιρετώ υπενθυμίζοντας ότι το έθνος μας 
είναι μεγάλο. 
Εύχομαι το έλεος, η αφθονία, η δικαιοσύνη, η 

ενότητα και η αλληλεγγύη να σας συνοδεύουν 
κατά τον μήνα του Ραμαζανιού». 
Δηλώνει ότι, ως κοινωνικό κράτος, η χώρα οφείλει 

να προασπίζεται τη δικαιοσύνη και προαναγγέλλει 
το τέλος των δυσκολιών, με την έλευση καλύτερων 
ημερών. «Όσοι καταπιέζουν την πατρίδα μας, το 
έθνος μας, τους συνταξιούχους, τη νεολαία, τους 
εργαζόμενους και τις επιχειρήσεις μας, θα βρεθούν 
αντιμέτωποι με τις συνέπειες. Με ειλικρινείς προ-
σευχές, περιμένω τη μέρα που θα τους απομα-
κρύνουμε μέσω της κάλπης». 
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Ουκρανία-Ρωσία | Ανοίγοντας το δρόμο για ειρήνη

Οι συμφωνίες Ουκρανίας – Ρωσίας για κατάπαυση 
του πυρός στη Μαύρη Θάλασσα και το «φρενάρι-
σμα» στα χτυπήματα κατά ενεργειακών εγκατα-
στάσεων θα μπορούσαν να ανοίξουν το δρόμο για 
να σιγήσουν τα όπλα και να επέλθει ειρήνη όμως 
«ο διάβολος κρύβεται στις λεπτομέρειες» και αν 
δεν αποσαφηνιστούν δεν μπορεί κανείς να πει με 
σιγουριά τι θα επακολουθήσει. 
Την Τρίτη (25/03) ο Λευκός Οίκος έκανε γνωστό 

ότι οι δύο χώρες συμφώνησαν να διασφαλίσουν 
την ασφαλή διέλευση των εμπορικών πλοίων στη 
Μαύρη Θάλασσα, ανακοινώνοντας επί της ουσίας 
συμφωνία για κατάπαυση του πυρός. Σύμφωνα 
με όσα ανακοινώθηκαν, από την άλλη άκρη του 
Ατλαντικού, Μόσχα και Κίεβο είπαν «ναι» στην 
εξασφάλιση της ασφαλούς ναυσιπλοΐας, την εξά-
λειψη της χρήσης βίας και την αποτροπή αξιοποί-
ησης εμπορικών πλοίων για στρατιωτικούς σκοπούς 
στη Μαύρη Θάλασσα. 
Ρωσία και η Ουκρανία συμφώνησαν να διασφα-

λίσουν την ασφαλή διέλευση των εμπορικών πλοίων 
στη Μαύρη Θάλασσα και να σταματήσουν τις επι-

θέσεις κατά ενεργειακών εγκαταστάσεων 
Η δεύτερη συμφωνία αφορά τον τερματισμό χτυ-

πημάτων κατά ενεργειακών εγκαταστάσεων τόσο 
στη Ρωσία, όσο και στην Ουκρανία. 
Τι περιλαμβάνει 
Στον κατάλογο περιλαμβάνονται τα διυλιστήρια 

πετρελαίου, οι αγωγοί φυσικού. Επίσης, οι σταθμοί 
ηλεκτροπαραγωγής, μετασχηματιστές και οι ηλε-
κτρικοί υποσταθμοί. Τέλος, περιλαμβάνονται οι πυ-
ρηνικοί σταθμοί παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας 
και τα υδροηλεκτρικά φράγματα, υποδομές ιδιαίτερα 
ευαίσθητες. 
Συμφωνία για κατάπαυση του πυρός στη Μαύρη 

Θάλασσα. 
Σύμφωνα με την Ουάσινγκτον:  
Οι ΗΠΑ και η Ουκρανία συμφώνησαν να δια-

σφαλίσουν την ασφαλή ναυσιπλοΐα, να εξαλείψουν 
τη χρήση βίας και να αποτρέψουν τη χρήση εμπο-
ρικών πλοίων για στρατιωτικούς σκοπούς στη 
Μαύρη Θάλασσα. 
Οι δύο χώρες παραμένουν δεσμευμένες να συμ-

βάλλουν στην επίτευξη της ανταλλαγής αιχμαλώτων 
πολέμου, της απελευθέρωσης πολιτικών κρατου-
μένων και της επιστροφής των ανηλίκων Ουκρανών. 
Το Κίεβο και η Ουάσινγκτον συμφώνησαν να ανα-
πτύξουν μέτρα για την εφαρμογή της απαγόρευσης 
χτυπημάτων κατά ενεργειακών εγκαταστάσεων 
στη Ρωσία και την Ουκρανία. 
Οι ΗΠΑ και η Ουκρανία θα συνεχίσουν να εργά-

ζονται για μια «μόνιμη και διαρκή ειρήνη» και 
καλούν τις τρίτες χώρες να υποστηρίξουν την εφαρ-
μογή των ναυτιλιακών και ενεργειακών συμφω-
νιών. 
Ο Λευκός Οίκος προσθέτει ότι οι ΗΠΑ επανέλαβαν 

και στις δύο εμπόλεμες πλευρές πως πρέπει να 
σταματήσουν τις δολοφονίες και να συνεχίσουν να 
διευκολύνουν τις διαπραγματεύσεις.

Ο ΟΔΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΕΧΕΙΡΙΑ
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Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και συγκίνηση πραγματοποιήθηκε 
το Σάββατο 22 Μαρτίου η εορταστική εκδήλωση του Σχολείου 
της Αγίας Τριάδας Μπέρμιγχαμ για την Εθνική Επέτειο της 
25ης Μαρτίου 1821 και τον απελευθερωτικό αγώνα της ΕΟΚΑ 
1955-59. 

Η εκδήλωση ξεκίνησε με την καθιερωμένη παρέλαση των 
μαθητών του σχολείου, οι οποίοι, ντυμένοι με   την επίσημη 
στολή του σχολείου και κρατώντας περήφανα την ελληνική 
και την κυπριακή σημαία και το λάβαρο του σχολείου, οι αρι-
στεύσαντες μαθητές, διέσχισαν τους δρόμους γύρω από την 
εκκλησία της κοινότητας. Πλήθος κόσμου, γονείς, παππούδες, 
γιαγιάδες και παιδιά, παρακολούθησαν τη συγκινητική αυτή 
στιγμή, χειροκροτώντας τους μαθητές που τίμησαν τους αγώ-
νες του Ελληνισμού για την ελευθερία. 

Ακολούθησε η κεντρική εκδήλωση στον ιερό ναό της Αγίας 
Τριάδας, όπου οι μαθητές παρουσίασαν ποιήματα, τραγούδια 
και θεατρικά σκετς αφιερωμένα στους ήρωες της Επανάστα-
σης του 1821 και στους αγωνιστές της ΕΟΚΑ. Οι μικροί μα-

θητές απέδωσαν με ενθουσιασμό και σεβασμό τα ιστορικά 
γεγονότα, γεμίζοντας υπερηφάνεια τους παρευρισκόμενους. 
Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Επίτιμος Πρόξενος της Ελ-
λάδος στο Μπέρμιγχαμ Δρ Νικόλαος Μπάτης, ο Πρόεδρος 
της Κοινότητας κος Αναστάσιος Μένοικου, ο Πρόεδρος του 
Πολιτιστικού Συλλόγου Ιθάκη, ο κος Χριστόφορος Φιλιππίδης 
μέλος του Επίτιμου Προξενείου της Ελλάδος στο Μπέρμιγχαμ, 
η Πρόεδρος του Ελληνικού Σχολείου κ Κατερίνα Ιορδάνους 
και μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, η Διευθύντρια του Σχο-
λείου Δρ Στέλλα Τρύφωνος. 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τον εθνικό ύμνο, ενώ όλοι 
ανανέωσαν το ραντεβού τους για την επόμενη χρονιά, με την 
ίδια αγάπη και σεβασμό προς την ελληνική και κυπριακή ιστο-
ρία. 

Ήταν μια ημέρα μνήμης, περηφάνειας και ενότητας για την 
ομογένεια του Μπέρμιγχαμ. Χρόνια Πολλά στην Πατρίδα μας 
και στο Έθνος μας!

Εορτασμός της 25ης Μαρτίου 1821 
και της 1ης Απριλίου 1955-59 στο Σχολείο 
της Αγίας Τριάδας στο Μπέρμιγχαμ



  11      | Πέμπτη 27 Μαρτίου 2025 www.parikiaki.com

Φύτευση ελαιόδεντρου στο Eλληνικό Δημοτικό Σχολείο Λονδίνου
Στο πλαίσιο της εκστρατείας της Εθνικής Κυ-

πριακής Ομοσπονδίας Η.Β. για να σημαδευτούν 
τα 50 χρόνια από τη μαύρη επέτειο της τουρκικής 
εισβολής στην Κύπρο, πραγματοποιήθηκε τη Δευ-
τέρα 24 Μαρτίου τελετή φύτευσης ελιάς στον αύλειο 
χώρο του καθημερινού ελληνικού Νηπιαγωγείου 
και Δημοτικού Σχολείου της ελληνικής πρεσβείας 
στην περιοχή Acton του Λονδίνου. Την εκδήλωση 
τίμησε με την παρουσία του ο Πρέσβης της Ελλά-
δας κ. Γιάννης Τσαούσης και δεκάδες γονείς και 
εκπαιδευτικοί του Σχολείου.    
Την Κυπριακή Υπάτη Αρμοστεία εκπροσώπησε 

ο Γενικός Πρόξενος κ. Οδυσσέας Οδυσσέως και 
την Εθνική Ομοσπονδία ο αντιπρόεδρός της κ. Μι-
χάλης Έλληνας. Παρέστησαν, επίσης, ο Πρόξε-
νος της Ελλάδας κ. Χρήστος Γούλας, η προϊστα-
μένη της Κυπριακής Εκπαιδευτικής Αποστολής κα 
Μαρία Λοή, η αναπληρώτρια Σύμβουλος Εκπαί-
δευσης της Ελληνικής Πρεσβείας κα Καλλιόπη 
Φιλιππάκη και η Εκτελεστική Γραμματέας της 
Εθνικής Ομοσπονδίας κα Ελισάβετ Παρπή.  
Η τελετή συνδυάστηκε με την ενδοσχολική γιορτή 

του Δημοτικού για την εθνική επέτειο της 25ης Μαρ-
τίου 1821, η οποία επισφραγίστηκε με παρέλαση 
των μαθητών στον περίγυρο του Σχολείου σκορ-
πώντας ρίγη συγκίνησης.  
Κατά την τελετή δεντροφύτευσης, οι μαθητές 

απήγγειλαν ποιήματα  και δώρισαν στους αξιωμα-
τούχους χειροποίητα δημιουργήματα με το ποίημα 
«Η ελιά» του Κωστή Παλαμά, υπογραμμίζοντας 
τους βαθιούς κοινούς πολιτιστικούς δεσμούς της 
Ελλάδας και της Κύπρου καθώς και την ιερότητα 
που συμβολίζει η ελιά για τον Ελληνισμό και τον 
Χριστιανισμό, που είναι σύμβολο ειρήνης, αντοχής, 
ελπίδας  και ενότητας. 
Σε σύντομη ομιλία του ο Πρέσβης της Ελλάδας 

κ. Τσαούσης τόνισε ότι ο αγώνας της Κύπρου είναι 
εθνική υπόθεση και επανέλαβε τη σταθερή συμπα-
ράσταση της Ελλάδας για επικράτηση της ελευθε-

ρίας και της δικαιοσύνης στην Κύπρο. Επαίνεσε 
την Ομογένεια για τους αγώνες της υπέρ της Κύ-
πρου και συνεχάρη τους διοργανωτές για την τε-
λετή.  
Ο Γενικός Πρόξενος της Κύπρου κ. Οδυσσέως 

εξέφρασε ευχαριστίες για την εκδήλωση και είπε 
ότι η Κύπρος για 50 και πλέον χρόνια συνεχίζει να 
αγωνίζεται για κατίσχυση των ανθρωπίνων δικαιω-
μάτων και για μια δίκαιη και διαρκή λύση, σύμφωνη 
με τα ψηφίσματα του ΟΗΕ και τις αρχές και αξίες 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Ο αντιπρόεδρος της ΕΚΟ κ. Έλληνας αναφέρ-

θηκε στο στόχο και το μήνυμα της εκστρατείας δεν-
δροφύτευσης στην Αγγλία, στη γενικότερη δράση 
της Παροικίας για ενημέρωση και ευαισθητοποίηση 
του κοινού για το εθνικό μας ζήτημα και στις προ-
σπάθειες για  διατήρηση του Κυπριακού στο πολι-
τικό προσκήνιο αυτής της χώρας. Επίσης, συνε-
χάρη τη διεύθυνση του Σχολείου και το Γραφείο 
Εκπαίδευσης της Ελληνικής Πρεσβείας για την 
πρωτοβουλία της δενδροφύτευσης. 

Η Campos Culture and Arts παρουσιά-
ζει τη θεατρική παράσταση Τούλα στο 
Θέατρο Τέχνης στο Camden του Λονδίνου, 
για μία μόνο παράσταση το Σάββατο 29 
Μαρτίου 2025.  
Το έργο Τούλα ακολουθεί την εξέλιξη της 

εικαστικού Τούλας Λιασή ως ανθρώπου και 
ως καλλιτέχνη. Πρόκειται για ένα καινούργιο 
έργο – ένα θεατρικό πορτραίτο μιας σημαντι-
κής Κύπριας εικαστικού – βασισμένο σε συ-
νεντεύξεις με την καλλιτέχνιδα για τα γεγονότα 
της νεότερης κυπριακής ιστορίας που καθό-
ρισαν τη ζωή και το έργο της.  
Το κείμενο της παράστασης Τούλα συγ-

γράφηκε στα κυπριακά, αυτολεξεί, από το 
σκηνοθέτη Διομήδη Κουφτερό και την ηθο-
ποιό Έλενα Αγαθοκλέους, βασισμένο σε συ-
νεντεύξεις που πήραν οι ίδιοι από την Τούλα 
Λιασή. Με την ίδια μεθοδολογία η ομάδα 
Campos παρουσίασε τη θεατρική παρά-
σταση Λούλλες το 2023. Στο Λονδίνο, το έργο 
θα παρουσιαστεί με αγγλικούς υπέρτιτλους.  
Η παρουσίαση της παράστασης Τούλα στο 

Λονδίνο πραγματοποιείται σε συνεργασία με 
το Πολιτιστικό Τμήμα της Κυπριακής Ύπατης 
Αρμοστείας στο Ηνωμένο Βασίλειο. 

Παραγωγή: Campos Culture and Arts 
Συμπαραγωγή: Κέντρο Παραστατικών Τε-
χνών ΜΙΤΟΣ 
Χορηγός: Πολιτιστικό Τμήμα της Κυπριακής 
Ύπατης Αρμοστείας στο Ηνωμένο Βασίλειο 
Παράσταση: Σάββατο 29 Μαρτίου 2025 
στις 19:00 στο Θέατρο Τέχνης, 26 Crown-
dale Road, Camden, London, NW1 1TT 
Διάρκεια παράστασης: περίπου 60 λεπτά  
Με αγγλικούς υπέρτιτλους.  
Είσοδος ελεύθερη, κρατήσεις απαραίτητες 
μέσω του συνδέσμου:  
www.theatrotechnis.com/whatson 

Μια Γιορτή της Κληρονομιάς: Εθνικές 
Ημέρες Ελλάδας και Κύπρου στο Plymouth
Το Ελληνικό Σχολείο του 

Πλύμουθ φιλοξένησε το 
Σαββατο 22 Μαρτίου μια 
εγκάρδια γιορτή τιμώντας 
δύο κομβικές στιγμές της 
ελληνικής ιστορίας - την 
Ημέρα της Ελληνικής 
Ανεξαρτησίας (25 Μαρ-
τίου) και την Εθνική 
Ημέρα της Κύπρου (1η 
Απριλίου, γνωστή ως 
Ημέρα της ΕΟΚΑ). Αυτή 
η ξεχωριστή εκδήλωση συ-
γκέντρωσε την ελληνοκυ-
πριακή κοινότητα του Πλύ-
μουθ, γεμίζοντας τη μέρα 
με πολιτισμό, ιστορία και 
εθνική υπερηφάνεια. 
Το πρωί ξεκίνησε με μια 

ευλογία από τον πατέρα 
Γρηγόριο, δίνοντας έναν 
στοχαστικό τόνο στις εκδη-
λώσεις μνήμης. Στη συνέ-
χεια, οι μαθητές του Ελλη-
νικού Σχολείου πήραν το 
επίκεντρο, απαγγέλλοντας 
με πάθος παραδοσιακά 
ποιήματα και εκφωνώντας 
συγκινητικές ομιλίες που 
αποτύπωσαν τους αγώνες 
και τους θριάμβους του 
αγώνα της Ελλάδας για 
ανεξαρτησία κατά της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας 
(1821-1830) και της γενναίας αντίστασης της Κύ-
πρου για ελευθερία από τη βρετανική αποικιακή 
κυριαρχία (1955-1959). 
Καμία γιορτή της ελληνικής κληρονομιάς δεν θα 

ήταν πλήρης χωρίς μουσική και χορό. Ντυμένοι με 
παραδοσιακές ελληνικές και κυπριακές ενδυμασίες, 
οι μαθητές καθήλωσαν το κοινό με λαϊκούς χορούς, 
ζωντανεύοντας την ιστορία μέσα από την κίνηση. 
Τα ρυθμικά βήματα και οι μελωδίες λειτούργησαν 
ως ισχυρή υπενθύμιση της ανθεκτικότητας και της 
ενότητας που καθορίζουν το ελληνικό και κυπριακό 

πνεύμα. 
Αν και η εκδήλωση ήταν μια στιγμή μνήμης, ήταν 

επίσης μια απόδειξη της δέσμευσης της κοινότητας 
να διατηρήσει τις πολιτιστικές της ρίζες. Γονείς, εκ-
παιδευτικοί και μέλη της κοινότητας εξέφρασαν τη 
χαρά τους που είδαν τις νεότερες γενιές να αγκα-
λιάζουν την κληρονομιά τους με τέτοιο ενθουσια-
σμό. 
Καθώς οι εορτασμοί έφτασαν στο τέλος τους, 

ένα μήνυμα φάνηκε ξεκάθαρο: η κληρονομιά της 
Ελλάδας και της Κύπρου συνεχίζει να ευδοκιμεί 
στο Πλύμουθ, μεταφερόμενη από τις φωνές και τα 
ταλέντα των νέων του.
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Συμπληρώνονται φέτος 204  
χρόνια από την ιστορική εκείνη 
ημέρα της 25ης Μαρτίου 1821. 
Την παλιγγενεσία των Ελλήνων, 
την αναγέννηση του Ελληνικού 
Κράτους και, ταυτόχρονα, πα-
νηγυρίζουμε με θρησκευτική ευ-
λάβεια, τον Ευαγγελισμό της 
Παναγίας Θεοτόκου. Εορτά-
ζουμε με συγκίνηση και περη-
φάνεια, για ν' αποδώσουμε 
φόρο τιμής και ευγνωμοσύνης 
στους ήρωες του Εικοσιένα. Αυ-

τούς που πολέμησαν και θυσιάστηκαν, "για του 
Χριστού την πίστη την αγία και της πατρίδος την 
ελευθερία". 

 
Στρέφουμε τη σκέψη μας στο παρελθόν, για να 
εξετάσουμε την ιστορική αυτή περίοδο, όχι για 
μια απλή υπόμνηση των γεγονότων, αλλά για να 
επισημάνουμε τις ευθύνες μας από τις υποθήκες 
των προγόνων μας και να αντλήσουμε διδάγματα 
σύνεσης, ομόνοιας και εθνικής ενότητας. 
Η ιστορία μας διδάσκει ότι, όταν οι Έλληνες ήταν 
ενωμένοι έκαναν θαύματα – αλλά όταν ήταν δι-
χασμένοι προκαλούσαν εθνική καταστροφή. Και 
η ιστορία μας είναι γεμάτη από τέτοια παραδεί-
γματα. Και οι κατακτητές και οι μεγάλοι της Γης 
ήξεραν το αδύνατο σημείο των Ελλήνων – την 
διχόνοια – και την εκμεταλλεύονταν. Οι ξένοι μας 
λένε συχνά ότι όπου υπάρχουν τρεις Έλληνες, 
υπάρχουν τέσσερα πολιτικά κόμματα! 

Οι Πέρσες, οι Ρωμαίοι, οι Φράγκοι, οι Τούρκοι, 
και τελευταία οι Αγγλοαμερικάνοι χρησιμοποι-
ούσαν το διαίρει και βασίλευε επιφέροντας τόσα 
δεινά στην πατρίδα μας.  Ο Πελοποννησιακός 
Πόλεμος, η υποταγή στους Ρωμαίους, ο χαμός 
του Βυζαντίου, η καταστροφή της Μικράς Ασίας, 
ο εμφύλιος πόλεμος, το χουντικό πραξικόπημα 
και η εισβολή στην Κύπρο ήταν κατά μέγα μέρος 
αποτέλεσμα της διχόνοιας των Ελλήνων. 
Ευτυχώς όμως, "ο Θεός είχε υπογράψει την 
ελευθερία της Ελλάδας και δεν πήρε πίσω την 
υπογραφή του", όπως έλεγε ο γέρος του Μωριά. 
Το σκλαβωμένο Γένος είχε πάρει την απόφασή 
του, "Ελευθερία ή θάνατος" και ο αγώνας του δεν 
ήταν εύκολο να καταπνιγεί. Παράλληλα, οι ωμό-
τητες των Τούρκων, η καταστροφή των Ψαρών, 
η επιτυχία στα Δερβενάκια, η πυρπόληση της 
τουρκικής ναυαρχίδας στη Χίο, η ηρωική έξοδος 
του Μεσολογγίου και πολλά άλλα παρόμοια γε-
γονότα προκάλεσαν τη συμπάθεια των λαών της 
Ευρώπης και ανάγκασαν τους ηγέτες τους να 
υποστηρίξουν την επαναστατημένη Ελλάδα.  
Η Επανάσταση του 1821 είναι το πιο σπουδαίο 
γεγονός στην Ιστορία της Νεότερης Ελλάδας και 
η αφετηρία της δημιουργίας και της αναγέννησης 
του Ελληνικού Κράτους. Παράλληλα, είναι ένα 
γεγονός παγκόσμιας σημασίας, γιατί υπήρξε η 
πρώτη Εθνική Επανάσταση, για την ανεξαρτησία 
ενός υπόδουλου Έθνους, που παραδειγμάτισε 
και άλλους σκλαβωμένους λαούς.  
Οι σύγχρονοι Έλληνες δεν πρέπει να λησμο-
νούμε ότι οφείλουμε την ελευθερία, την εθνική 

μας υπόστασή και υπερηφάνεια, την πρόοδο και 
την ευημερία μας, στους αγώνες και στις θυσίες 
των ηρώων του Εικοσιένα. Ο αγώνας του 1821 
ήταν καθολικός. Ήταν έργο όλων των Ελλήνων. 
Ήταν αγώνας ιερός και δίκαιος, αγώνας "υπέρ 
βωμών και εστιών", αγώνας για το "ποθούμενο". 
Πήρε πάνω από 125 χρόνια για το Ελληνικό κρά-
τος να γίνει αυτό που είναι σήμερα. Γιατί η Κρήτη, 
η Θεσσαλία, η Μακεδονία, η Ήπειρος, η Θράκη 
απελευθερώθηκαν πολλά χρόνια αργότερα και 
τα Δωδεκάνησα μόλις το 1948. 
Οι παράγοντες που ένωσαν τους Έλληνες ήταν 
ισχυροί. Δυστυχώς όμως, συχνά υπήρχαν και 
στοιχεία που τους χώριζαν. Οι ξένες επιρροές, οι 
εγωισμοί και τα μικροσυμφέροντα πολλές φορές 
τους δίχασαν και λειτουργούσαν για λογαριασμό 
του εχθρού. Έτσι, "η διχόνοια η δολερή" όπως 
την ονόμασε ο ποιητής Διονύσιος Σολωμός, πα-
ραλίγο να φέρει την καταστροφή και να οδηγήσει 
σε αποτυχία την Επανάσταση.  
Όλα αυτά δείχνουν ότι η γενιά του Εικοσιένα 
είχε όλες τις πανάρχαιες αρετές, αλλά και τις αδυ-
ναμίες της φυλής μας. Αγωνιζόταν για να αποτι-
νάξει το ζυγό της δουλείας, αλλά και υπονόμευε 
την ελευθερία και την αναγέννηση του Ελληνικού 

Κράτους. Και όμως το σκλαβωμένο Γένος ελευ-
θερώθηκε και δημιούργησε την καινούργια Ελ-
λάδα.  
Το 21 είναι ο υψηλός ιστορικός και συνάμα πνευ-
ματικός χώρος. Είναι η ιερή κιβωτός του Ελληνι-
σμού. Είναι το ταμείο πρότυπων μορφών και υπο-
δειγμάτων βίου που γαλβάνισε με αίμα η ιστορία 
και τα ύψωσε εκεί, όπου στρέφεται ο άνθρωπος 
για να ζητήσει εμπνεύσεις ζωής.  
Είναι το μέγα δίδαγμα που ψυχώνει το 'Έθνος 
μας για μα μη σβήσει το φως του Ελληνικού πνεύ-
ματος, ώστε να διδαχθούν οι νέοι, να θυμηθούν 
οι ώριμοι και να αναπολήσουν οι ηλικιωμένοι τι 
σημαίνει σήμερα και αύριο το να είσαι Έλληνας. 
Δηλαδή πραγματικά άνθρωπος!  

 
Χρόνια Πολλά! Τιμή και Δόξα σ΄αυτούς που αγω-
νίστηκαν και θυσιάστηκαν για μια Ελεύθερη Ελ-
λάδα! 

Γράφει και 
επιμελείται 
ο καθηγητής  
Ζαννέτος  
Τοφαλλής

Τιμή και Δόξα σ΄αυτούς που 
αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν 
για μια Ελεύθερη Ελλάδα!



  13     | Πέμπτη 27 Μαρτίου 2025 www.parikiaki.com

Το μαντάτο έφτασε πρωί πρωί 
για να μας αναστατώσει. Εκεί που 
οι μνήμες αποκοιμήθηκαν, εκεί 
που όλα πήραν τον δικό τους 
δρόμο, έτσι ξαφνικά έφτασε το 
μαντάτο για να κάνει τα πάνω 
κάτω. Η γιαγιά, η μητέρα, το στή-
ριγμα κλονίστηκε, και έπεσε. Η 
πληροφορία έφτασε με ένα μή-
νυμα στο κινητό. Τη χάνουμε τη 

μάνα μας…. Έπεσε και κτύπησε. Βρίσκεται σε 
άσχημη κατάσταση. Και έστω με αυτό το μέσο επι-
κοινωνίας, τα αισθήματα αγγίζουν τις μνήμες. Τότε 
που όλα ήταν διαφορετικά. Τότε που τροχοδρο-
μούσε τη ζωή. Τότε που τα όνειρα μπήκανε στη 
δρομολόγηση τους. Να φτιάξει οικογένεια, να κάνει 
παιδιά, να κάνει εγγόνια. Και έγιναν όλα τούτα. Και 
τα παιδιά βρήκαν αποκούμπι. Τα παιδιά ζήσαν 
εμπειρίες ανεπανάληπτες. Και ήρθαν τα εγγόνια. 
Και τα εγγόνια ήταν λόγος ύπαρξης, Λόγος απα-
σχόλησης. Λόγος να βάλει τα συναισθήματα να 
δουλέψουν.  
Ήταν λόγος που την έκανε να είναι ευτυχισμένη. 

Και η ζωή κυλούσε ομαλά αν και η πορεία στη ζωή 
της ήταν γεμάτη από πληγές του παρελθόντος.  
Με τα πολλά και ο χωρισμός!  
Μα δεν τα έβαλε κάτω. Στάθηκε στο ύψος της.  
Μα η μοίρα έγραφε και τούτο το απρόοπτο. Στο 

πέρασμα του χρόνου το κορμί ταλαιπωρήθηκε με 
αποτέλεσμα να φτάσει το μοιραίο. Και εκεί που όλα 
ήταν δρομολογημένα, και ήταν ομαλά, και τα όνειρα 
πήρανε το δρόμο τους, έγινε το μεγάλο αναπά-
ντεχο κακό.  

-Τη χάσαμε τη μάνα μας! Και η ελπίδα έγινε 
πίκρα, και το αποκούμπι κομματιάστηκε, και ήρθαν 
τα πάνω κάτω.  
Ο Θεός αναπαύσει την ψυχή της.  
Αλήθεια όμως, τί είναι η ψυχή;  
 Τι είναι όμως οι ψυχές; Ποια μορφή έχουν οι 

ψυχές; 
Κανείς από εμάς γνωρίζει. Το μόνο που γνωρί-

ζουμε για σένα μάνα, και γιαγιά, είναι η μορφή σου 
η ανθρώπινη και η ψυχή και η καρδιά  που κουβα-
λούσε το ανθρώπινο σου σώμα! 
Και ήταν αυτή η ψυχή και η καρδιά η απέραντη 

που χωρούσε όλο  τον κόσμο, και ήταν η ψυχή και 
η καρδιά τόσο μεγάλη που αγκάλιαζε όλους με 
αγάπη. Και ήταν αυτή η αγάπη που έδινε χαρές, 
και ήταν αυτή η αγάπη που κρατούσε και οδηγούσε 
στις λεωφόρους της ζωής τα παιδιά και τα εγγόνια, 
στις παραστάσεις της ζωής, και γέμιζε τις στιγμές 
ζωής με όλα τα καλούδια που κυνηγούσαν τα παι-
διά και τα εγγόνια για να φτιάξουν τα όνειρα τους. 
Το αποκούμπι που λέγαμε! Και ήταν οι στιγμές της 
ζωής που τις γέμιζες μάνα και γιαγιά με εκείνα τα 
εφόδια που είχαν οι άνθρωποι σου ανάγκη για να 
κρατηθούν.  
Το αποκούμπι που λέγαμε!  
Και ήσουν εκεί, ήσουν η μάνα,  η γιαγιά, η σκεπή.  

Ήσουν ο συνταξιδιώτης σε τούτο το ταξίδι των ονεί-
ρων που είχαν την ευτυχία να ακολουθήσουν σε 
τούτη την ζωή την απρόβλεπτη. 
Και τώρα φεύγεις αγαπημένη μας  για τούτο το 

ταξίδι το τελευταίο σου που όπως είναι για όλους 
εμάς… ταξίδι στο άγνωστο! 
Νιώθουμε ήδη την απουσία σου. Είμαι σίγουρος 

όλοι το ίδιο. Ο πόνος είναι αισθητός και ζωγραφι-
σμένος στα πρόσωπα των δικών σου ανθρώπων. 
Όμως νιώθουμε ότι οι ψυχές μένουν εδώ. Και η 
δίκη σου η ψυχή θα είναι εδώ για να μας φωτίζει.  
Για να μας συνοδεύει στις  προσπάθειες μας.  
Αποχαιρετούμε την ανθρώπινη μορφή σου. Τη 

ψυχή σου όμως την κρατάμε εδώ μαζί μας για να 
αντλούμε κουράγιο και δύναμη σε τούτο το ταξίδι 
που διανύουμε που κανείς από εμάς δεν γνωρίζει 
ποτέ και που τελειώνει! Η ψυχή σου θα μας συνο-
δεύει και θα μας ενώνει!  
Στο καλό να πας μάνα, γιαγιά. Καλό παράδεισο 

εκεί με τους αγγέλους να κάνεις παρέα. Να τους 
μαγειρεύεις όπως έκανες και με τα αγαπημένα σου 
παιδιά, και τα αγαπημένα σου εγγόνια.  
Η μνήμη σου θα παραμείνει αποκούμπι! 
Στο καλό και συγχώρα τους αυτούς που σε 

έχουνε πικράνει! 
Αιωνία σου να είναι η μνήμη!  
Σας χαιρετώ! 

Το αποκούμπι! 

Του Βασίλη 
Παναγή

Η διστακτικότητα της Ελληνο-
κυπριακής παροικίας να συμμε-
τάσχει ενεργά στα πολιτικά δρώ-
μενα είναι ένα ζήτημα με 
πολλαπλές διαστάσεις, που πη-
γάζουν από τις ιστορικές, κοινω-
νικές και πολιτικές συνθήκες που 
διαμορφώνουν τη ζωή των Κυ-
πρίων, τόσο στην Κύπρο όσο και 
στην διασπορά. Η πολυπλοκό-
τητα αυτού του φαινομένου οφεί-

λεται σε συνδυασμό παραμέτρων που αφορούν 
την ταυτότητα, τη διάσταση της ασφάλειας, την πο-
λιτική απογοήτευση, αλλά και τις επερχόμενες προ-
κλήσεις στον τομέα της πολιτικής.  
Η Κύπρος και η Ελληνοκυπριακή παροικία, ειδικά 

μετά την τουρκική εισβολή του 1974, αντιμετωπί-
ζουν μια σειρά από προκλήσεις που περιορίζουν 
την πολιτική συμμετοχή. Η διχοτόμηση του νησιού 
και η στρατιωτική κατοχή των κατεχόμενων εδαφών 
από την Τουρκία είναι δύο πολύ κρίσιμες παράμε-
τροι που διαμορφώνουν τη σχέση των Κυπρίων 
με την πολιτική. Η απογοήτευση από τις αποτυχη-
μένες πολιτικές προσπάθειες για την επίλυση του 
Κυπριακού ζητήματος και η συνεχής αβεβαιότητα 
γύρω από την πολιτική κατάσταση  
Η Ελληνοκυπριακή παροικία, στο εξωτερικό, έχει 

διαμορφώσει συχνά μια αίσθηση αποστασιοποί-
ησης από τα πολιτικά δρώμενα στην Κύπρο. Για 
πολλούς, η πολιτική κατάσταση στο νησί φαίνεται 
πολύ μακριά και συχνά θεωρείται ότι η συμμετοχή 
σε πολιτικά ζητήματα θα μπορούσε να προκαλέσει 
ακόμα μεγαλύτερους κινδύνους για την ασφάλεια 
και την ευημερία τους. Αυτή η αίσθηση ασφάλειας 
συνδέεται με την ανάγκη της παροικίας να διατη-

ρήσει τις τοπικές σχέσεις και να αποφύγει την 
ένταση που θα μπορούσε να προκαλέσει μια 
εμπλοκή σε πολιτικές διαδικασίες που δεν είναι 
πλήρως κατανοητές ή αισθάνονται ότι δεν έχουν 
άμεση επίδραση στην προσωπική ζωή τους. 
Επιπλέον, η Ελληνοκυπριακή παροικία έχει δια-

μορφώσει μια ισχυρή αίσθηση ταυτότητας που είναι 
συνδεδεμένη με την πολιτική κατάσταση του νησιού 
και την ανάγκη να προστατεύσουν την πολιτιστική 
και εθνική τους κληρονομιά. Πολλοί Ελληνοκύπριοι 
στο εξωτερικό ανησυχούν ότι η συμμετοχή τους σε 
πολιτικές διαδικασίες ή η ανάμιξή τους στην  
Ένα από τα πιο σημαντικά αίτια για τη διστακτι-

κότητα της Ελληνοκυπριακής παροικίας να συμ-
μετάσχει στα πολιτικά δρώμενα είναι η πολιτική 
απογοήτευση. Η αποτυχία των διαπραγματεύσεων 
για την επίλυση του Κυπριακού και η αίσθηση ότι η 
πολιτική διαδικασία είναι αδιέξοδη έχουν προκαλέ-
σει την απογοήτευση σε μεγάλο μέρος του πληθυ-
σμού, ιδιαίτερα σε εκείνους που ζουν στο εξωτερικό 
και δεν αισθάνονται ότι η πολιτική τους συμμετοχή 
θα έχει πρακτικά αποτελέσματα. Οι πολίτες νιώ-
θουν ότι οι πολιτικές αποφάσεις στην Κύπρο λαμ-
βάνονται από μια περιορισμένη ομάδα που συνή-
θως αγνοεί τις ανάγκες και τις απόψεις της 
παροικίας. Οι απογοητεύσεις από τις κυβερνητικές 
πολιτικές ή τις διαδικασίες ενδέχεται να προκαλέ-
σουν αδιαφορία ή αίσθημα αδυναμίας αλλαγής της 
πολιτικής κατάστασης μέσω της συμμετοχής. 
Η Ελληνοκυπριακή παροικία, ιδιαίτερα στις με-

γάλες πόλεις του εξωτερικού, συχνά βιώνει μια κοι-
νωνική και οικονομική κατάσταση που απορροφά 
την προσοχή των μελών της. Το γεγονός ότι πολλές 
κοινότητες Ελληνοκυπρίων επικεντρώνονται στην 
επαγγελματική και προσωπική τους ευημερία, κα-

θιστά λιγότερο πιθανή τη συμμετοχή τους σε πολι-
τικά ζητήματα που δεν θεωρούν άμεσα συνδεδε-
μένα με τη ζωή τους. Οι παροικιακές δραστηριότη-
τες επικεντρώνονται συχνά σε θέματα πολιτισμού, 
θρησκείας και κοινωνικής αλληλεγγύης, με λιγότερο 
ενδιαφέρον για τα πολιτικά γεγονότα της Κύπρου. 
Πολιτική και κοινωνική συμμετοχή στην Ελ-
ληνοκυπριακή παροικία 
Παρά τη διστακτικότητα, η Ελληνοκυπριακή πα-

ροικία δεν είναι εντελώς αποκομμένη από τα πολι-
τικά δρώμενα. Αντίθετα, σε αρκετές περιπτώσεις, 
η παροικία αναπτύσσει δράσεις και πρωτοβουλίες 
που συνδέονται με την υποστήριξη του Κυπριακού 
ζητήματος και τη διατήρηση της πολιτιστικής ταυ-
τότητας. Ο ρόλος της στις εκλογές της Κυπριακής 
Δημοκρατίας, οι εκστρατείες για την επίλυση του 
Κυπριακού, η υποστήριξη της Διζωνικής Δικοινοτι-
κής Ομοσπονδίας και άλλες πρωτοβουλίες δεί-

χνουν ότι η συμμετοχή της Ελληνοκυπριακής πα-
ροικίας στη πολιτική μπορεί να είναι σημαντική, 
ακόμα κι αν δεν είναι πάντα άμεση ή δημόσια. 
Η διστακτικότητα της Ελληνοκυπριακής παροικίας 

να συμμετάσχει στα πολιτικά δρώμενα αποτελεί 
ένα σύνθετο φαινόμενο που επηρεάζεται από την 
ιστορική εμπειρία, την πολιτική απογοήτευση, την 
ανάγκη για προστασία της ταυτότητας και την κοι-
νωνική και οικονομική κατάσταση της παροικίας. 
Παρά τα εμπόδια, η συμμετοχή της παροικίας στην 
πολιτική σκηνή μπορεί να έχει θετικές συνέπειες 
για τη διατήρηση της πολιτιστικής κληρονομιάς και 
την ενίσχυση της προσπάθειας για την επίλυση 
του Κυπριακού, δείχνοντας ότι οι Ελληνοκύπριοι 
του εξωτερικού παραμένουν ενεργοί παρά τις δυ-
σκολίες.

Γιατί η Ελληνοκυπριακή παροικία διστάζει να λάβει μέρος 
στα πολιτικά δρώμενα της χώρας όπου ζει?

Του Γιώργου 
Α Σάββα 
ΜΒΕ
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Η αυτοεκτίμηση είναι η αντί-
ληψη που έχουμε για την αξία 
μας. Είναι ο τρόπος με τον οποίο 
βλέπουμε και αξιολογούμε τον 
εαυτό μας, επηρεάζοντας τις 
αποφάσεις, τις σχέσεις μας και 
την καθημερινότητά μας. Μια 
υγιής αυτοεκτίμηση δεν σημαίνει 
αλαζονεία ή υπεροψία, αλλά αυ-
τογνωσία και αυτοαποδοχή. 
Η αυτοεκτίμηση διαμορφώνεται 

καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής 
μας και έχει τη δική της δυναμική. Τα θεμέλιά της 
τοποθετούνται από νωρίς, στην παιδική ηλικία, 
όταν οι πρώτες εκδηλώσεις του εγώ συνδέονται 
συχνά με την αντίδραση, με ένα δυναμικό «Όχι!»  
Η οικογένεια και το άμεσο περιβάλλον παίζουν 

καθοριστικό ρόλο στην ανάπτυξη ενός υγιούς και 
σίγουρου εαυτού. Από τα άτομα αυτά προκύπτει 
επίσης ο τρόπος με τον οποίο αντιμετωπίζουμε σή-
μερα τις προκλήσεις της ζωής. Δυστυχώς, δεν με-
γαλώνουν όλοι σε ένα αρμονικό περιβάλλον. 
Ο εαυτός μας, είναι το σπίτι μέσα στο οποίο περ-

νάμε όλη μας τη ζωή, θέλει φροντίδα κι αγάπη αλλά 
μερικές φορές δεν μπορούμε να του την προσφέ-
ρουμε. Στην έννοια της αυτοεκτίμησης περιλαμβά-
νονται οι πεποιθήσεις και τα συναισθήματα όπως 
η ντροπή, η υπερηφάνεια, ο θρίαμβος κλπ. που 
νιώθουμε για τον εαυτό μας. 
Η μαγεία της αυτοεκτίμησης είναι ότι δεν μας επι-

τρέπει να γίνουμε θύματα της ζωής μας, αλλά μας 
ωθεί να τη ζούμε συνειδητά, με αγάπη για τους άλ-
λους και για τον εαυτό μας 
Η αυτοεκτίμηση επηρεάζει κάθε πτυχή της ζωής 
μας. Όταν έχουμε θετική εικόνα για τον εαυτό μας, 
νιώθουμε περισσότερη αυτοπεποίθηση, παίρ-
νουμε καλύτερες αποφάσεις και αντιμετωπίζουμε 
τις δυσκολίες με δύναμη και αντοχή. Αντίθετα, η χα-
μηλή αυτοεκτίμηση μπορεί να μας κάνει αναποφά-
σιστους, να φοβόμαστε τις αποτυχίες και να 
νιώθουμε ανεπαρκείς. 

 
Η αυτοεκτίμηση δεν είναι κάτι που γεννιέται μαζί 

μας, αλλά κάτι που διαμορφώνεται στη διάρκεια της 
ζωής μας. Ορισμένοι βασικοί παράγοντες είναι: 

   •  Η παιδική ηλικία: Η ανατροφή, η αποδοχή 
από τους γονείς και οι εμπειρίες στην οικογένεια. 

   • Οι κοινωνικές σχέσεις: Οι φίλοι, οι δάσκαλοι 
και το περιβάλλον μας παίζουν σημαντικό ρόλο. 

   • Οι επιτυχίες και οι αποτυχίες: Η αντιμετώπιση 
των προκλήσεων μπορεί να ενισχύσει ή να μειώσει 
την αυτοεκτίμησή μας. 

  • Η αυτοκριτική: Ο τρόπος που μιλάμε στον 
εαυτό μας επηρεάζει την εικόνα που έχουμε για 
εμάς. 

 
Πώς να ενισχύσουμε την αυτοεκτίμησή μας: 
Αν νιώθεις ότι η αυτοεκτίμησή σου χρειάζεται ενί-

σχυση, υπάρχουν τρόποι να την αναπτύξεις: 
1. Αποδέξου τον εαυτό σου: Κανείς δεν είναι τέ-

λειος. Μάθε να αγαπάς τον εαυτό σου όπως είναι, 

με τα δυνατά και τα αδύναμα σημεία του. 
2. Μίλα θετικά στον εαυτό σου: Οι λέξεις έχουν δύ-

ναμη. Αντικατάστησε την αυτοκριτική με ενθαρρυ-
ντικές σκέψεις. 

3. Θέσε ρεαλιστικούς στόχους: Μικρά, επιτεύξιμα 
βήματα θα σε βοηθήσουν να νιώσεις ικανός και δυ-
νατός. 

4. Αποδέξου τις αποτυχίες: Όλοι αποτυγχάνουμε 
κάποια στιγμή. Οι αποτυχίες είναι μαθήματα, όχι 
λόγοι για να αμφισβητείς την αξία σου. 

5. Περιβάλλεσαι από θετικούς ανθρώπους: Από-
φυγε όσους σε μειώνουν ή σε κάνουν να νιώθεις 
ανασφάλεια. 

6. Φρόντισε τον εαυτό σου: Η σωματική άσκηση, 
η υγιεινή διατροφή και ο επαρκής ύπνος συμβάλ-
λουν στην καλύτερη διάθεση και αυτοεκτίμηση. 

7. Μάθε νέα πράγματα: Η απόκτηση νέων δεξιο-
τήτων αυξάνει την αυτοπεποίθηση και την αίσθηση 
της προσωπικής αξίας. 

 
Η αυτοεκτίμηση είναι μια συνεχής διαδικασία και 

απαιτεί προσπάθεια. Είναι σημαντικό να συνειδη-
τοποιήσουμε την αξία μας και να δουλέψουμε 
πάνω στην προσωπική μας ανάπτυξη. Όταν πιστέ-
ψουμε στον εαυτό μας, μπορούμε να πετύχουμε 
περισσότερα, να έχουμε πιο υγιείς σχέσεις και να 
ζήσουμε μια πιο ευτυχισμένη ζωή. 
Άρχισε από σήμερα να χτίζεις την αυτοεκτίμησή 

σου και δες τη ζωή σου να αλλάζει προς το καλύ-
τερο!

 Η αυτοεκτίμηση είναι το πολύτιμο,  
«εσωτερικό» λουλούδι μας…

Της Έλισσας 
Ξενοφώντος 
Φιλολόγου

Η Γαλλική Επανάσταση απο-
τελεί το κορυφαίο γεγονός της 
μετάβασης από το ξεπερα-
σμένο στο νέο σύστημα, από 
την φεουδαρχία στον καπιτα-
λισμό. 
Ο ίδιος ο Μαρξ έδωσε αυτή 
τη διάσταση στη Γαλλική Επα-
νάσταση, η οποία, άνοιξε «την 
πόρτα για μια νέα φάση της 
ανθρώπινης ιστορίας.» 

H συνεισφορά των Ένγκελς, 
με δύο βιβλία του, «Η καταγωγή της οικογένειας, 
της ατομικής ιδιοκτησίας και του κράτους» και 
«Ο σοσιαλισμός από την ουτοπία στην επι-
στήμη», και του Μαρξ «Η 18η Μπρυμαίρ του 
Λουδοβίκου Βοναπάρτη», είναι καθοριστική για 
την κατανόηση αυτού που συντελέστηκε με την 
Γαλλική Επανάσταση, αλλά και των νόμων που 
διέπουν την εξέλιξη των κοινωνιών. 
Στους Μαρξ και Ένγκελς στηρίχθηκαν και άλλοι 

στην παρουσίαση της ουσίας των αστικών επα-
ναστάσεων, όπως ο Eric Hobsbawm με το βιβλίο 
του «Η εποχή των επαναστάσεων 1789-1848», 
ο Chris Harman με το “A people’s history of the 
world”, ο Γιάννης Μηλιός με το «1821, Ιχνηλα-
τώντας το Έθνος, το Κράτος και τη Μεγάλη Ιδέα. 
Ο Eric Hobsbawm θα πει ότι  «η οικονομία του 
κόσμου, τον 19ο αιώνα», αυτή που έκανε δυνατή 
τη μετάβαση στον καπιταλισμό,  «δημιουργή-
θηκε κατά κύριο λόγο με την επίδραση της βρε-
τανικής Βιομηχανικής Επανάστασης... 
Όμως «Η πολιτική και η ιδεολογία (του κόσμου) 

διαμορφώθηκαν κυρίως με την επίδραση της 
Γαλλικής Επανάστασης». 

«Η Βρετανία πρόσφερε το πρότυπο για τους 
σιδηροδρόμους και τα εργοστάσια, την εκρηκτική 
ύλη στον τομέα της οικονομίας, που τίναξε στον 
αέρα τις παραδοσιακές οικονομικές και κοινωνι-
κές δομές». 
Ήταν η Γαλλία όμως που δημιούργησε τις επα-

ναστάσεις που άλλαξαν τον κόσμο πολιτικά και 
ιδεολογικά. Και η Ελληνική Επανάσταση είναι 
παιδί της Γαλλικής. Η επίδραση της Γαλλικής 
Επανάστασης ήταν τεράστια για ολόκληρο τον 
κόσμο. 

«Η Γαλλία ήταν τότε η ισχυρότερη και μεγαλύ-
τερη πληθυσμιακά χώρα της Ευρώπης (με εξαί-
ρεση τη Ρωσία)... 

«Το 1789 ένας Ευρωπαίος περίπου στους πέ-
ντε ήταν Γάλλος… 

«Ήταν η μόνη (Γαλλική Επανάσταση) από όλες 
τις προηγούμενες ή τις μετέπειτα αστικές επα-
ναστάσεις που είχε χαρακτήρα μαζικής κοινωνι-
κής επανάστασης, και ήταν άπειρα πιο ριζοσπα-
στική από κάθε άλλη ανάλογη αναταραχή». 

«Η γαλλική ήταν η μόνη, από τις σύγχρονές 

της επαναστάσεις, που είχε οικουμενικό χαρα-
κτήρα. Οι επαναστατημένοι και οι ιδέες τους ξε-
σήκωσαν όλο τον κόσμο». 
Τα Κύθηρα είναι ένα νησί στη μέση της Μεσο-
γείου μεταξύ Ελλάδας και Αφρικής, που είσαι 
υποχρεωμένος να συναντήσεις αν ταξιδεύεις 
από τη δυτική προς την ανατολική Ευρώπη ή 
αντίστροφα. Εκεί, το 1800,  δημιουργήθηκε σύν-
δεσμος Φίλων της Γαλλικής Επανάστασης, μόλις 
έντεκα χρόνια από το ξεκίνημα της Επανάστα-
σης και ένα χρόνο από την άνοδο του Ναπολέ-
οντα. 
Η Γαλλική Επανάσταση αποτελεί ορόσημο για 

όλες τις χώρες. 
Και η Αμερικανική Επανάσταση ήταν ένα πολύ 

σημαντικό γεγονός στην αμερικανική ιστορία, 
αλλά (με εξαίρεση τις χώρες που αναμείχθηκαν 
άμεσα και επηρεάστηκαν από αυτήν) λίγα ίχνη 
άφησε σε άλλες χώρες. (Eric Hobsbawm) 
Ήταν η απήχηση της Γαλλικής και όχι της Αμε-
ρικανικής Επανάστασης που προκάλεσε τις εξε-
γέρσεις που οδήγησαν στην απελευθέρωση της 
Λατινικής Αμερικής μετά το 1808, θα πει και πάλι 
ο Eric Hobsbawm. 
Η Γαλλική Επανάσταση έφερε στο προσκήνιο 

όρους όπως πατρίδα και πολίτες. Δεν υπήρχαν  
τέτοιοι μέχρι τότε. Μέχρι τότε οι άνθρωποι ήταν 
υπήκοοι του τάδε βασιλείου ή της τάδε μοναρ-
χίας. 

«Η Γαλλική Επανάσταση είναι οικουμενική, 
γιατί έδωσε το πρότυπο για όλα τα επόμενα 
επαναστατικά κινήματα. Τα διδάγματά της με τις 
διάφορες παραλλαγές τους ενσωματώθηκαν 
ακόμα και στον σύγχρονο σοσιαλισμό και τον 
κομουνισμό». 
Η Γαλλική Επανάσταση δεν ήταν απλά μια 
επανάσταση, ούτε απλά η πιο σημαντική. Ήταν 
Η επανάσταση, αυτή που χωρίζει την ανθρώπινη 
ιστορία στα δύο!!!   

«Οι παραλλαγές της τρίχρωμης σημαίας της 
Γαλλίας», θα πει ο ΕΗ «έγιναν το έμβλημα σχε-
δόν όλων των νέων εθνών, ενώ η ευρωπαϊκή 
(αλλά και η παγκόσμια) πολιτική μεταξύ του 1789 
και του 1917 (εποχή της Ρωσικής Επανάστασης) 
ήταν σε μεγάλο βαθμό αγώνας υπέρ ή κατά των 
αρχών του 1789 ή των πιο ριζοσπαστικών του 
1793», της περιόδου δηλαδή του Ροβεσπιέρου.  
Πρόσφερε τους νομικούς κώδικες, το πρότυπο 

της επιστημονικής και της τεχνικής οργάνωσης. 
Ακόμα και σήμερα το κράτος της Γαλλίας θεω-
ρείται το πιο άρτιο και λειτουργικό στον κόσμο.

Γαλλική Επανάσταση - 
Η επανάσταση που χώρισε την 
ανθρώπινη ιστορία στα δύο 

Του Σωτήρη 
Βλάχου 
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ΠΕΜΠΤΗ 27 ΜΑΡΤΙΟΥ 20:30 
Καλάβρυτα 1821 (1970). Αισθη-
ματική ταινία με τους Άννα Ιασω-
νίδου, Παύλο Λιάρο, Σπύρο 
Παππά, Περικλή Χριστοφορίδη 
και Μαλαίνα Ανουσάκη. Λίγο πριν 
ξεσπάσει η επανάσταση, ο Λά-
μπρος, σύνδεσμος των Ελλήνων 
ανταρτών με τους άρχοντες των 
χωριών, ερωτεύεται την Τουρκάλα 
Αϊσέ. Ο πατέρας του όμως δεν 
εγκρίνει τον έρωτά τους, ούτε κι 
όταν η Αϊσέ ζητάει να βαπτισθεί 
Χριστιανή.                                                                             
 
ΠΕΜΠΤΗ 27 ΜΑΡΤΙΟΥ  21:45 
ΜΠΟΡΝΤΕΛΟ (1985) .Κοινωνική 
ταινία. Σκηνοθεσία: Νίκος Κούν-
δουρος  Ηθοποιοί: Μαρίνα Βλαντή, 
Ελεονώρα Σταθοπούλου, Βασίλης 
Λάγκος, Αρης Ρέτσος, Αγάπη Μα-
νούρα, Βλαντιμίρ Σμιρνόφ. 'Η 
εποχή της επαναστατημένης Κρή-
της του 1897 μέσα από την ιστορία 
ενός πορνείου με επικεφαλής τη 
γνωστή από τον Καζαντζάκη Μα-
ντάμ Ορτάνς. 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΜΑΡΤΙΟΥ 
22:20 Ο Θείος μου ο Ιπποκράτης 
(1972). Κωμωδία με τους Νίκο 
Σταυρίδη, Αντώνη Παπαδόπουλο, 
Δήμητρα Νομικού και Δημήτρη 
Μπισλάνη. Ο Ιπποκράτης προ-
σπαθεί να βοηθήσει την ανιψιά του 
να παντρευτεί το αγαπημένο της.  

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΜΑΡΤΙΟΥ 
23:45 Το Παρελθόν μιας Γυναί-
κας (1968). Μελόδραμα με την 
Μαίρη Χρονοπούλου, Φαίδωνα 
Γεωργίτση, Κώστα Καζάκο, 
Ελένη Ζαφειρίου. Τρία χρόνια 
έχουν περάσει οπό τότε που η 
Άννα πυροβόλησε του φυγόδικο 
εραστή της Σάκη και εγκατέλειψε 
την δουλειά της τραγουδίστριας 
στο καμπαρέ του Κώστα.  
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:35 Η 
Γυναίκα Είναι Σκληρός Άνθρω-
πος (2005). Κωμωδία με τους 
Αντώνη Καφετζόπουλο, Φαίη Κοκ-
κινοπούλου, Ελένη Αποστολοπού-
λου, Γιώτα Φέστα και Φώτη Θω-
μαϊδη. Ο Τζόνι Μανιάτης, είναι ένας 
επιτυχημένος διαφημιστής και... γυ-
ναικάς. Η Γεωργία, νυν γυναίκα της 
ζωής του, θέλει επειγόντως να κάνει 
ένα παιδί. Η μητέρα του  Ασπασία 
είναι εξαφανισμένη.  
                                                     
ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΜΑΡΤΙΟΥ  23:15 
Θέλω Πίσω το Παιδί 
μου.(1977). Δραματική ταινία με 
τους Κώστα Κακαβά, Δημήτρη 
Μυράτ, Λαυρέντη Διανέλλο, Βα-
σίλη Καΐλα. Στην Αθήνα που στε-
νάζει κάτω από την Γερμανική 
κατοχή η Κατερίνα μετά από ένα 
βομβαρδισμό, βρίσκει μονάχη τη 
μικρή Λίνα και την παίρνει στο 
σπίτι της. Η οικογένεια της την 

υποδέχεται με χαρά. Όμως ο άν-
δρας της Σταύρος, αρρωσταίνει 
βαριά και η ίδια βρίσκεται σε δύ-
σκολη θέση.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 20:35 
Τρελλός, Παλαβός και Βέγγος 
(1967). Κωμωδία με τους Θα-
νάση Βέγγο, Σπύρο Μαλούση, 
Μπασούρη Ταϋγετη, Περικλή Χρι-
στοφορίδη. Ο Θανάσης, αν και 
απλός σερβιτόρος, στην πραγμα-
τικότητα κρατάει μόνος του ένα 
ολόκληρο κέντρο, κάνοντας τα 
πάντα μόνος του, ακόμα και όσα 
αφορούν στην ψυχαγωγία των 
πελατών.  
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ 22:05 
Περιπέτεια στο Αιγαίο (2014). 
Εξωτική περιπέτεια με τους Ορ-
φέα Αυγουστίδη, Νουούτι Κόντι-
νεν, Βέικα Βαϊνίκα, Ιφιγένεια 
Τζόλα. Ο νεαρός Φινλανδός Τόνι 
έχει έρθει οικογενειακώς στην Κω 
για καλοκαιρινές διακοπές. Εκεί 
θα γνωρίσει τη συνομήλική του 
Ανδριάνα, η οποία θα πέσει θύμα 
απαγωγής από σπείρα αρχαι-
οκάπηλων. 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 31 ΜΑΡΤΙΟΥ 21:00 
Η Ζωή που σου Έχω Δώσει 
(1979). Θέατρο με την Μαρία Αλι-
φέρη, Λουίζα Ποδηματά, Ρίτα 
Μουσούρη, Νίκο Θαλάσση, Δη-

μήτρη Μπάνο. Η Ντόνα Άννα 
προσπαθεί με κάθε τρόπο να πεί-
σει τον εαυτό της ότι ο μονάκρι-
βος γιος της ζει ακόμη και μια 
μέρα θα επιστρέψει. Πριν από 
επτά χρόνια, είχε φύγει για σπου-
δές. Τότε, γνώρισε μια γυναίκα με 
την οποία αγαπήθηκαν παρά-
φορα, αλλά εκείνη υποχρεώθηκε 
να παντρευτεί έναν άλλον άντρα. 
Τώρα, μετά από χρόνια, ξανά-
σμιξαν για λίγο, αλλά εκείνος 
προσπαθεί να την πείσει να μην 
παρατήσει τον άντρα και τα δύο 
παιδιά της. 
 
ΤΡΙΤΗ 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:00 Αγά-
πησα μια Πόντια (1987). Κω-
μωδία με τους Παναγιώτη Σου-
πιάδη, Βίνα Ασίκη, Σταυρίνα 
Πεβεδώρου και Ορέστη Δημη-
τρίου. Σε κάποια γνωστή εταιρεία, 
μια γραμματέας έχει σχέσεις με 
τον οικονομικό διευθυντή της. 
Εκείνος προσπαθεί να κρύψει τις 
σχέσεις τους για να μην μαθευτεί 
στους υπόλοιπους και ειδικά στον 
διευθυντή του κι έτσι την αποφεύ-
γει όταν βρίσκονται σε δημόσιο 
χώρο.  
 
ΤΡΙΤΗ 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 22:30 Το 
Κανόνι και τ' Αηδον́ι (1968). 
Σπονδυλωτή ταινία τριών αυτό-
νομων ιστοριών με τους Μάνο 
Κατράκη, Νίκη Τριανταφυλλίδη, 

Γιώργο Καμπανέλλη, Γιώργος 
Δάνη, Γιώργο Τζώρτζη, Βαγγέλη 
Καζάν, Διονύση Παπαγιαννό-
πουλο, Θόδωρο Κατσαδράμη. 
Θέμα: το πως συμπεριφέρονται 
οι Έλληνες όταν βρίσκονται κάτω 
από ξένο ζυγό. 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 21:40 Η 
Μεγάλη Απόφραξη (1988). Κω-
μωδία με τους Κώστα Τσάκωνα, 
Ανθή Γούναρη, Νικόλ Κοκκίνου, 
Μάκης Κωστίνης και Τάσος Κω-
στής. Σαράντα δύο χρόνια έχουν 
περάσει από το τέλος του Β' Πα-
γκοσμίου Πολέμου, αλλά τα πρά-
γματα είναι ακόμα πολύ δύσκολα 
για δύο βιοπαλαιστές μάστορες. 
τον Τρύφωνα και το βοηθό του 
Βασιλάκη.  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 23:00 
Peppermint (1999). Μελόδραμα 
με την  Ζωη Βουδουρη, Τάσο 
Παλαντίδη, Σοφία Φιλιππιδου, 
Γιωργο Χωραφα, Γιωργο Γερο-
ντιδακη, Άννυ Λούλου, Αλεξαν-
δρο Μυλωνα.  Ένας μηχανικός 
αεροσκαφών θυμάται την παι-
δική του ηλικία όταν μετά από 
χρόνια πάει στη γιορτή ενός πα-
λιού του συμμαθητή. Θυμάται 
πως αγάπησε τα αεροπλάνα, 
την πρώτη του αγάπη με την 
οποία χάθηκε λίγο μετά την εί-
σοδό του στην εφηβεία. 
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ΠΕΜΠΤΗ 27/3 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28/3 
04.45  Πρώτη ενημέρωση 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώ-
ματα (Ε)    
14.30 Επικοινωνία 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.00 Ειδήσεις και στη νοη-
ματική 
16.30 Κουζίνα Σε Ρόδες 
17.30 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Τρικυμία 
20.00 Λήψη Πρώτη 
20.30 Κυπριακή Ταινία 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 29/3 
06.00 Κύπρος ένα Προσκύ-
νημα          
09.00 Γευστικό Ταξίδι στο 
Χωριό 

11.30 Αθλητικό Πανόραμα 
12.00 Ειδήσεις  
12.30 Μαζι/Birlikte 
13.30 Κύπριοι του Κόσμου 
14.00 Να Με Προσέχεις 
15.00 Πολιτιστικό Ημερολό-
γιο 
16.00 Ειδήσεις 
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό  
17.00 Ειρήνη Πάσι 
18.00 Ειδήσεις 
19.20 Παραδοσιακή Βραδιά  
21.00 Προσωπικότητες 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 30/3 
05.30 Θεία Λειτουργία   
08.00 Χρονογράφημα (Ε)     
08.30 Παραδοσιακή Βραδιά 
(Ε)     
10.30 Ύπαιθρος 
11.00 Κύπρος, ένα προσκύ-
νημα 
11.30  Κοίτα με στα μάτια   
12.00 Ειδήσεις    
12.30 Αμύνεσθαι Περί Πά-
τρης 
14.30 Χρονογράφημα 
15.00 Προσωπογραφίες 
16.00 Ειδήσεις   
16.30 Γευστικό ταξίδι στο 
χωριό 
 
18.00 Ειδήσεις 
19.05 Μουσικές Ιστορίες 
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 31/3 
05.00 Θεία Λειτουργία 
09.00 Κουζίνα σε Ρόδες 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Ιωάννης ο Ηγαπημέ-

νος- Έφεσος- Πάτμος- Κύ-
προς 
14.30 Επικοινωνία 
16.00 Ειδήσεις  
16.30 Γειτονία μου Κόσμε 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
19.00 Κυπριώτικα Σκέτς-  
«Η Σιηράτη» 
20.00 “Γκόλ και θέαμα” 
 
ΤΡΙΤΗ 1/4 
09.00 Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Από μέρα σε μέρα 
12.30 Εμείς και ο κόσμος 
μας 
13.30 Καμώματα τζι Αρώ-
ματα (Ε)   
14.30 Επικοινωνία 
16.30 Αγιά Μαύρα και Άγιος 
Τιμόθεος- Κοιλάνι- Μαχαι-
ράδο 
17.00 Aκολουθία του Νυμ-
φίου 
18.00 Ειδήσεις 
20.30 Οι Μαρωνίτες της Κύ-
πρου ΝΕΑ ΕΚΠΟΜΠΗ 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 2/4 
07.30  Όμορφη Μέρα (Ε)  
09.00  Κουζίνα Σε Ρόδες (Ε) 
10.00 Στα Έγκατα της Γής - 
Τηλεταινία 
12.30 Εμείς κι ο Κόσμος μας  
13.30 Καμώματα Τζι Αρώματα   
14.40 Η Ιστορία του Αγροτι-
κού Κινήματος 
15.30 Road Trip (Ε) 
16.30 Άγιος Γεώργιος Αττάλου 
17.00 Ακολουθία του Νιπτή-
ρος

ΠΕΜΠΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
14:00 Απογευματινή από-
λαυση 16:00 Drive-Time 
19:00 Alternate #Commun-
ityChest or #Throwback-
Thursday 
20:00 Thursday Evening 
22:00 All The Hits, All Night 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Friday Night 
22:00 Feel-Good Friday 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 
07:00 LGR Breakfast  
10:00 Saturday Brunch 
12:00 Laiko Apogevma 
14:00 Sporty Saturday 
16:00 Saturday Shout-Out 
19:00 LGR House Party Mix 
22:00 Hit Mix 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 
07:00 LGR Breakfast 
10:00 Children’s 
Prοgramme Followed by 
Church Broadcast From St 
J / 12 A / AA 
13:00 The Cypriot Hour / 
Sunday Afternoon Show 
16:00 Zito To Elliniko Tra-
goudi  
19:00 Ta Tragoudia Tis Psi-
xis 
22:00 Ultimate Lovers Mix   
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits  
16:00 Drive Time 
19:00 Mix N' Match, New 
Music 20:00 Chai, Kanella 
Je Kouventa 
22:00 LGR In The Mix 
23:00 Monday Moods 
 
ΤΡΙΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 Scandalous 
22:00 LGR In The Mix  
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 
07:00 Breakfast Alla Ellinika 
10:00 The Mid-Morning 
Show 13:00 Afternoon Hits 
16:00 Drive-Time 
19:00 LGR's Feel-Good Mix 
20:00 Soundwaves 
22:00 The Refuge

ΠΕΜΠΤΗ 27 ΜΑΡΤΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες Ά κύκλος  
12:00 Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
16:00 Απογευματινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
20:00 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΕΥΕΞΙΑ με την 
Βασούλα Χριστοδούλου 
20:30 Ελ/κή ταινία: Καλάβρυτα 1821 
(1970) 
21:45 Ελ/κή ταινία: ΜΠΟΡΝΤΕΛΟ 
(1985) 
 
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 28 ΜΑΡΤΙΟΥ  
10:00 Μουσικές Ιστορίες 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Παραδοσιακή Βραδία  
22:00  Mε το Φακό του Hellenic TV: 
Αποσπάσματα από την  
μουσικοθεατρική παράσταση  VOX NON 
INCERTA 
22:20 Ελ/κή ταινία: Ο Θείος μου ο Ιππο-
κράτης (1972) 
23:45 Ελληνική ταινία: Το Παρελθόν μιας 
Γυναίκας (1968) 
 
ΣΑΒΒΑΤΟ 29 ΜΑΡΤΙΟΥ  
12:00  Μεσημβρινές Ειδήσεις - ΡΙΚ  
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Στων Αστερίων τις Νότες 
21:00 Αύριο είναι Κυριακή με τον  
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωσήφ Παλιούρα 
22:05 Ελ/κή ταινία: Η Γυναίκα είναι Σκλη-
ρός Άνθρωπος (2005) 
23:15 Ελ/κή ταινία: Θέλω Πίσω το Παιδί 
μου (1977) 
00:30 Mε το Φακό του Hellenic TV: Χο-
ροεσπερίδα του Ελληνικού ανεξάρτητου  
Σχολείου Manor Hill Greek School 
Dinner & Dance Royal National Hotel 
 
ΚΥΡΙΑΚΗ 30 ΜΑΡΤΙΟΥ    
11:00 Ζωντανή Μετάδοση της Θείας 
Λειτουργίας από τον Ιερό Ναό των 12 
Αποστόλων 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:20 45 Λεπτά Κύπρος: Episode 24 

20:05 Πρόσωπα με τον Βασίλη Παναγή 
20:35 Ελ/κή ταινία: Τρελλός, Παλαβός 
και Βέγγος (1967) 
22:05 Ελ/κή ταινία: Περιπέτεια στο Αι-
γαίο (2014) 
23:25  Mε το Φακό του Hellenic TV: Πα-
ρουσίαση της θεατρικής παράστασης  
 
ΔΕΥΤΕΡΑ 31 ΜΑΡΤΙΟΥ    
00:00 Σύνδεση με ΡΙΚ 
18:00 Βραδινές Ειδήσεις - ΡΙΚ 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Greekstories: Αυγουστίνος Γα-
λιάσσος  
20:25 "Ανάδειξέ το" με την Άννα Νικο-
λαΐδη και την Ρούλα Σκουρογιάννη  
21:00 Θέατρο της Δευτέρας: Η Ζωή που 
σου Έχω Δώσει (1979)  
22:30 Το Ταξίδι της Ζωής με την Άντζη 
Λουπέσκου 
 
ΤΡΙΤΗ 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ  
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Μοιραία Φεγγάρια ‘Α κύκλος 
20:00 Δράξασθε Παιδείας με τον Πρω-
τοπρεσβύτερο π. Ιωσήφ Παλιούρα 
20:30 Σύγχρονος Φιλελληνισμός, πα-
ρουσιάζει η Διεθνολόγος, Δάφνη Νούση 
21:00 Ελ/κή ταινία: Αγάπησα μια Πόντια 
(1987) 
22:10 Ελ/κή ταινία: Το Κανον́ι και τ' 
Αηδον́ι (1968) 
 
ΤΕΤΑΡΤΗ 2 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 
10:00 Από Μέρα σε Μέρα – ΡΙΚ 
18:00 Βραδινό Δελτίο Ειδήσεων 
19:00 Τρικύμια  
20:00 Προκλήσεις 
21:00 Οι Ταινίες της Εβδομάδας με την 
Τζίλα Ζυλυφτάρι  
21:40 Ελ/κή ταινία: Η Μεγάλη Από-
φραξη (1988) 
23:00 Ελ/κή ταινία: Peppermint (1999)
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Gaza protest against Hamas 
after conflict resumes

Hundreds of Palestinians 
in northern Gaza have 
staged a rare protest 

against Hamas, demanding an 
end to the war and chanting 
“Hamas out,” according to    
social media posts.  

The demonstration reflects 
growing frustration with the mili-
tant group that triggered the 
conflict with its October 7, 2023, 
attack on Israel. 

Northern Gaza has been one 

of the areas hardest hit by the 
war, with most buildings reduced 
to rubble and residents repeat-
edly displaced. Protesters, seen 
in videos circulating online, mar-
ched through the war-ravaged 
streets of Beit Lahiya on Tues-
day, chanting slogans against 
Hamas. 

Israeli Prime Minister Benja-
min Netanyahu seized on the pro-
tests as evidence that Israel’s re-
newed offensive was yielding 

results, noting that Hamas police 
forces, which had resurfaced 
during a ceasefire, have once 
again disappeared. 

Social media posts from March 
25 showed demonstrators car-
rying banners reading “Enough 
wars” and chanting “We don’t want 
war.” In response, senior Hamas 
official Basem Naim acknowled-
ged people’s right to protest but 
accused outside forces of ex-
ploiting the situation for political 
gain. 

Tensions between Palestinian 
factions over Gaza’s future remain 
high. Hours after the protests, 
the rival Fatah movement urged 
Hamas to “respond to the call of 
the Palestinian people.” Fatah, 
which controls the Palestinian 
Authority (PA) in the West Bank, 
has long clashed with Hamas 
over governance in Gaza. 

More than 50,000 Palestinians 
have been killed by the Israeli 
campaign in Gaza, launched after 
thousands of Hamas-led gun-
men attacked communities in 
southern Israel on October 7, 
2023, killing 1,200 people and 
abducting 251 as hostages. 

Much of the narrow coastal 
enclave has been reduced to 
rubble, leaving hundreds of thou-

sands of people sheltering in 
tents or bombed-out buildings. 

Hundreds of thousands of 
residents who had fled to the 
south of Gaza earlier in the war 
returned to their ruined homes 
in the north after a ceasefire 
took effect in January. 

Now, Israeli evacuation orders 
after the country relaunched its 
offensive on March 18 have 
shattered the two-month truce. 

Since Israel resumed its strikes 
on Gaza, saying its goal was to 
completely dismantle Hamas, 
nearly 700 people, mostly women 
and children, have been killed, 
according to Palestinian health 
officials. 

While official contacts aimed 
at getting the ceasefire process 
back on track have continued, 
there has been little sign of a 
breakthrough over central issues 
including the future governance 
of the Gaza Strip. 

Hamas, which seized control 
of the enclave in 2007 after 
ousting Fatah, has shown little 
tolerance for dissent. Though it 
has signalled a willingness to 
step back from direct govern-
ance, it insists on having a role 
in shaping Gaza’s postwar ad-
ministration.

Inflation in the UK eased 
more than anticipated in 
February, offering some 

relief to consumers before 
an expected resurgence in 
price growth. 

According to the Office for 
National Statistics, consumer 
prices rose by 2.8% year-on-
year in February, down from 
3.0% in January. The decline 
was driven in part by falling 
clothing and footwear prices, 
marking their first drop in over 
three years. 

Economists had forecast      
a 2.9% inflation rate, while the 
Bank of England had projec-
ted 2.8% in its early February 
estimates. The unexpected 
slowdown led to a dip in the 
pound, which fell by more than 
a third of a cent against the 
US dollar.  

Meanwhile, yields on two-
year British government bonds 

- closely linked to BoE interest 
rate expectations - dropped 
nearly seven basis points, 
marking their sharpest daily 
decline in almost two months. 

Despite the slowdown, eco-
nomists caution that rising     
energy costs could push infla-
tion higher again. The Bank of 
England expects inflation to 
peak at 3.75% in the third quar-
ter of the year - nearly double 
its 2% target - due to surging 
energy prices and increases in 
regulated tariffs for utilities and 
transport. 

Last week, the BoE advised 
investors against assuming a 
swift reduction in borrowing 
costs. Meanwhile, services in-
flation - a key metric for the cen-
tral bank - remained steady at 
5.0%, defying expectations for 
a slight dip to 4.9%. The BoE 
had anticipated a slight uptick 
to 5.1%.

UK inflation slows 
more than expected 
in February 

Ceasefire in Ukraine on shaky grounds as Russia  
attacks Ukrainian port with Black Sea access
Russia launched an over-

night drone attack on 
the Ukrainian port of 

Mykolaiv that provides the 
country with access to the 

Black Sea and struck Kryvyi 
Rih in what Ukrainian officials 
said on Wednesday was the 
war’s biggest drone attack on 
the city. 

The United States reached 
separate deals on Tuesday with 
Ukraine and Russia to pause 
their attacks over the Black Sea 
and against each other’s energy 
targets, but it was not clear when 
and how the deals would come 
into force. 

The mayor of Mykolaiv said 
there were emergency power 
outages early on Wednesday in 
the city, following a report by the 

region’s governor that seven 
drones were destroyed over-
night over the region. 

It was not immediately clear 
whether the power cuts were 
precautionary or a result of the 
overnight attack on Mykolaiv. 

Russia also attacked the cen-
tral Ukrainian city of Kryvyi Rih, 
spurring fires and damaging 
buildings but causing no deaths, 
the head of the city’s military 
administration said. 

“Apparently, this is how the oc-
cupiers ‘want peace’,” Oleksandr 
Vilkul, the head of the military ad-
ministration, wrote on the Tele-

gram messaging app, describing 
it as the war’s biggest drone at-
tack on the city. “ Most importantly, 
there were no deaths or injuries.” 

Vilkul had earlier reported         
at least 15 explosions in Kryvyi 
Rih, President Volodymyr Zelen-
skiy’s hometown and a frequent 
target of Russian attacks. 

There was no immediate com-
ment from Russia, but the Rus-
sian defence ministry said that 
its air defence units desstroyed 
nine Ukrainian drones overnight, 
including two over the waters of 
the Black Sea.
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Israeli shelling killed four peo-
ple in southern Syria on Tues-
day, according to Syria’s state 

news agency, following clashes 
between Israeli troops and mili-
tants who had reportedly opened 
fire on them. 

The escalation comes amid 
growing tensions between Israel 
and Syria, now under a new Isla-
mist-led government following 
the ousting of former leader Ba-
shar al-Assad in December. Israel 
has stated it will not tolerate the 
presence of Islamist militants near 
its border and has deployed for-
ces into Syria’s border region. 
However, Syria’s new leadership 
has said it does not intend to 
engage in conflict with Israel. 

According to the Israeli military, 
militants in southern Syria fired 
at Israeli forces, though it did not 
clarify whether Israeli troops were 
inside Syrian territory at the time. 
The military said Israeli forces 
returned fire, and an airstrike was 

carried out against the militants, 
confirming "hits were identified" 
but providing no casualty details. 

Syria’s state media reported 
that Israeli tank fire struck Koya, 
a town in Daraa province, killing 
four people and injuring others, 
including a woman. Earlier, Israel 
announced strikes on two military 
bases in central Syria’s Homs 
province. 

During Assad’s rule, Israel fre-
quently carried out airstrikes in 
Syria, targeting Iranian-linked 
military sites and weapons ship-
ments bound for Hezbollah. Al-
though the arms route was dis- 
rupted after Assad’s fall, Israel 
has continued striking Syrian 
military facilities. 

European Union foreign policy 
chief Kaja Kallas warned that 
Israel’s actions could heighten 
tensions in the region: “We feel 
these strikes are unnecessary 
because Syria is not currently 
attacking Israel.” 

Israel strikes hit bases  
in central Syria

Clocks go 
forward

This Sunday sees         
the beginning of            

British Summer Time 
(BST) for 2025. Clocks 

go forward at 1.00am on 
Sunday 30th March, to 
2.00am. Do not forget!



In a warm and heartfelt gathering, the High 
Commission of the Republic of Cyprus 
in the UK, with the support of the Cyprus 

Press and Information Office, paid tribute to 
Mr Thanasis Gavos on Thursday 20 March 
2025, bidding farewell to a distinguished jour-
nalist who has served the profession with 
integrity, dedication and professionalism, and 
who is leaving the field of journalism to move 
on to a new career and a new chapter in his 
life. 

Gavos brings nearly two decades of ex-
perience in journalism, making him one of 
the most established Greek correspondents 
in the United Kingdom. Since 2006, he has 
been a key voice in Greek media, reporting 
on British and global developments for SKAI, 
one of Greece’s leading news organisations, 
across television, radio and digital platforms. 

His extensive career includes serving as 
a correspondent for the Cyprus Broadcast-
ing Corporation (RIK) and the Cyprus News 
Agency (ΚΥΠΕ) until early 2025, as well as 
previous collaborations with the Independ-
ent Balkan News Agency and ASTRA radio. 
His exper-tise spans major geopolitical 
events, with a track record of delivering re-
liable coverage on European and inter-
national affairs. 

Gavos began his career at the BBC World 
Service, where he worked as a producer for 
more than five years, gaining valuable expe-
rience in international news production. His 
time at one of the world’s most respected 
media organisations laid the foundation for 
his distinguished career as a foreign corres-
pondent. 

As the UK correspondent for the Cyprus 
Broadcasting Corporation (RIK) and the    
Cyprus News Agency (ΚΥΠΕ), among other 
media, Thanasis ensured that audiences in 
Cyprus and Greece remained informed about 
developments in Britain, bilateral relations 
and the activities of the Greek Cypriot dias-
pora. His reporting was more than news - it 
was a bridge between Cyprus/Greece and 
the UK. 

Among those who spoke in honour of 
Thanasis were: H.E. Dr Kyriacos Kouros, 
Cyprus High Commissioner; Ms Mariana 
Varvarigou, Head of the Public Diplomacy 
Office of the Greek Embassy in the UK, on 
behalf of Ambassador Yannis Tsaousis; Mr 
Christos Karaolis, President of the National 
Federation of Cypriots in the UK; Mr Isaac 
Karipidis, award-winning senior correspon-
dent and close friend of Thanasis; Mr Doros 
Partasides, renowned photojournalist; and 

Mr Bambos Charalambous, Managing Direc-
tor of Parikiaki Newspaper. 

The event was coordinated by the High 
Commission’s Press Attaché, Ms Eliza     
Antoniou.  

Each speaker highlighted Thanasis’          
invaluable contributions to journalism, his 
commitment to truth and integrity, his strong 
sense of ethics and the trust he built within 
the community.  

A special video tribute prepared by Mr 
Karipides with love and respect dedicated 
to Mr Gavos, and a farewell plaque, marked 
the evening. 

Mr Gavos, emotionally moved by the 
event in his honour, thanked everyone who 
stood by him over the years, expressing his 
gratitude for the collaborations and experi-
ences he gained. He emphasized that jour-
nalism remains a profession that requires 
dedication, integrity and respect for the truth. 

We bid Thanasis farewell from active jour-
nalism — but certainly not from our hearts. 
We thank him for his invaluable contribution 
to journalism and his essential contribution 
to informing the public and we wish him all 
the best in this new chapter of his journey! 

 
Photo credits: Stavri Kleanthous
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Farewell event held in honour 
of journalist Thanasis Gavos

President highlights 
Greece-Cyprus ties 

President Nikos Christo-
doulides expressed pride 
and joy in participating in 

celebrations for Greece’s national 
holiday on March 25, 1821, along-
side government officials and the 
wider Greek Cypriot community. 

Speaking at the event, the 
president conveyed the warmest 
wishes and deepest gratitude of 
the Cypriot people to Greeks 
worldwide. He emphasised that 
the Greek War of Independence 
remains a universal symbol of the 
struggle for freedom that conti-
nues to inspire generations. 

“The 1821 revolution, which 
ended nearly 400 years of Otto-
man rule, fulfilled the Greek peo-
ple’s longstanding aspiration for 
liberty. The fighters of that time 
remained true to the legacy of 
their ancestors, just as their pre-
decessors had done at Marathon, 
Thermopylae and Salamis,” he 
stated. 

He underscored the signifi-
cance of the revolutionary motto 
“freedom or death,” which not 
only defined the Greek nation’s 
identity but also deeply resona-
ted with Greek Cypriots. Many 
Cypriots, he noted, fought and 
sacrificed their lives alongside 
their Greek brethren during the 
struggle for independence. 

The president also highlighted 
the enduring ties between Cyp-
rus and Greece, spanning soci-
ety, culture, education, sports and 
daily life.  

Over the past two years, he no-
ted, the two governments have 
institutionalised their cooperation 

through intergovernmental meet-
ings, addressing various policy 
areas with positive outcomes for 
both nations. He also emphasised 
the importance of multilateral 
alliances with Greece and other 
states, particularly in the fields of 
economy, investment, energy 
and security. 

Beyond bilateral cooperation, 
the President reaffirmed Greece’s 
steadfast support for Cyprus,  
particularly in its efforts to resolve 
the Cyprus issue and end the 
division of the island. He stres-
sed that Greece remains Cyprus’ 
most unwavering ally in the fight 
for reunification. 

“In coordination with Greece, 
our European partners and key 
international actors, we are work-
ing to create the conditions for 
renewed negotiations based on 
the agreed framework and Euro-
pean principles,” he stated. 

Despite ongoing challenges, 
he expressed confidence that 
the latest diplomatic efforts would 
serve as a starting point for end-
ing the status quo and achieving 
a united Cyprus.  

“Our goal is clear and non-
negotiable: a modern European 
state, free from guarantees, for-
eign troops and intervention 
rights – a nation where all resi-
dents can live in security, peace 
and prosperity,” he concluded. 

He closed his address with a 
message of unity and celebra-
tion: “Happy independence day 
to Greeks everywhere.” 

 
Photo: PIO Cyprus
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Enfield Council is introducing a new HMO (Houses 
in Multiple Occupation) Licensing Scheme for the 
next five years, following approval on March 12 by 

Enfield Council’s Cabinet. 
This scheme means that landlords with HMOs – proper-

ties where three or four people from different households 
live together and share facilities – will need to get a licence. 

The aim of this scheme is to improve the quality and 
management of shared housing in Enfield, ensuring that 
private renters have safe and well-run homes. It will work 
alongside the existing manda-tory HMO licensing system. 

The scheme will help the Council maintain high property 
standards, crackdown on bad landlords, and address issues 
like antisocial behaviour and overcrowding, which will pro-
tect both tenants and the wider community. 

The scheme started in September 2020, and since then, 
it has made a real difference in improving housing condi-
tions and tenant safety in Enfield’s private rented sector. 
Over 1,200 HMO licence applications have been received, 
with more than 1,100 licences granted, making sure land-
lords follow key property standards. 

Before a licence is granted, the Council inspects every 
HMO. The inspections showed that 70% of the properties 
needed help to meet safety and housing standards, inclu-
ding issues like fire and electrical safety, damp, and over-
crowding. 

The Council has also served over 350 legal notices and 
taken action against 13 landlords for licensing and housing 
rule violations. They’ve also imposed fines to tackle poor 
property conditions and management. 

Cllr Susan Erbil, Cabinet Member for Licensing, Planning, 
and Regulatory Services at Enfield Council, said: “Every-
one deserves a safe and decent home. Renewing the HMO 
Licensing Scheme is a key step in continuing to improve 
housing standards in Enfield.  

"Licensing makes sure landlords are responsible for 

their properties, and that tenants have secure, well-man-
aged homes. This scheme will help us keep up the progress 
we've made in the past five years, protecting tenants and 
the wider community.” 

With more people renting privately in Enfield, the Council 
is committed to ensuring everyone has access to good-
quality housing. The new scheme will start on 1 September 
2025, and will apply to all areas in the borough. 

For more details on the HMO licensing scheme visit: 
www.enfield.gov.uk/services/housing/private-rented-prop-
erty-licensing#additional-hmo-licensing-consultation-and-
designation-2025 

The Cabinet’s decision can still be reviewed.

New HMO licensing scheme  
to improve rental standards 

Successful run of Léon Yianni’s  
Pandora’s Box at Theatro Technis

www.parikiaki.com

Pandora's Box, a new play by Léon Yianni, enjoyed a sold 
out run at Theatro Technis earlier this month, with celebrities 
such as singer Lulu and actor Peter Polycarpou attending 

one of the performances. 
The story, based on real events, delves into the 50 year division 

of Cyprus. It follows Pandora, a Greek Cypriot woman, as she 
crosses the border to revisit her childhood home, and meets Leyla, 

a young Turkish Cypriot girl who now lives there with her family. 
The encounter sparks a poignant and emotional connection.  

The play examined themes of war, division, home, belonging, 
identity and resolution.  

Well done to producer Léon Yianni, the cast, including Eve Poly-
carpou and Eylül Arif, and all those involved in making the pro-
duction a success.
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What would it cost to  
rebuild your business 
after a disaster? Andy Patikis 

Oncover  
Insurance  

Services Ltd  
is regulated  

by the  
Financial  
Conduct  
Authority

Can you say with 100% 
confidence that you have 
accurately valued the 

cost of rebuilding your business 
in the event of a fire, flood or 
other unexpected disaster?  

If a building or business has 
been undervalued, the cost can 
be detrimental. If there is any 
difference in the rebuild valua-
tion figure and the actual cost 
of repairs, it is up to the owner 
to make up the shortfall. 

Not just total rebuilds can 

leave you out of pocket. Even 
when a claim is made for dam-
age to a property, say £100,000 
worth – if the underwriter has 
been told a building is worth half 
its actual rebuild value, they will 
only be able to pay out half of 
the cost of the damage.  

Insurance is often put on the 
bottom of the list as something 
that needs to be done but no one 
wants to spend time on doing. 
For many, it is simply a case of 
finding the cheapest and quick-
est way to cover the bare mini-
mum within their business. 

However, it is so vital that all 
businesses understand what 
underinsurance means for them. 
Put simply, underinsurance is 
the term to describe when a 
business has an insurance poli-
cy that is inadequate should a 
claim have to be made.  

In practical terms, this could 
mean different things: 

· The company assets have 
been valued and insured at less 
than their true value 

· The limit of indemnity is too 
low 

· The maximum indemnity 
period is not long enough 

· Something has changed 
within a business but the insur-
er has not been notified 

· Newly-purchased expensive 
items (such as machinery or 
electronics) have not been added 
to the policy 

Whatever the reason, under-
insurance creates a huge threat 
to businesses. However you 
look at it, that’s a lot of busines-
ses that could be losing out 
should they need to make a 
claim.   

What are the most commonly 
underinsured commercial poli-
cies? The truth is that any com-
mercial insurance policy can be 
underinsured, however certain 
areas are of greater concern 
than others.  

Buildings: Business owners 
need to regularly reassess the 
value of the property and make 
the relevant adjustments to their  

 Business interruption: It is 
estimated that 40% of UK SME 
businesses lack adequate busi-
ness interruption cover. The rea-
son for this is largely due to 
insufficient indemnity periods. 
By working out a realistic in-
demnity period that gives your 
business enough time to re-
cover after a loss. 

Cyber-liability: According to 
government data, despite many 
of UK organisations having ex-
perienced a cyber-attack, just 
a few are properly covered with 
cyber-insurance. A data breach 
has the potential to cause huge 
losses for a business, having 
robust cyber cover is the only 
way a business can protect it-
self against that risk. 

Make sure your business is 
not underinsured. 

Call us today and we can find 
a package tailored to your busi-
ness needs. 

Insurance making sense...ADVERTISING FEATURE  

policy. Without these constant 
tweaks, a business can end up 
being underinsured and ill pre-
pared for even small losses. 

Contents and equipment: 
Unless there is a comprehen-
sive list of business property 
assets on a policy or an insurer 
is given an accurate valuation 
of those items, there will be 
errors in the insurance amounts 
for a business’s contents and 
equipment. 

Parking and traffic penalty 
charges increasing in 
London boroughs
London boroughs have 

agreed to raise parking and 
traffic penalty charges for 

the first time since 2011.  
The new penalty charges and 

fees will come into effect from 
Monday 7 April 2025. 

Boroughs say the increase      
is necessary to ensure penalty 
charge notices (PCNs) remain 
effective deterrents and properly 
incentivise drivers to drive and 
park safely. 

Boroughs highlight that the 
money raised by PCNs cannot 
go into their general funds for any 
purpose. Instead, local authori-
ties have a legal duty to ensure 
any net revenue raised by PCNs 
is reinvested in traffic and trans-
port schemes.  

In London this includes paying 
for the Freedom Pass providing 
free public transport for 1.2 million 
older and disabled Londoners.  

With some PCN levels having 
been unchanged for 14 years and 
others for 18 years, boroughs were 
concerned that charge levels were 
not high enough to encourage 
compliance.  

The number of PCNs issued 

in the capital has increased by 
around 70% since 2010 (from 4.8 
million in 2009-10 to 8.3 million 
in 2023-24).  

The impact of inflation on pen-
alty charge levels has meant a 
reduction in the real value of these 
charges and additional fees over 
time. The costs to boroughs for 
providing a parking and traffic man-
agement service have also in-
creased significantly since 2011. 

Following a public consultation, 
the decision was made by London 
Councils’ Transport and Environ-
ment Committee, which is respon-
sible for setting parking, bus lane 
and moving traffic penalty charges 
on borough roads, plus additional 
parking fees.  

The increase brings the highest 
level of boroughs’ PCNs in line 
with the penalty charges on roads 
managed by Transport for London, 
which were raised in 2022. The 
changes agreed by London Coun-
cils’ Transport and Environment 
Committee have received the re-
quired approval from the Mayor 
of London, and were not objected 
to by the Secretary of State for 
Transport.  
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Film Reviews 

FILM OF THE WEEK 
 

Snow White 
 

It is a long time since Holly-
wood has stopped producing 
original material and it’s been 
recycling old ideas with remakes 
and sequels especially Disney, 
who has been rebooting its old 
animated catalogue of features 
into live action films.  

It is now the turn of the 1937 
classic SNOW WHITE AND THE 
SEVEN DWARFS for a new face 
lift, following ALADDIN, BEAUTY 
AND THE BEAST, THE LION 
KING and THE LITTLE MERMAID.  

Despite recent controversy and 
negative comments especially 
from people who haven’t even 
seen the film, this is quite enjoy-
able with an engaging perform-
ance from Rachel Zegler as the 
eponymous heroine. She sings 
like an angel old familiar tunes 
from the original like “Whistle 
While You Work” as well as new 
songs like “Princess Problems” 
by THE GREATEST SHOWMAN 
songwriters. The evil Queen is 
portrayed with enough vitriol and 
spice by the regally striking Gal 
Gadot, while the prince is replaced 
here by a young revolutionary 
from the Robin Hood school of 
acting called Jonathan (Andrew 
Burnap), who shares an endear-
ing chemistry with Zegler. And the 
less said about the seven dwarfs 
the better - they are created by 
CGI and their first entrance where 
they return from the mine sing-
ing the classic “Heigh-Ho” is a 
carbon copy of the original.  

A lot of the charm and magic 
has been lost along the way even 

though Marc Webb directs with 
flair and imagination. 

 

War Paint - 
Women At War 

This is the final documentary 
in Margy Knimoth’s “War Art 
Trilogy” which began with ERIC 
RAVILLIOUS - DRAWN TO WAR 
and WAR ART WITH EDDIE 
REDMAYNE. Now she paints a 
clear picture on the role of wom-
an and looks at war from the 
women’s point of view. Many fe-
male artists from across the globe 
talk about their work including 
Zhanna Kadyrova from the Uk-
raine, who makes great art from 
the rubble of war and destruction, 
while Linda Kitson, the British art-
ist is best known for her work as 
an official artist during the Falk-
lands War.  

The hauntingly beautiful work 
of Iranian photographer and       
visual artist Shirin Neshat also 
highlights the horrors of war and 
oppression in this brilliantly re-
searched film. It is essential and 
illuminating and is very much 
worth seeking out. 

 

You’re Cordially 
Invited  
 

The original idea of Nicholas 
Stoller’s film probably sounded 

better on paper long before the 
cameras began to roll. This mis-
conceived project is badly exe-
cuted and is loudly acted even 
from the usually reliable Will Fer-
rell and Reece Witherspoon. He 
plays Jim, a proud father planning 
for his daughter’s wedding and 
she is Margot, also planning for 
her best friend’s wedding, but 
as fate would have it, their choice 
of venue is mistakenly double 
booked. It is a tiny, remote venue 
on an idyllic island and inevitably  
both parties are forced to share 
the limited space… 

It starts well but once the chaos 
develops and goes totally out of 
control, Stoller’s muddled screen-
play and uneven direction make 
this an utterly forgettable experi-
ence. Give this a miss! (Prime 
Video) 

 

I Am Martin Parr  
 

This brilliant documentary by 
Lee Shulman celebrates the life 
and work of the wonderfully ec-
centric photographer Martin Parr, 
who, since the 1970’s has been 
capturing perfectly framed ima-
ges of British life. Even though Parr 
is a tall and quite distinguished 
looking man, he has the ability to 
fit in unobtrusively and blend in 

with the crowds on a beach or pro-
bably during the recent corona-
tion capturing unique moments. 
His work is funny and satirical but 
never condescending or patroni-
sing of his subjects.  

Grayson Perry and other artists 
talk enthusiastically about Parr’s 
amazing achievements and con-
sider his work as heroic as that 
of war correspondents.  

A terrific film about a unique, 
extraordinary talent worth cele-
brating! 

 

The Completely 
Made-Up  
Adventures Of 
Dick Turpin  

This six part television series 
is a completely silly take on the 
legendary British highwayman 
starring the charmless Noel Field-
ing. The time is the 18th century 
and Dick Turpin is the reluctant 
leader of a band of outlaws pur-
sued by the corrupt lawman and 
notorious Thief Taker Jonathan 
Wilde (Hugh Bonneville)...  

Fielding is the one dimensional 
protagonist, but at least he is well 
supported by a strong cast that 
also includes Ellie White, Marc 
Wootton and Tamsin Greig.  

The period details and cos-
tume designs are fun but over-
all, this is the kind of production 
where the actors appear to have 
much more fun than its audi-
ence. It is not a huge surprise that 
series 2 has been cancelled. 
(Apple TV+) 

 
Any feedback is welcome:  

georgesavvides@hotmail.co.uk

www.parikiaki.com

George Savvides 

A little over three weeks 
ago it was World Book 
Day with the emphasis 

on reading for pleasure and en-
couraging children to come to 
school as a character/person 
from a book they enjoy reading. 
This year is also the 75th anni-
versary of C S Lewis’s portal fan-
tasy novel The Lion, The Witch 
and The Wardrobe (New Vic-
toria Theatre, Woking), the 
book which had the greatest 
impression on me during child-
hood. I was drawn in by the story 
of the four evacuee children – 
Peter, Susan, Edmund and Lucy 
Pevensie, escaping the Blitz of 
World War II being given sanc-
tuary in the home of a nutty pro-
fessor and then bewitched when 
the plot moved into the magi-
cal kingdom of Narnia. And that 
wardrobe has a lot to answer for 
because once I became aware 
that was their way into Narnia, 
I tried every wardrobe I came 
across. No doubt a therapist 
would have a field day unlock-
ing that closet conundrum. 

The question uppermost in 
my mind last night was could a 
stage version (there was a very 
enjoyable 2005 film) come close 
to recreating what had fired my 
childhood imagination. Mike 
Fentiman’s production (originally 
created by Sally Cookson) is 
very much about atmosphere 
and spectacle setting the scene 
with music of the era giving a 
sense of nostalgia tempered 
with the reality of war, and the 
battle between good and evil in 
Narnia. Lewis was a religious 
man but denied any deliberate 
connections to the Christian faith. 
Though when you delve into 
the story of a sacrificial Lion – 
Aslan (who reincarnates) and 
the wicked White Witch it is dif-
ficult not to draw comparisons. 

This show certainly evoked 
those childhood memories with 
lovely puppetry, gorgeous cos-
tumes and set by Tom Paris, 
illusional effects and magical 
elements designed by Chris 
Fisher, which combined with 
Chris Knowles imaginative light-
ing take you on a journey from 
a war battered country into the 
mysterious and magical sur-
roundings of icy Narnia, inhabi-
ted by weird and wonderful 
creatures. Mr and Mrs Beaver 

are so cute but I’ve always had 
a soft spot for the delightful faun 
Mr Tumnus, cute in look and 
deed. The whole company, 
many of whom play several 
roles, deserve credit for bring-
ing a story to life in a way that 
feels fresh and vibrant and will 
undoubtedly delight audiences, 
young and old, as it continues 
to tour. 

Back to World Book Day, I 
would have gone to school as 
Aslan of course, a reincarna-
ting lion – the cat's whiskers 
indeed.  

And Sotira Kyriakides is       
inspired by a late great… 

Lyon Opera Ballet – Cun-
ningham Forever (Sadler’s 
Wells) was a presentation of 
two works by the late modern 
dance master, Merce Cunning-
ham, whose choreography is 
set to the inspired music of his 
contemporaries John Cage and 
Gavin Bryars. The first, ‘Beach 
Birds’ (1991) presented Cage’s 
contemplative soundscape whilst 
a flock of dancers awaken in a 
rosy dawn, moving naturalisti-
cally but also with immaculate 
precision in gestural motion sug-
gestive of the avian world. A 
sense of purposeful yet grace-
ful moments is accentuated by 
the costume design, and calcu-
lated mimicry bears witness to 
bird colony interactions until the 
quiet of evening. 

'Biped' (1999), the second per-
formance, draws the audience 
into a primeval world, presenting 
a deep-time perspective of the 
trace of humans over millennia. 
Bryars’ evocative, powerful com-
position haunts the ballet’s per-
formance, which again is perfect 
in execution. Holograms hover 
and shift as projections of plan-
etary forms and gigantic spirits 
of dance, the images transpar-
ent and colourful in and around 
the performers. This beautiful, 
emotive work entranced. The 
dancers deserved the long, thun-
derous applause that greeted 
them as it all came to a close. 
A great night for appreciative 
contemporary dance lovers.  

THE LION, THE WITCH 
AND THE WARDROBE -  

www.lionwitchonstage.com  
SADLER’S WELLS -  

www.sadlerswells.com

Theatre Reviews 

Barney Efthimiou

From war into 
wonder 
 

Greece’s ultimate superstar Sakis Rouvas 
is coming to London, ready to set the stage 
on fire at Troxy! 

With a career spanning decades, Sakis 
has conquered hearts across the world with 
his electrifying performances, unmatched 
energy, and chart-topping hits. Now, it’s your 
turn to experience the magic - live! 

Get ready for a night of unstoppable music, 

passion, and pure adrenaline as Sakis deli-
vers a show like no other! 

Tickets are selling fast - secure yours 
now and be part of history! Visit www.event-
brite.co.uk/e/sakis-rouvas-troxy-london-
tickets-1151811191279?aff=oddtdtcreator 

Presented by London Greek Music. 
This is a 14+ event. 
 Doors open: 7:00pm

Sakis Rouvas live in London!
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Why do we eat eggs at Easter?
Easter is the most important date in the 

Christian calendar. Every year, Christians 
around the world remember Jesus’ crucifixion 
and celebrate his resurrection on Easter Sun-
day. In 2025, Easter falls on Sunday 20 April. 
An important part of Easter celebrations today 
is giving (and eating!) chocolate eggs, and in 
the UK we buy about 80 million Easter eggs 
each year! 

Throughout history, people have given each 
other eggs at spring festivals to celebrate the 
new season. Eggs represent new life and         
rebirth, and it’s thought that this ancient custom 
became a part of Easter celebrations. 

In the medieval period, eating eggs was for-
bidden during Lent (the 40 days before Easter) 
so on Easter Sunday, tucking into an egg was 
a real treat! This was especially true for poorer 
people who couldn’t afford to buy meat. Eggs 
were given to the church as Good Friday offer-
ings, and villagers often gave eggs as gifts to 
the lord of the manor at Easter. Even royals 
got involved – in 1290, Edward I purchased 450 

eggs, which were decorated with colours or gold 
leaf and given out to his household. 

There were lots of superstitions about eggs 
at Easter too. Eggs laid on Good Friday were 
said to turn into diamonds if they were kept for 
100 years, and if your egg had two yolks it was 
a sign you would soon become rich. Some peo-
ple thought that eggs cooked on Good Friday 
and eaten on Easter Sunday would improve 
fertility and prevent sudden death, and it became 
the custom for people to have their eggs 
blessed before eating them. 

In Lancashire in the 18th century, ‘pace eggs’ 
became very popular. Pace eggs were made 
from hard boiled hen, duck or goose eggs, with 
decorated shells dyed with bright colours – just 
like in the medieval period. They were given as 
presents at Easter. 

Pace eggs were also rolled along the ground 
in a race called an egg roll. Children would roll 
a decorated pace egg down a hill, and see 
whose egg rolled the furthest without breaking. 
It’s possible that these races started as a sym-

bol of the rolling away of the stone from Jesus’ 
tomb. 

Egg rolling is a tradition that still continues 
in some parts of England, although today it is 
chocolate eggs being rolled down the hill!  

While Easter eggs may once have been made 
from decorated hen, duck or goose eggs, today 
the eggs we give and receive at Easter are made 
for people with a sweet tooth! 

The first English chocolate egg was sold by 
Fry’s in 1873, and Cadbury’s quickly followed 
them, introducing their own chocolate egg in 
1875. These early Easter eggs were made using 
dark chocolate, and were smooth and plain, 
but in 1897 the famous Cadbury’s Dairy Milk 
Chocolate was first introduced. Chocolate eggs 
made with this new recipe were very popular, 
and soon became Easter bestsellers. Even 
today, most Easter eggs are made using milk 
chocolate. There is a huge range available        
including milk, dark and white chocolate, and 
even eggs with our favourite sweets and choco-
late bars included inside the packaging. 

We thank our sponsors for supporting Parikiaki Food & Drink page. 
Anyone who wishes to co-sponsor please contact our offices 

at 020 8341 5853 or email marketing@parikiaki.com

PARIKIAKI FOOD & DRINK 
COURTESY OF 
www.marathonfoods.co.uk 
www.aspris.co.uk 
https://despina-foods.co.uk 
@kleftikoagogo
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Most problems have a 
solution, but we need to 
use our mind as a power-

ful tool. Thinking allows us to anal-
yse situations, identify problems 
and then generate strategies to 
create solutions. With technology 
and external resources available 
to assist, this often helps, how-
ever the real breakthrough comes 
from deep intentional thought. 

Often people worry and stress 
over things, while others will say 
don't worry, it won't solve anything. 
I tend to differ, as depending on 
what the problem is, sometimes 
that intense thought will even-
tually find me a solution. 

Understanding the problem 
fully is first key; many people try 
to jump to solutions too quickly 
which can lead to ineffective or 
temporary fixes. Instead, take time 
to break the problem down. See 
what the core issue is, what the 

contributing factors are, who or 
what is affected by it. By defining 
the problem clearly, it creates a so-
lid foundation for finding a solution. 

One of the best things to do is 
to let your mind roam freely, this 
is called "free thinking" or "brain-
storming". Then instead of trying 
to force a solution, allow the mind 
to explore different angles with-
out judgment.  

Use journaling - write down a 
lot of these thoughts and ideas 
as they come, without over anal-
ysing them. Use mapping by wri-
ting the problem in the centre of 
the page and branching out ideas 
and possible results or solutions; 
there may be an option of out-
comes to each of the branches, 
depending on other people’s re-
action. Write down lists with two 
panels, one for good and one for 
the bad. See what must go out of 
the bad list and eliminate these 

where possible, or find other 
compromising ways around it if 
it is not working or makes you 
miserable and unhappy. 

Try some empathy in viewing 
the problem from different angles 
- "Reverse Thinking" - instead of 
asking "how do I solve this?”, ask 
"how could I make this problem 
worse?" then do the totally op-
posite.  

Role-play with another person’s 
thought and reaction - how would 
they approach the problem? Use 
someone you value in good mind 
for the right problem: a business 
person, doctor, scientist, actor, 
artist. Borrowing other people’s 
ideas with similar problems and 
how they have been solved in 
other fields or industries. 

Make sure you have some 
genuine people that really sup-
port you mentally and physically 
in time of need. People who are 

not selfish and always have your 
back when it comes to the crunch. 
Don't focus real quality energy on 
fair-weather friends or people, 
instead ignore unfavourable com-
ments or actions, with simplistic 
answers that blend well into their 
simple one rail of thought. Look 
at them as fools with minimum 
intelligence or thought capability. 

Use 'logical thinking' step by 
step reasoning, cause and effect, 
breaking a problem into parts. Use 
creative thinking, coming up with 
ideas, thinking "outside the box".  

A logical thinker may follow a 
structured approach, while a cre-
ative thinker might experiment 
with unusual methods. The com-
bination of the two methods is 
where innovation happens. 

Allow for daydreaming, it is fine. 
Do things that allow your mind to 
drift way into thought, be it clean-
ing, gardening, decorating, cook-

ing, exercise, weight training. My 
best ideas and solutions have 
come when I have been in the 
gym on those weight machines.  

With work, TV, people, friends 
and family taking up time with 
wants and needs, there may not 
be much time for your own per-
sonal time to think freely.  

The importance of patience 
and persistence may sometimes 
be essential, as some solutions 
take time to develop. Sometimes 
stepping away, doing something 
else or sleeping on it, gives a 
fresh perspective. Often the best 
ideas or insights come when you 
least expect them, something you 
may see, hear, or do, may trigger 
off that magical answer moment. 

Face the challenges, don't 
reach for Google for every prob-
lem. Live in the moment, go with 
it, pace yourself, be patient and 
work it out for yourself and in your 

own time. Do not allow others 
to bully you into anything you 
feel really uncomfortable with. If 
things don't work out, well maybe 
it just wasn't meant to be. When 
the timing is right, it may return 
back to you, and possibly with a 
better outcome. 

Use the power of positive 
thinking - top business people do 
not enter into business with the 
thought of failure, or they would 
not bother embarking in any ven-
ture at all. Do not look at any out-
come as a failure, but merely as 
a learning experience that you 
can learn from and steer differ-
ently for future navigation. 

You can train your mind to 
create effective, lasting solutions. 

 
Love and Sparkles, 

Samsara x 
 
www.samsarabellydancer.co.uk 
Facebook: Samsara Kyriakou

Samsara’s Top Tips on  
Fitness, Nutrition, Beauty  
and Lifestyle Samsara

Powerful thinking for 
possible solutions

www.parikiaki.com
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PARIKIAKI SPORT 
COURTESY OF 
premierboxingpromotions.com 
anthonypepe.com 
haringeyboroughfc.net 
scwlegal.co.uk 
cypriotsworldwide.com 
newsalamisyouthfc.com

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

Haringey Borough Women reach 
Semi Final of Major Cup  
only to lose to Arsenal

Omonia Youth News
It was another action-packed weekend for Omonia Youth FC, with teams displaying resilience, 

teamwork, and some fantastic individual performances. From cup triumphs to spirited league battles, 
every squad gave their all on the pitch.

Arsenal Women Under-21s 
are through to the Capital 
Cup final after beating 

Haringey Borough 5-1 on Sun-
day afternoon in front of a mas-
sive crowd at White Hart Lane. 

Its a great achievement for 
Haringey Borough Women to 
reach the semi Final of such a 
prestigious competition. 

Abi Conway scored a brace for 
the Gunners, with Millie Bough-
ton, Lauren Bowe and Anniyah 
Gordon all on target, after Harin-
gey took an early lead. 

Arsenal entered the competi-
tion in the second round, beating 
AFC Wimbledon 3-2 before win-
ning 2-0 away to Fulham in the 
quarter-finals. 

The Young Gunners will face 
either Dulwich Hamlet or Totten-
ham Hotspur U21s in the final 
later this season. 

Arsenal won the competition 
for the first time in 2023, and are 
currently six points clear of 
Manchester United, who have 
a game in hand, at the top of 
their league.

U9 Silver, PotM: Tai, Leo Ag / Coaches: Kyri Karaiskakis, Paolo Di Bernado, Becky 
Nyman. A game of two halves saw the team initially struggle defensively before 
regrouping at half-time. Their second-half response was outstanding, with         
accurate passing, relentless dribbling, and excellent teamwork leading to their 
best performance yet.

U10 Girls. PotM: Leah, Lyla / Coaches: Theo Constantinou, Jake Mitchell, Katie 
Karakoukis. The girls showed great character in a tough match, learning from a 
challenging first half and applying those lessons in the second. Their determi-
nation and teamwork continue to grow each week.



 26 | Thursday 27 March 2025

Michael Yiakoumi

www.parikiaki.com

PARIKIAKI SPORT 
COURTESY OF 
edmontoneaglesabc.com 
jonchristopher.com 
funlandlondon.com 
omoniayouthfc.com 
pumpingironfitnessgym.co.uk

We thank our sponsors for supporting Parikiaki 
sports pages. Anyone who wishes to co-sponsor 
our sport pages please contact our offices at 
020 8341 5853 or email sport@parikiaki.com

UK Cypriot father and 
son take on Rome 
Marathon for Charity

On Sunday 16 March 
2025, Costas Evangelou 
and his son, Andreas, 

took on the challenge of the 
Rome Marathon, completing the 
26.2-mile course through one of 
the world’s most historic cities. 
This marked Costas’ sixth mara-
thon - his last being Athens in 
2019 - and Andreas’ third. 

The race route was nothing 
short of breathtaking, winding 
through the Eternal City’s most 
iconic landmarks, including the 
Colosseum, St. Peter’s Basilica, 
Piazza Venezia, the Roman 
For-um, Piazza Navona, the Trevi 
Fountain, and the Spanish Steps.  

The atmosphere was electric, 
with thousands of runners push-
ing themselves through the    
cobbled streets, cheered on by 
enthusiastic supporters. 

Beyond the personal challenge, 
the race held deep meaning for 
both runners. Costas took on the 
marathon to support Community 
Heart, a charity close to his heart, 
while Andreas ran in honor of his 

friend, Lee Hudson who is coura-
geously battling cancer. Their 
efforts aimed to raise funds and 
awareness, with the hope of 
making a positive impact. 

Adding to the experience, the 
father-son duo had the unex-
pected pleasure of meeting a 
fellow Cypriot runner Costas 
along the way, reinforcing the 
sense of unity that the marathon 
embodies. 

Reflecting on the race, Costas 
shared, “It was a privilege to run 
through such an awe-inspiring 
city while supporting a great 
cause. Marathons are always 
humbling experiences, and this 
one, with its rich history and in-
credible scenery, was truly spe-
cial.” 

Despite the challenges of the 
course, both runners crossed 
the finish line with a sense of 
accomplishment, proving once 
again that endurance, determi-
nation, and the power of giving 
back can take you across any 
finish line.

Cypriot Golf Society 
holds AGM

The 34th Cypriot Golf Society AGM was held at Hadley Wood 
Golf Club on 6th February 2025. 

Due to the severe  weather, the golf course was closed so no 
friendly golf was played during the day. However, an excellent turn-
out of over 60 members attended the AGM dinner, which comprised 
of a  carvery, drinks and dessert, all paid for by the society.  

The meeting was opened by the President of the society, Pana-
yiotis Poyiadzis, who welcomed the members and congratulated 
Captain Steve Chrysostomou and the members was for raising 
and donating an impressive amount of £7065 for Steve’s chosen 
charity, Christoforos Charity Foundation (CCF).  

Steve presented the cheque to representatives of the charity, 
Mr and Mrs Christoforos, who said a few heartfelt and touching 
words about what the charity does to help change and save lives 
of children affected by negative social media. After the presentation 
of the cheque, the AGM continued with the relevant committee 
members provided reports as outlined in the agenda, and the gen-
eral members contributed and debated various points. 

Election of officers and committee members was as follows: 
President: Evangelos Evangelou 
Captain: Andy Michanicou 
Vice-Captain: Dino Capsalis 
Secretary: Louis Leonida 
Treasurer: Gilly Takkas 
Public Realtions Officer: Michael Falekkos 
Competion Secretary: Stavros Stavrou 
Handicap Secretary: Costa Sophocleos 
Minutes Secretary: Steve Chrysostomou  
Newly elected 2025 Captain Andy Michanicou thanked the 

members for his appointment, and detailed his nominated charity 
AGE UK, for the year. 

Captain Andy outlined the golf calender for the year: 
10/04/25 Spring Classic – Denham GC 
22/05/24 Challenge Shield – The Shire GC 
12/06/25 Captains Cup – Dyrham Park CC 
03/07/25 CGS Open – Tandridge GC 
10/09/25 The Masters Cup – John O Gaunt GC 
02/10/25 Autumn Classic – Brickenden Grange GC 

Mr and Mrs Christoforos from the Christoforos 
Charity Foundation (CCF)

The Bees were able to hang 
on until the very end as 
they took all three points 

at the J Davidson Stadium, beat-
ing Altrincham 1-0 in the Vana-
rama National League. 

As the game was underway 
the tension was already flying in 
the air, with a large crowd turn-
ing up to bring the noise, you 
could tell this was going to be 
an interesting game. 

The hosts wasted no time at 
testing the Bees defence, with 
Alty’s No.9 Regan Linney winning 
an early corner for his side in the 
opening minute of the game, 
however the cross couldn’t find 
a connection as it curls out for 
a goal kick to Barnet. 

Barnet also wasted no time 
in pressing towards the Altrin-
cham goal, as captain Anothny 
Hartigan chips the ball from a 
free kick into the box and finds 
an unmarked Callum Stead, who 
takes a shot at the keeper but 
gets pulled back for being off-
side. 

Despite good chances from 
the Bees the hosts also pushed 
for an advantage in the game, 
as the Bees defence of Danny 
Collinge, Joe Grimwood and 
Myles Kenlock were being tested 
throughout the game and was 
having to stay on guard every 
second of the way. 

Only minutes remaining and 
Idris Kanu wins a free kick in the 
Altrincham half, providing a good 
opportunity for the Bees to use 
this to their advantage. 

And they did just that as     
Barnet were able to take the lead 
with Hartigan curling in a perfect 
cross into the box for Browne 
to connect and guide the ball 
towards goal, hitting the cross-
bar and falling into the back of 
the net. 

With the rain starting to come 
down, the second half was un-
derway, and it was clear from the 
off that Altrincham were not going 

to sit back, as the piled the pres-
sure on to the Bees. 

The hosts won a free kick ten 
minutes into the half, and were 
able to send it across the box, 
where Charlie Olson got a touch 
to knock it forward, but his efforts 
sent the ball just wide of the 
post. Barnet didn’t stop there 
however, as they looked to get 
a full grip on this game and ex-
tend their lead. 

A high cross flew over the      
Altrincham box, but as it fell it 
was headed back down where 
Ndlovu was able to stick a foot 
out and give it a push forward 
towards the net. 

The ball carried enough 
power, however it sadly drifted 
too wide, floating just wide of 
the left side post. 

However, Bees goalkeeper 
Owen Evans produced a brilliant 
save to get down and put his 
hand out to push the ball out of 
the box 

Although the loose ball was 
pushed away by Evans, Kacper 
Pasiek retrieved it on the edge 
of the box, and went to take a 
hit, but his effort ended up flying 
over the bar. 

With the game entering into 
the final minutes of the ninety, 
Barnet were having to hold off 
the Altrincham attacks, as they 
constantly pushed to salvage a 
equaliser in the game. 

However, their chances were 
unsuccessful, as Barnet held 
onto the lead to seal the game 
with a 1-0 victory away from 
home, adding another three 
points to their spot in the league 
table. 

Lineup: Evans, Collinge, 
Browne (Chapman 67’), Ndlovu, 
Stead, Kanu (Cropper 85’), 
Glover, Hartigan, Clifford (Brunt 
46’), Grimwood (Okimo 94’), 
Kenlock 

Goals: Browne (44 
Attendance: 3071  
(254 Bees Supporters)

Barnet 1- 0 winners at 
Altrincham and 14 
points clear at the top
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Saturday 29th March 2025 
FA Cup 
Quarter-finals 
Fulham v Crystal Palace 12:15 ITV1 
Brighton v Nottingham Forest 17:15 BBC1 
Vanarama National League 
Barnet v Gateshead 15.00 The Hive, Camrose Avenue,  HA8 6AG 
Isthmian League North 
Haringey Borough v Cambridge City 15.00 White Hart Lane, Lon-
don, N17 7PJ 
Cypriot Football League 
Championship Round 
APOEL v Apollon 
AEK Larnaca v Aris Limassol 
Pafos v Omonia Nicosia 
Greek Super League 
Conference League  
Play-off Group 
OFI v Atromitos  
Asteras Tripolis v Aris kick off 17:30 
Asteras Tripolis 
Relegation Round 

Athens Kallithea v Volos NFC  
Panaitolikos v Levadiakos  
Sunday 30th March 2025 
FA Cup 
Quarter-finals 
Preston North End v Aston Villa 13:30 BBC1 
Bournemouth v Manchester City 16:30 ITV1 
Cyprus Football 
Relegation Group 
Omonia 29is v AEL 
Enosis v Omonia Aradippou 
Nea Salamis v Karmiotissa 
Greek SuperLeague 
Championship Round 
AEK Athens v PAOK 17:00 
Olympiakos Piraeus v Panathinaikos 19:00 
Relegation Round 
Panserraikos v Lamia 15:00 
Monday 31st March 2025 
Relegation Group 
Anorthosis v Ethnikos Achna 
Tuesday 1st April 2025 

Premier League 
Arsenal v Fulham 19:45 
Wolves v West Ham 19:45 
Nottingham Forest v Manchester United 20:00 TNT Sports 
Cyprus Football 
Championship Round 
Apollon v Omonia Nicosia 
Wednesday 2nd April 2025 
Premier League 
Bournemouth v Ipswich 19:45 
Brighton v Aston Villa 19:45 
Manchester City v Leicester City 19:45 
Newcastle United v Brentford 19:45 
Southampton v Crystal Palace 19:45 
Liverpool v Everton 20:00 Sky Sports 
Cyprus Football  
Championship Round 
Aris Limassol v Pafos 
APOEL v AEK Larnaca 
Thursday 3rd April 2025 
Premier League 
Chelsea v Tottenham Hotspur 20:00 Sky Sports 

Thomas Tuchel England manager 
wins first two competitive games

Hit and miss for Cyprus

Albania put the frighterners 
on the England Interna-
tional team in front of sev-

eral thousand Albanian fans, at 
Weebley who spured the away 
team to put up a good perform-
ance. 

New England head coach 
Thomas Tuchel got his reign un-
der way with a scrappy win over 
Albania in a World Cup 2026 
qualifier at Wembley. 

Tuchel promised to bring back 
excitement after succeeding 
Gareth Southgate - but it was in 
short supply as the Three Lions 
struggled for fluency against the 
ultra-cautious visitors on Friday. 

One player to impress was 
Arsenal's gifted teenage full-
back Myles Lewis-Skelly, who 
marked a dream debut by scor-
ing the first goal of the German 
coach's era - sliding home a 
composed finish from Jude Bel-
lingham's perfect pass after 20 
minutes. 

It made Lewis-Skelly the 
youngest player to score on his 
senior England bow - aged 18 
years and 176 days - beating 
Marcus Rashford's previous re-
cord, set against Australia in 

May 2016, by 33 days. 
Tuchel also gave a first cap to 

Newcastle defender Dan Burn, 
32, and the goal hero from Sun-
day's Carabao Cup final win 
against Liverpool was almost on 
target again at Wembley as he 
headed against the bar in the 
first half. 

Albania posed more of a 
threat after the break, with Ezri 
Konsa doing superbly to deny 
Jasir Asani who was racing in 
towards keeper Jordan Pickford. 

But England responded in-
stantly and put the game to bed 
in the 77th minute, with captain 
Harry Kane scoring his 70th goal 
in 104 international appearances 
from close range to seal a satis-
factory opening night for Tuchel. 

England put up another solid 
performanace three days later 
again at home at Wembley Sta-
dium against Latvia. 

But Latvia did give England     
a hard time in the first half hour 
and it took a Reece James goal 
to set the ball rolling. 

Thomas Tuchel secured a 
second successive victory as 
England head coach in their 
World Cup qualifier against Lat-

via at Wembley - but it was a 
slog rather than a thrill ride be-
fore they made their superiority 
count. 

England, as against Albania 
in Tuchel's opening game, were 
frustrated for long periods by 
the country ranked 140th in the 
world, before dominance was 
transformed into goals. 

Chelsea captain Reece James 
celebrated his first England start 
since September 2022 by cur-
ling in a superb free-kick from 
20 yards seven minutes before 
half-time. 

England then struggled to add 
to the scoreline in the face of 
Latvia's stubborn resistance until 
captain Harry Kane turned in his 
71st goal in 105 international 
appearances from Declan Rice's 
cross after 68 minutes. As Latvia 
finally ran out of steam and re-
sistance, substitute Eberechi 
Eze scored his first England 
goal with a deflected shot 14 
minutes from time. 

In picking up three points,     
Tuchel became the first England 
men's manager to win his first 
two competitive games since 
Fabio Capello in 2008.

Cyprus National Football 
Team achieved on Friday 
a victorious start for the 

2026 World Cup qualifiers. 
According to the Cyprus Foot-

ball Association, they defeated 
San Marino 2-0 at the AEK Arena, 
in Larnaka, while missing seve-
ral clear opportunities for a bigger 
scoreline in a game where the 
Cypriot internationals were domi-
nant from the start until the final 
whistle. 

The match was part of Group 
8 in the European Zone and 
marked the first game for the 
Cyprus National Team under 
coach Apostolos Mantzios. 

In the first half, the Cyprus 
National Team maintained full 
control, pressured the opponent, 
and created chances to score, 
with the highlight being a hit on 
the crossbar by Tzionis in the 
3rd minute, though they failed 
to take the lead. 

The Cypriot internationals 
started the second half with the 
same determination and Pittas 

opened the score in the 54th 
minute. 

The Cyprus National Team 
continued their offensive efforts, 
and scored again in the 86th  
minute with Kakkoulis. 

The 2-0 scoreline was the final 
result, with the Cyprus National 
Team securing the desired vic-
tory, which creates favorable 
conditions for the continuation 
of the tournament. 

Coach Apostolos Mantzios 
expressed his satisfaction over 
both the effort and the result of 
the match against San Marino.  

Following the match, Mantzios 
stated that “we played a serious 
game without underestimating 
our opponent. If we had scored 
an early goal, things might have 
been easier for us. We showed 
determination and passion, and 
that was the most important 
thing”. 

He added that “we wanted to 
win and put in a good perform-
ance, and I believe we achieved 
our goals with a well-deserved 

victory. There is always room 
for improvement, but more time 
is needed. We are taking things 
step by step. We express our 
thanks to the fans who came to 
support us, and I hope that they 
left satisfied with the team’s per-
formance”. 

Cyprus did not do too well on 
Monday evening losing 2-1 to 
Bosnia, in the second round of 
the 2026 World Cup qualifiers, at 
the Bilino Polje stadium in Zenica, 
Bosnia and Herzegovina. 

According to a press release 
from the Cyprus Football Asso-
ciation (CFA), "the great effort 
and excellent performance of 
the Cyprus national team, espe-
cially in the first half, was not trans-
lated into gains in the score."  

Ioannis Pittas scored for Cyp-
rus in 45', the equalizing goal 
after Demirović scored in 22'. 
Hajradinović in 56' shaped the 
final score 2-1. 

In stoppage time Ioannis      
Pittas was sent off with a second 
yellow card.  
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Demetriou & English provide a complete funeral service from 
Προσφέρουμε μια πλήρης υπηρεσία κηδείας από  

- Burials, Cremations, Exhumations / Κηδείες, Aποτεφρώσεις, Eκταφές

- Help with funeral matters and legal documentation / Βοήθεια με όλα τα θέματα κηδείας  και νομικά έγγραφα

- Repatriation both to and from abroad / Επαναπατρισμός προς και από το εξωτερικό

- Home visits  / Κατ’ οίκον επισκέψεις για να συζητηθούν τα θέματα της κηδείας

- Chapel of Rest / Παρεκκλήσι Ανάπαυσης

- DWP funeral funding / Οικονομική βοήθεια για τα έξοδα της κηδείας

- Memorial stones / Ταφόπλακες

We guarantee the best prices, quality and professionalism / 
Καλύτερες τιμές, ποιότητα και επαγγελματισμός 

Demetriou &Demetriou & English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG   English   131-133 Myddleton Road, Wood Green, London N22 8NG    020 020 8889 98888889 9888   d-e.co.ukd-e.co.uk

09/04/1929 - 16/03/2025

Costas Georgiou 
Klatsa

(From Ayios Amvrosios)

It is with great sadness and a heavy heart that 
we announce the death of our loving husband, dad, 

grandfather, great grandfather and uncle, 
Costas Georgiou Klatsa (from Ayios Amvrosios) 

who passed away on Sunday 16th March 2025, age 95.  
 

He leaves behind his loving wife Christina Klatsa 
(from Lefkoniko), his son George and daughter  

in-law Maggy, son in-law John, granddaughters 
Christine, Maria, Alex and Kristiana 

along with many other relatives and close friends.  
 

He joins his daughter Effy in heaven, who he 
 recently lost. His funeral will take place 

on Wednesday 2nd April 2025, at 12pm, 
at St Demetrios Greek Orthodox Church, corner of 

Logan Road & Town Road, London N9 0LP. 
This will be followed by the burial at  

New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, 
London, N11 1JJ. The wake will take place 
at The Penridge Suite, 470 Bowes Road, 

Arnos Grove, N11 1NL.  
 

As Costas had a deep love for his garden, the family 
warmly welcomes any floral tributes.

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε 
τον θάνατο του αγαπημένου μας συζύγου, μπαμπά, 

παππού, προπάππου και θείου μας 
Κώστα Γεωργίου Κλάτσα (από τον Άγιο Αμβρόσιο) 

που έφυγε από τη ζωή την Κυριακή 16 Μαρτίου 2025,  
σε ηλικία 95 ετών. 

 
Καταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο Χριστίνα 
Κλάτσα (από το Λευκόνικο), τον γιο του Γιώργο 
και την νύφη του Μάγκυ, το γιό του Γιάννη, 

τις εγγονές του Κριστίν, Μαρία, Άλεξ και Κριστιάνα 
μαζί με πολλούς άλλους συγγενείς και στενούς φίλους. 

 
Θα επανενωθεί την κόρη του Έφη στον παράδεισο, 
η οποία χάθηκε πρόσφατα. Η κηδεία του θα γίνει 
στις Τετάρτη 2 Απριλίου 2025, στις 12μμ, 

από τον ιερό ναό του Αγίου Δημητρίου, corner of 
Logan Road & Town Road, London N9 0LP.  

Θα ακολουθήσει η ταφή στο 
New Southgate Cemetery, Brunswick Park Road, 

London, N11 1JJ. Η παρηγοριά θα δοθεί 
στο The Penridge Suite, 470 Bowes Road, 

Arnos Grove, N11 1NL. 
 

Καθώς ο Κώστας είχε πολλή αγάπη για τον κήπο του, 
η οικογένεια καλωσορίζει θερμά κάθε  

αφιέρωμα λουλουδιών.

† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

(από τον Άγιο Αμβρόσιο)

Κώστας Γεωργίου 
Κλάτσα

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ
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09/03/1932 - 02/04/2024

(From Pentayia, Cyprus) (από την Πεντάγεια, Κύπρος)
Petros Kombou

Το 1ο ετήσιο μνημόσυνο του αγαπημένου μας Πέτρου Κόμπου 

θα πραγματοποιηθεί την προσεχή Κυριακή 30 Μαρτίου 2025 

στoν ιερό ναό του Αποστόλου Βαρνάβα, 

Finsbury Road, London N22 8PA.  

Καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του όπως παρευρεθούν. 
 

Σύζυγος Ανδρούλλα, γιοί Γιώργος, Zαχαρίας, Mάριος, Παύλος, 

νύφες, Άντρη, Tίνα, Σάρα, Κλαίρη, και τα εγγόνια του Έλενα, 

Αλεξία, Νάντια, Ρούμπι και Λίο.

The 1st year memorial service of our beloved Petros Kombou 

will take place on Sunday 30th of March 2025 at St Barnabas Greek 

Orthodox Church,  Finsbury Road, London, N22 8PA. 

We invite all who honour his memory to attend.  
 

His wife Androulla, sons George, Zac, Mario, Paul, 

daughters-in-law, Andree, Tina, Sarah, Claire, 

grandchildren Elena, Alexia, Nadia, Ruby and Leo.

Πέτρος Κόμπου
† 1ο ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ† 1st YEAR MEMORIAL SERVICE

Μετα μεγάλη μας λύπη αναγγέλλουμε το θάνατο 
του γνωστού στην παροικία Ανδρέα Χαραλάμπους 
ο οποίος απεβίωσε την Κυριακή 23 Μαρτίου 2025 
στο σπίτι του μετά από καρδιακό επεισόδιο.  
Όλοι στην παροικία τον γνώριζαν με το όνομα Έρικ. 
Ο Έρικ γεννήθηκε στο χωριό Αναβαργός της Πάφου 
στις 5 Ιουνίου 1943. Παιδί πολυμελούς οικογένειας 
όπου πολύ νωρίς βγήκε στην βιοπάλη της ζωής. 
Έκανε πολλές δουλειές για να επιβιώσει, πολυμήχανος, 
μέχρι και ναύτης στα πλοία προτού καταλήξει στο 
Λονδίνο και να δημιουργήσει την δική του οικογένεια. 
Εδώ στο Λονδίνο είχε το δικό του εργοστάσιο βιομηχανίας 
ενδυμάτων, εστιατόριο και μετέπειτα μαγαζί 
με εκκλησιαστικά είδη. Ο Έρικ υπήρξε, παραγωγός 
θεατρικών έργων, έκδωσε ποιητική ανθολογία, 
διετέλεσε επίσης και συνεργάτης της Παροικιακής.  
Τα θερμά μας συλλυπητήρια στην οικογένεια του 
και ας είναι ελαφρύ το χώμα που θα τον σκεπάσει.

Απεβίωσε ο Ανδρέας Χαραλάμπους (Έρικ)  † ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Φοιβός Εθελοντής
(από τη Γεροσκήπου)

Με μεγάλη θλίψη ανακοινώνουν τον θάνατο του  
πολυαγαπημένου μας Φοίβου Εθελοντή, που απεβίωσε 
την Κυριακή 16 Μαρτίου 2025, σε ηλικία 56 ετών. 
Αφήνει πίσω του την γυναίκα του Χριστίνα, τον γιο του 
Γιώργο, την μητέρα του Hannelore, τα αδέλφια του Αλέκο, 
Ξάνθο και την αδελφή του Χλόη, καθώς επίσης πολλούς 
συγγενείς και φίλους. 
Η κηδεία θα γίνει το Σάββατο 5 Απριλίου 2025 στις 10πμ 
στον καθεδρικό ναό της Αγίας Σοφίας, Moscow road,  
London W2 4LQ, η ταφή θα γίνει στις 12μμ, στο  
κοιμητήριο του New Southgate, Brunswick park Rd,  
London N11 1JJ. 
Η παρηγοριά θα δοθεί κοντά στο κοιμητήριο. 
 
«Θα μας λείψει πολύ, είναι δυσαναπλήρωτο το κενό στις 
καρδιές μας».15/03/1969 – 16/03/2025

(γεννημένη στο Λονδίνο)
Εύα Χρυσαφή

Τελούμε την προσεχή Κυριακή 30 Μαρτίου 2025, 
στον καθεδρικό ναό Αγίων Πάντων, Camden Town,  

Camden Street, London NW1 0JA, το 9μηνο μνημόσυνο 
της πολυαγαπημένης και αξέχαστης μας Εύας Χρυσαφή 

και καλούμε όλους όσους τιμούν την μνήμη της 
όπως παρευρεθούν. 

 
Κόρες Ελένη – σύζυγος Jon, Φλώρα – σύζυγος Ηλίας και 
Παντελίτσα – σύζυγος Ανδρέας, 5 εγγόνια: Αντώνη –  
σύζυγος Άνθια, Εύα – σύζυγος Izzie, Χρύσανθος –  

σύζυγος Lizzie, Μιχαέλα – σύντροφος Τομ και Ανδριάνα,  
4 δισέγγονα: Μαρία, Χριστιανός, Σοφία, Κάι, Αθήνα.

† 1o ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
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20/10/1936 - 09/03/2025

(from Kato Deftera) (από την Κάτω Δευτερά)
Erene Pikis

Με βαθιά λύπη ανακοινώνουμε την απώλεια της αγαπημένης μας 
και υπέροχης μας μητέρας, γιαγιάς και προγιαγιάς, Ειρήνης Πίκη, 

που έφυγε ειρηνικά την Κυριακή 9 Μαρτίου 2025, σε ηλικία 88 ετών. 
 

Καταλείπει τις δύο κόρες, την Ανδρούλλα και Κατίνα, έξι εγγόνια, τέσσερα 
δισέγγονα, δύο γαμπρούς, έναν αδερφό και πολλούς συγγενείς και φίλους. 

 
Η κηδεία θα τελεστεί την Παρασκευή 4 Απριλίου 2025, η ώρα 1:30μμ, 
από τον ιερό ναό του Αγίου Δημητρίου, γωνία Logan Road & Town Road, 

Edmonton, London N9 OLP, και θα ακολουθήσει η ταφή στο Hendon 
Cemetery, Holders Hill Road, London, NW7 1NB, στις 3:30μμ.  

Λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα. 
 

«Για πάντα στις σκέψεις και τις καρδιές μας»

It is with profound sorrow that we announce the loss of our beloved and  
wonderful mother, grandmother and great grandmother, Erene Pikis, 

who passed away peacefully on Sunday 9 March 2025, at the age of 88. 
 

She leaves behind two daughters, Androulla and Katina, 
six grandchildren, four great grandchildren, two sons-in-law, 

one brother, and many relatives and friends. 
 

The funeral service will take place on Friday 4 April 2025 at 1:30pm, 
at St Demetrios Greek Orthodox Church, corner of Logan Road & Town 
Road, Edmonton, London N9 OLP, followed by the interment at Hendon 

Cemetery, Holders Hill Road, London, NW7 1NB, at 3:30pm. 
Floral tributes are welcomed. 

 
“Forever In Our Thoughts and Hearts".

Ειρήνη Πίκης
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

It is with great sadness and heavy hearts that we announce the death of our beloved 
Demetris Ioannou, who passed away surrounded by loved ones on 11th March 2025. 

Demetris leaves behind his devoted wife Stavroulla, beloved sons Marios, 
Tony and Johnny, precious grandchildren Melanie, Nicholas and Demetrios, 

and his loving sister Georgina. 
A good man, who was kind, caring and loving. He touched the lives of many 

and we are truly devastated and heartbroken by his untimely passing. 
He will never be forgotten and will always remain in our hearts. Rest in peace.   

The funeral service will take place on Monday, 31st March, at 1.30pm, 
at All Saints Church, Peterborough, PE1 2UL. The burial will follow at Eastfield  

Cemetery, Peterborough, PE1 4RD. The family warmly invites all who wish 
to celebrate Demetris life to join us for the wake at Parkway Sports & Social 

Club, Masked Avenue, Peterborough PE1 2AS. 
Flowers are welcome but we would prefer a donation 

to Cancer Research UK (donation box will be available at the Church).

Demetris Ioannou
† DEATH ANNOUNCEMENT -  FUNERAL

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο 
του αγαπημένου μας Δημήτρη Ιωάννου, ο οποίος έφυγε από τη ζωή 
περιτριγυρισμένος από αγαπημένα πρόσωπα στις 11 Μαρτίου 2025. 
Ο Δημήτρης καταλείπει την αφοσιωμένη σύζυγό του Σταυρούλλα,  

τους αγαπημένους γιους του Μάριο, Τόνυ   και Γιάννη, τα πολύτιμα εγγόνια του 
Μέλανη, Νικόλα και Δημήτρη και την αγαπημένη του αδερφή Τζωρτζίνα. 
Ένας καλός άνθρωπος, που ήταν ευγενικός και στοργικός. Άγγιξε τις ζωές  
πολλών και είμαστε πραγματικά συντετριμμένοι από τον πρόωρο θάνατό του.  
Δεν θα ξεχαστεί ποτέ, θα μείνει πάντα στις καρδιές μας. Αναπαύσου εν ειρήνη.  
Η κηδεία θα γίνει τη Δευτέρα 31 Μαρτίου, στις 1.30μμ, από την εκκλησία των 
Αγίων Πάντων, Peterborough, PE1 2UL. Η ταφή θα ακολουθήσει στο Eastfield 
Cemetery, Peterborough, PE1 4RD. Η οικογένεια προσκαλεί θερμά όλους όσους 
επιθυμούν να γιορτάσουν τη ζωή του Δημήτρη να ακολουθήσουν μαζί μας στο 

Parkway Sports & Social Club, Masked Avenue, Peterborough PE1 2AS.  
Τα λουλούδια είναι ευπρόσδεκτα, αλλά θα προτιμούσαμε εισφορές στο Cancer 

Research UK (Το κουτί εισφορών θα είναι διαθέσιμο στην Εκκλησία).

Δημήτρης Ιωάννου
† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

(from Liopetri) (από το Λιοπέτρη)

† ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ - ΚΗΔΕΙΑΣ

Κώστας Γιαννακού
(από Φιλιά, Μόρφου)

Με μεγάλη και βαθύτατη θλίψη ανακοινώνουμε 
τον θάνατο του Κώστα Γιαννακού, που απεβίωσε 
το Σάββατο 15 Μαρτίου 2025, σε ηλικία 84 ετών. 
Καταλείπει τη σύζυγό του Αντρούλλα, τα παιδιά του  
Miranda, Liza and John, 4 εγγόνια και ένα δισέγγονο. 
 
Η κηδεία θα γίνει την Πέμπτη 3 Απριλίου 2025, 
στις 10.30πμ, από τον Καθεδρικό ναό Κοιμήσεως της  
Θεοτόκου (Παναγία), 21 Trinity Road, N22 8LP, 
και θα ακολουθήσει η ταφή, στο New Southgate 
Cemetery, Brunswick Park Road, London N11 1NL.  
Αντί λουλουδιών θα υπάρχει ένα κουτί εισφορών 
για το Asthma and Lung UK. 
Για περισσότερες πληροφορίες, παρακαλούμε καλέστε 
το Archangel Funerals, Τηλ: 020 8804 600028/12/1940 - 15/03/2025

Estate-planning involves organising your assets 
and deciding for their distribution during or after 
your passing. Inheritance is a critical legal issue 
that everyone must consider and in particular those 
who have immovable or movable assets in more 
than one jurisdiction. Cyprus has a well-developed 
legal framework for estate-planning however 
succession issues become extremely complicated 
where cross-border issues are involved. There are 
several key considerations to keep in mind.

+357 22466611 

+357 99211520 

m.kyriacou@pyrgouvakis.com

www.pyrgouvakis.com

CONTACT US

WILLS & SUCCESSION TRUSTS & ESTATE PLANNING SALE OF PROPERTY

17/11/1946 - 11/03/2025

22/05/1959 - 22/02/2025

The 40 day memorial service of our beloved Andy Ioannou 
will take place on the 30th of March 2025 at St Mary’s Orthodox 

Church (Panayia),  22 Trinity Rd, London N22 8LB. 
We invite all who honour his memory to attend.  

 
A big thank you to those who attended Andy’s funeral 
and for all the generous donations, we raised £1930 

which we donated to the UCLH hospital cancer fund. 
A special thank you to Dimitri Van Zwanenberg 

who gracefully played the violin at the crematorium.  
 

Many thanks from all the families. 

Andy Ioannou
† 40 DAYS MEMORIAL - NOTE OF THANKS

Το 40ήμερο μνημόσυνο του αγαπημένου μας Άντυ Ιωάννου 
θα πραγματοποιηθεί στις 30 Μαρτίου 2025, από τον Καθεδρικό Ναό 

Κοιμήσεως της Θεοτόκου (Παναγία) Wood Green, 
22 Trinity Road, London N22 8LB. 

Καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη του, όπως παρευρεθούν. 
 

Ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όσους παρευρέθηκαν 
στην κηδεία του Άντυ και για όλες τις γενναιόδωρες εισφορές, 

συγκεντρώσαμε £1930 που δωρίσαμε στο ταμείο 
του UCLH hospital cancer fund. 

Ένα ιδιαίτερο ευχαριστώ στον Dimitri Van Zwanenberg 
που έπαιξε με χάρη βιολί στο κρεματόριο. 

 
Πολλές ευχαριστίες από όλες τις οικογένειες.

Άντυ Ιωάννου
† 40 ΗΜΕΡΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ - ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

(from London) (από Λονδίνο)
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(from Lapithos- Morphou, Cyprus)

It is with great sadness and heavy hearts that we announce the death 
of our Andreas Toumazos, a beloved husband who died at his home 

on Sunday 16 March 2025, at the age of 94. 
 

He leaves behind his beloved wife Maroulla and many relatives and friends. 
 

Andreas was born in Lapithos on the 17 August 1930 
and he came to London 1950. He was an electrician in trade 

and worked his profession for few years before starting his own ventures 
and became a successful business man. 

 
He was a dynamic individual that he will be greatly missed to those 

that had the privilege of meeting him. 
 

The funeral will take place on Tuesday 1st April 2025, at 1pm, 
at St Katherine’s Greek Orthodox Church, 

Friern Barnet Lane, London, N20 0NL, followed by the burial 
at New Southgate Cemetery, Brunswick Park Rd, 

London N11 1JJ, at 2.30pm. 
 

In lieu of flowers, there will be a donation box for St Katherine’s Church. 
 

The wake will be held at the Cemetery. 

Andreas Nicola Toumazos

17/08/1930 – 16/03/2025

† DEATH ANNOUNCEMENT - FUNERAL

Με μεγάλη θλίψη και βαριά καρδιά ανακοινώνουμε τον θάνατο του  
Ανδρέα Τουμάζου, ενός αγαπημένου συζύγου που πέθανε στο σπίτι του την 

Κυριακή 16 Μαρτίου 2025, σε ηλικία 94 ετών. 
 

Καταλείπει την αγαπημένη του σύζυγο Μαρούλλα και πολλούς συγγενείς και φίλους. 
 

Ο Ανδρέας γεννήθηκε στη Λάπηθο στις 17 Αυγούστου 1930 
και ήρθε στο Λονδίνο το 1950. Ήταν ηλεκτρολόγος στο εμπόριο και ασκούσε 
το επάγγελμα του ως υπάλληλος για λίγα χρόνια πριν ξεκινήσει τη δική του 

επιχείρηση και έγινε ένας επιτυχημένος επιχειρηματίας. 
 

Ήταν ένα δυναμικό άτομο που θα λείψει πολύ 
σε όσους είχαν το προνόμιο να τον γνωρίσουν. 

 
Η κηδεία θα γίνει την Τρίτη 1 Απριλίου 2025, στη 1μμ, 

από τον ιερό ναό της Αγίας Αικατερίνης, 
Friern Barnet Lane, London, N20 0NL, και θα ακολουθήσει η ταφή 

στο New Southgate Cemetery, Brunswick Park Rd,  
London, N11 1JJ, στις 2.30μμ. 

 
Αντί για λουλούδια, θα υπάρχει κουτί εισφορών 

για τον ιερό ναό της Αγίας Αικατερίνης. 
 

Η παρηγοριά θα δοθεί στο Κοιμητήριο.
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